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Ε
ίδα τον πρόεδρο Αλέξη να δίνει συνέν-
τευξη χαλαρός με ένα κανίς στην αγκα-
λιά και μου ήρθε στον νου το παλαιό
άσμα του Γιάννη Λογοθέτη:

«Το σκυλάκι το κανίς
ποιος το έκλεψε; - Κανείς
το ρολόι, τη γραβάτα
και της Άγκυρας τη γάτα».
Ο «αντισυστημικός» πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Αλέ-

ξης Τσίπρας όχι μόνο εμφανίστηκε σε lifestyle εκ-
πομπή, αλλά διαφήμισε με αμερικανική επικοινω-
νιακή δεινότητα την οικογενειακή του ζωή, τον
έρωτά του με την Μπέτυ Μπαζιάνα και τα παιδιά του
που έκρυψαν στη γλάστρα τον αποκωδικοποιητή
της τηλεόρασης. Η σκηνοθεσία του σοσιαλιστή προ-

έδρου προσεγμένη, όπως γίνεται στο USA. Ο κ. Τσί-
πρας συνομιλεί με την κυρία Τσιμτσιλή, όταν εντε-
λώς ξαφνικά και αυθόρμητα ένα σκυλάκι κανίς που
ακούει στο όνομα «Πάτσα» και είναι το κατοικίδιο
του Δημήτρη Παπανώτα, συνεργάτη της παρουσιά-
στριας, εισέβαλε στο πλατό και έπεσε στην αγκαλιά
του προέδρου, ο οποίος έχει ευαισθησίες φιλοζωι-
κές. Η «Πάτσα» δεν πήγε προς την κυρία Τσιμτσιλή,
αλλά κατευθύνθηκε προς τον κ. Τσίπρα. «Είναι η
Πάτσα, το σκυλάκι του Παπανώτα και σας έχει αδυ-
ναμία», ανέφερε χαρούμενη η παρουσιάστρια, για
να συμπληρώσει: «Η Πάτσα είναι πρωταγωνίστρια
και ξέρει πάντα πού πάει». Και τότε ο κ. Τσίπρας
αποκρίνεται γελώντας: «Δεν είναι τυχαίο, παιδιά».
Για να προσθέσει λέγοντας πως έχει ένα ίδιο σκυλά-

κι κανελί, την Κάρμεν. Φοβερός ο μπρό-εδρος
πάντως. Από προλετάριος μεταμορφώνεται σε
χρόνο dt σε εκπρόσωπο της μεγαλοαστικής τάξης
με το σκυλάκι του, τα χαϊλίκια του, τις lifestyle εμ-
φανίσεις κοκ. Θα μου πείτε, εδώ από άθεος έφτα-
σε στο σημείο να φιλάει χέρια μητροπολιτών και
να πηγαίνει με λαμπάδα στην Ανάσταση για τις
ανάγκες της έβδομης τέχνης και της μικρής οθό-
νης. Αχ ρε μπρό-εδρε, από τις μολότοφ στα σκυ-
λάκια συντροφιάς είναι οβιδιακή μεταμόρφωση!
O «σοσιαλιστής με το σκυλάκι» θα μπορούσε να
είναι και τίτλος ντοκιμαντέρ. Θα έσπαγε ταμεία.
Θα ξεπερνούσε και το «Ενήλικες στο δωμάτιο»
του Κώστα Γαβρά... 
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Η
συμπεριφορά που έχει επιδείξει ο Αλέξης
Τσίπρας απέναντι στους συμμάχους του -με
χαρακτηριστικότερο παράδειγμα αυτό των
Ανεξάρτητων Ελλήνων- αλλά και το εκβιαστι-

κό δίλημμα μπροστά στο οποίο τους φέρνει, «συνεργα-
στείτε στις πρώτες ή εξαφανιστείτε στις δεύτερες κάλ-
πες», κάνει τόσο το ΠΑΣΟΚ όσο και το ΜέΡΑ25 να απο-
μακρύνονται από την ιδέα του σχηματισμού μιας συμμα-
χικής κυβέρνησης με τον ΣΥΡΙΖΑ.

Έτσι ο ΣΥΡΙΖΑ και ο πρόεδρός του ψάχνουν να βρουν
εναλλακτικές για να προσπεράσουν και αυτό το εμπό-
διο. Στην κατεύθυνση αυτή, ο Αλέξης Τσίπρας έριξε

στο «τραπέζι» του δημόσιου διαλό-
γου και την ιδέα της κυβέρνησης
με ψήφο ανοχής, επιλογή που θα
μπορούσε να παρακάμψει και την
άρνηση του ΠΑΣΟΚ για συμμετοχή σε
οποιοδήποτε σχήμα από κοινού με τον
Γιάνη Βαρουφάκη που -όπως λένε στη
Χαριλάου Τρικούπη- «έπαιξε την τύχη
της χώρας στα ζάρια». Μέχρι στιγμής,

πάντως, ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ μετράει τρία ηχηρά
«όχι» στο όνειρό του να τον κάνουν πρωθυπουργό με
κυβέρνηση μειοψηφίας.

Ο Αλέξης Τσίπρας ανέφερε συγκεκριμένα για το εν-
δεχόμενο: «Δεν γνωρίζω ποιοι θα είναι οι συσχετισμοί
της κάλπης για το αν απαιτείται ή δεν απαιτείται η συνει-
σφορά όλων των προοδευτικών κομμάτων, και του κ.
Βαρουφάκη, ακόμη και του Κομμουνιστικού Κόμματος.
Όμως υπάρχουν δύο εκδοχές. Υπάρχει η εκδοχή της
συμμετοχής σε ένα κυβερνητικό σχήμα, υπάρχει η εκ-
δοχή της ανοχής, της στήριξης μιας κυβέρνησης προ-
κειμένου να γίνει πράξη η πολιτική αλλαγή και να μην
πάμε σε δεύτερες και τρίτες εκλογές, υπάρχουν πολλές
εναλλακτικές εκδοχές. Και για τον κ. Βαρουφάκη. Την
επομένη των εκλογών, θα ισχύει αυτό το δίλημμα το
οποίο σας έθεσα».

Μάλιστα ο κ. Τσίπρας από το Φόρουμ των Δελφών δεν
δίστασε να παίξει το blame game με τα άλλα κόμματα
της αντιπολίτευσης εν είδει στυγνού εκβιασμού. «Θα εί-
μαι πάρα πολύ ξεκάθαρος», είπε, επισημαίνοντας πως
«αν υπολείπονται πέντε δέκα βουλευτές για να έχουμε
πλειοψηφία που χρειαζόμαστε για να πάμε μπροστά με
σχέδιο προοδευτικής σύγκλισης, θα πρέπει να πάρουν
την ευθύνη για το αν θα στηρίξουν αυτή την κυβέρνηση ή
θα πάρουν την ευθύνη να ανοίξουν τον δρόμο στον κ.
Μητσοτάκη με απανωτές εκλογές να επανέλθει και να
συνεχίσει όσα έκανε τα τέσσερα αυτά χρόνια».

Πρωθυπουργός χωρίς 
λαϊκή πλειοψηφία… 

Τι σημαίνει, όμως, «κυβέρνηση ανοχής»; Όταν κανένα
κόμμα δεν διαθέτει την απόλυτη κοινοβουλευτική πλει-
οψηφία, δηλαδή το 50%+1 των βουλευτών, η Πρόεδρος
της Δημοκρατίας αναθέτει τη διερευνητική εντολή στον
αρχηγό του πρώτου κόμματος. Αν ο αρχηγός του πρώτου
κόμματος δεν μπορέσει να βρει πλειοψηφία, τότε η διε-
ρευνητική εντολή δίνεται στον δεύτερο και αν ούτε αυ-
τός τα καταφέρει, φτάνει μέχρι και τον τρίτο. Σε κάθε πε-
ρίπτωση, όλα προβλέπονται στα άρθρα 37 και 84 του
Συντάγματος.

Πώς διαπιστώνεται αν υπάρχει δυνατότητα σχηματι-
σμού κυβέρνησης; Από τις σαφείς δημόσιες δηλώσεις
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των κομμάτων και των βουλευτών πως η -στη φάση σχη-
ματισμού ακόμα- κυβέρνηση είναι σε θέση να λάβει την
ψήφο εμπιστοσύνης της Βουλής. Αυτό σημαίνει ότι μέ-

σα σε 15 ημέρες από την ορκωμοσία του πρωθυπουρ-
γού θα πρέπει να συγκεντρώσει την απόλυτη πλει-
οψηφία των ΠΑΡΟΝΤΩΝ βουλευτών, η οποία δεν
μπορεί να είναι κατώτερη από τα δύο πέμπτα, δηλαδή,

120 βουλευτές. Όσο περισσότεροι βουλευτές από-
σχουν από τη διαδικασία, τόσο μικρότερη είναι η πλει-
οψηφία που χρειάζεται ο πρωθυπουργός για να λάβει
την ψήφο εμπιστοσύνης.

Αν, για παράδειγμα, οι βουλευτές του ΜέΡΑ25 και του
ΚΚΕ (που αποκλείεται) ήθελαν να δώσουν τη λεγόμενη
«ψήφο ανοχής», δεν θα προσέρχονταν στη διαδικασία
της ψήφου εμπιστοσύνης, μειώνοντας τον αριθμό του
συνόλου των βουλευτών -με δεδομένα 2019- σε 275.
Αυτό με τη σειρά του θα σήμαινε πως μια κυβέρνηση
που θα σχημάτιζαν ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ θα χρειαζόταν
την ψήφο 138 βουλευτών για να παραμείνει κυβέρνηση.
Αν τώρα στην κυβέρνηση δεν συμμετείχε ούτε το ΠΑ-
ΣΟΚ αλλά αποφάσιζε να αποχωρήσει και αυτό για να
«μικρύνει» την πλειοψηφία που χρειάζεται, τότε το σύ-
νολο των βουλευτών θα έπεφτε στους 253 και η απόλυτη
πλειοψηφία θα χρειαζόταν 127 βουλευτές. Για να εκλέ-
ξει βέβαια ο ΣΥΡΙΖΑ 127 βουλευτές θα χρειαζόταν ένα
ποσοστό αρκετά μεγαλύτερο του 30%, πράγμα που σή-
μερα μοιάζει ανεδαφικό.

Απολογείται για τον Γιάνη
Το γεγονός πάντως ότι ο ΣΥΡΙΖΑ δεν παύει να θεωρεί

δυνάμει κυβερνητικό εταίρο το ΜέΡΑ25 του Γιάνη Βα-
ρουφάκη τον έχει φέρει σε δύσκολη θέση, καθώς καλεί-
ται να απαντήσει συνεχώς σε ερωτήσεις σχετικά με τις
θέσεις του πρώην υπουργού Οικονομικών του, όπως για
το σχέδιο «Δήμητρα» που ανακοίνωσε ο γραμματέας
του ΜέΡΑ25 για «εναλλακτικές πληρωμές με… κλειστές
τράπεζες». Έτσι, και στο 8o Οικονομικό Φόρουμ των
Δελφών στο οποίο βρέθηκε ο Αλέξης Τσίπρας, κλήθηκε
να απαντήσει σχετικά με το αν μπορεί να συμμαχήσει με
τον Γιάνη Βαρουφάκη, ο οποίος θα φέρει μαζί του και
αυτές τις θέσεις. Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ σε αυτή την πε-
ρίπτωση απάντησε πιο επιθετικά από άλλες αντίστοιχες
παρουσίες του στο παρελθόν. «Ο Βαρουφάκης ανοίγει
θέμα που δεν απασχολεί την κοινωνία, την πραγματικό-
τητα, αλλά τις εμμονές του. Οι θέσεις αυτές για το νόμι-
σμα δεν είναι αντικείμενο συζήτησης. Δεν ήταν ούτε το
2015, για αυτό αποχώρησε», είπε ορθά κοφτά ο πρό-
εδρος του ΣΥΡΙΖΑ.

Από την ίδια διοργάνωση, ο Αλέξης Τσίπρας χαρακτή-
ρισε τη Νέα Δημοκρατία «κόμμα ανάδελφο», υιοθέτησε
τα όσα ισχυρίζεται ο Κυριάκος Βελόπουλος, πως το κυ-
βερνών κόμμα προσπαθεί να πυροδοτήσει «αποστα-
σίες» από την Ελληνική Λύση, ενώ σημείωσε πως δεν
μπορεί η ΝΔ να συνεργαστεί ούτε με το ΠΑΣΟΚ γιατί
«παρακολουθούσε τον αρχηγό του».

Τι είναι η κυβέρνηση ανοχής
που θέλει ο Τσίπρας; 

Μέχρι στιγμής ο εμπνευστής της… κουρελούς μετράει 
τρία «όχι» από ΠΑΣΟΚ, ΚΚΕ και ΜέΡΑ25

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου
antonis.anastasopoulos@gmail.com
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Η ΕΛΛΑΔΑ ΤΗΣ ΠΡΟΚΟΠΗΣ 

Μέσος μισθός στα 1.500 ευρώ
ο στόχος του Κυριάκου Μητσοτάκη 
Ο

ι αυξήσεις στους μισθούς και η περαιτέρω
μείωση των φορολογικών βαρών βρίσκον-
ται στην αιχμή του κυβερνητικού προ-
γράμματος της Νέας Δημοκρατίας για την

επόμενη τετραετία, το οποίο παρουσιάστηκε από τον
πρωθυπουργό στον «Ελληνικό Κόσμο». Στην παρου-

σίαση του Κυριάκου Μητσοτάκη, που
αποτύπωσε το σχέδιο της κυβερνητι-
κής παράταξης για την περίοδο 2023-
2027, κυριαρχούν οι… πέντε Ελλάδες.
Στην πρώτη ενότητα, που αποκαλείται
«Παραγωγική Ελλάδα», βρίσκονται
στην πρώτη γραμμή τα θέματα που
σχετίζονται με την οικονομία, τις αυξή-
σεις των μισθών, την περαιτέρω μεί-

ωση της ανεργίας, την ανάπτυξη και τις επενδύσεις.
Στη δεύτερη ενότητα, που αποκαλείται «Κοινωνική
Ελλάδα», κυριαρχεί η ατζέντα που σχετίζεται με την
καθημερινότητα των πολιτών, σε κρίσιμα μέτωπα,
όπως είναι η Υγεία και η Παιδεία. Στην τρίτη ενότητα

κυριαρχεί η ατζέντα της «Ψηφιακής και Πράσινης Ελ-
λάδας». Στην τέταρτη ενότητα, που αποκαλείται «Δί-
καιη Ελλάδα», δεσπόζουν τα θέματα της προσβασιμό-
τητας, των δικαιωμάτων, της Δικαιοσύνης και του κρά-
τους. Και στην πέμπτη ενότητα, που αποκαλείται
«Ισχυρή Ελλάδα», πρωταγωνιστούν τα θέματα της
άμυνας και της ενίσχυσης της θέσης της χώρας μας σε
γεωπολιτικό επίπεδο.

«Η Ελλάδα που παράγει και μας αντιπροσωπεύει. Η
ανάπτυξη είναι θεμέλιο της πολιτικής μας. Κάντε τη
σύγκριση για το πού ήμασταν πριν. Αυτό το αναπτυξια-

κό άλμα που πετύχαμε μας επέτρεψε να στηρίξουμε
την κοινωνία και δεν έθεσε σε κίνδυνο τη δημοσιονο-
μική μας σταθερότητα», τόνισε στην αρχή της ομιλίας
του ο πρωθυπουργός.

Ανάμεσα στις εξαγγελίες που κυριάρχησαν και σχε-
τίζονται με το πρόγραμμα της Νέας Δημοκρατίας για
την επόμενη τετραετία βρίσκονται:

• Η αύξηση του μέσου μισθού πάνω από 25% την τε-
τραετία 2023-2027 (στα 1.500 ευρώ από 1.170 ευρώ)
και αύξηση του κατώτατου μισθού στα 950 ευρώ.

• Η αύξηση των μισθών των δημόσιων υπαλλήλων
και η αναμόρφωση του μισθολογίου τους από την 1η
Ιανουαρίου του 2024.

• Η οριστική κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος
για τους αγρότες.

• Η αύξηση του αφορολόγητου κατά 1.000 ευρώ για
οικογένειες με παιδιά από την 1η Ιανουαρίου του 2024.

• Η μείωση κατά μία επιπλέον μονάδα των ασφαλι-
στικών εισφορών και του μη μισθολογικού κόστους.

• Η αύξηση των συντάξεων από 3% έως 4% από την 1η
Ιανουαρίου 2024.

• Η σταδιακή μείωση 20% του τέλους επιτηδεύματος
το 2025, 30% το 2026 και κατάργηση έως το 2027.

• Η μείωση των τεκμηρίων διαβίωσης κατά 30% με-
σοσταθμικά από την 1η Ιανουαρίου του 2025.

• Η αύξηση σε εκπαιδευτικούς και ακαδημαϊκούς
με έμφαση στους νεοδιόριστους και στελέχη με αυξη-
μένες αρμοδιότητες.

• Η ανακαίνιση και ο εκσυγχρονισμός 80 νοσοκο-
μείων και 156 κέντρων Υγείας, η δημιουργία 315

μονάδων τηλεϊατρικής και 25 σύγχρονων κέν-
τρων αποκατάστασης.

• Η διεύρυνση του ολοήμερου σχολείου ως
τις 17.30 και η επέκταση του διευρυμένου και

ενισχυμένου ολοήμερου προγράμματος σε
νηπιαγωγεία και δημοτικά σχολεία.

• Η ένταξη του 90% των δημόσιων υπη-
ρεσιών του κράτους στο gov.gr.

• Η αύξηση κατά 8% του Ελάχιστου
Εγγυημένου Εισοδήματος και των
αναπηρικών επιδομάτων.

• Το νέο Πυροσβεστικό Σώμα, με
πρόσληψη 500 νέων στελεχών, προμή-

θεια σύγχρονων αμφίβιων αεροσκαφών
πυρόσβεσης για τα νησιά και 5+2 Canadair

νέου τύπου καθώς και πυροσβεστικών οχη-
μάτων μεγάλης κλίμακας.

Καθαρές κουβέντες 
από τον πρωθυπουργό για 

την επόμενη τετραετία - 
Όλο το πρόγραμμα της ΝΔ αναλυτικά

του Δημήτρη
Γκάτσιου

dgatsios0@gmail.com

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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«E
χουμε βάλει τα θεμέλια και οι-
κοδομούμε την ισχυρή Ελλά-
δα, αλλά το “σπίτι” αυτό δεν έχει
ολοκληρωθεί, το έργο μας δεν

έχει ολοκληρωθεί. Στην επόμενη τετραετία η Ελ-
λάδα θα έχει γίνει μια πραγματική ευρωπαϊκή
χώρα. Η δυνατότητα να έχει κάποιος τις ίδιες ευ-
καιρίες να προκόψει. Μια Ελλάδα πράσινη για να
αντιμετωπίσει όλες τις προκλήσεις που έρχονται,
καθώς πρέπει να είμαστε έτοιμοι. Για αυτήν την
Ελλάδα θέλω να συνεχίσω να εργάζομαι με ένα
επιτελείο δοκιμασμένο. Δώστε μας την ευκαιρία
να πάμε σταθερά, τολμηρά, μπροστά», δεσμεύ-
θηκε ο πρωθυπουργός.

Στην αναλυτική παρουσίαση που πραγματο-
ποίησε ο Κυριάκος Μητσοτάκης, τα βλέμματα
εστιάζουν στην επόμενη ημέρα της χώρας, μέσα
από την ανάπτυξη, τις νέες επενδύσεις, τις νέες
θέσεις εργασίας. 

Αναλυτικά, στην «Παραγωγική Ελλάδα» προ-
βλέπονται:
• Μείωση δημόσιου χρέους στο 140%.
• Επαναφορά και διατήρηση του πληθωρισμού
στο 2%.
• Μείωση της ανεργίας κάτω από 8% έως το 2027.
• Δωδεκάμηνη τουριστική περίοδος.
• Αύξηση μέσου μισθού πάνω από 25% στην τε-
τραετία 2023-2027 (στα 1.500 ευρώ από 1.170 ευ-
ρώ) και αύξηση κατώτατου μισθού στα 950 ευρώ.
• Νέα αύξηση 3%-4% στις συντάξεις από 1/1/2024.
• Αύξηση μισθών δημόσιων υπαλλήλων και ανα-
μόρφωση μισθολογίου τους από 1/1/2024.
• Εφαρμογή ψηφιακής κάρτας εργασίας σε όλες
τις επιχειρήσεις - αυστηροί ψηφιακοί έλεγχοι
παντού. 
• Σταδιακή μείωση 20% τέλους επιτηδεύματος το
2025, 30% το 2026 και κατάργηση έως το 2027.
• Οριστική κατάργηση τέλους επιτηδεύματος για
τους αγρότες και αύξησή τους κατά 60.000 έως το
2027.
• Αύξηση αφορολόγητου κατά 1.000 ευρώ για οι-
κογένειες με παιδιά από 1/1/2024.
• Μείωση κατά μία επιπλέον μονάδα ασφαλιστι-
κών εισφορών και μη μισθολογικού κόστους.
• Μείωση τεκμηρίων διαβίωσης κατά 30% μεσο-
σταθμικά από 1/1/2025.
• 2.300 έργα κρίσιμων υποδομών (δρόμοι, αερο-
δρόμια, μετρό, σιδηρόδρομοι, λιμάνια, δίκτυα
ύδρευσης και αποχέτευσης) σε όλη την Ελλάδα.

Στην «Κοινωνική Ελλάδα» προβλέπονται:
• Αύξηση του νοσηλευτικού προσωπικού κατά
10.000 εργαζομένους.
• Ανακαίνιση και εκσυγχρονισμός 80 νοσοκομεί-
ων και 156 κέντρων υγείας, δημιουργία 315 μονά-
δων τηλεϊατρικής και 25 σύγχρονων κέντρων
αποκατάστασης
• Δημιουργία 311 νέων δομών ψυχικής υγείας σε
όλη τη χώρα.
• Διεύρυνση ολοήμερου σχολείου ως τις 17.30
και επέκταση διευρυμένου και ενισχυμένου
ολοήμερου προγράμματος σε νηπιαγωγεία και
δημοτικά σχολεία.
• 150 Πρότυπα και Πειραματικά Σχολεία μέχρι το
2027.
• Αύξηση μισθολογικών απολαβών εκπαιδευτικών
και ακαδημαϊκών με έμφαση σε νεοδιόριστους.

• Ανέγερση φοιτητικών εστιών για στέγαση 8.500
φοιτητών μέσω ΣΔΙΤ.
• Προμήθεια 650 λεωφορείων μηδενικών ρύπων
σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη - Αύξηση συχνότητας
δρομολογίων λεωφορείων και Αττικού Μετρό.
• Αυξάνεται το επίδομα μητρότητας σε ελεύθε-
ρους επαγγελματίες και αγρότες από τους 4
στους 9 μήνες στο ύψος του κατώτατου μισθού.
• 1,8 δισ. ευρώ σε συνολικά 137.000 νέους δι-
καιούχους έως 39 ετών για τη νέα στεγαστική πο-
λιτική «Σπίτι μου».
• Αυξάνονται κατά 90.000 οι θέσεις σε βρεφονη-
πιακούς σταθμούς και φύλαξης νηπίων μέσω του

προγράμματος «Νταντάδες της γειτονιάς» - συ-
στήνονται 150 νέα Κέντρα Δημιουργικής Απασχό-
λησης Παιδιών - διευρύνεται το ωράριο λειτουρ-
γίας παιδικών σταθμών ως τις 17.30 - θεσμοθε-
τούνται χώροι φύλαξης και φροντίδας παιδιών σε
μεγάλες επιχειρήσεις.

Στην «Πράσινη και Ψηφιακή Ελλάδα» προβλέ-
πονται:
• Ένταξη του 90% των δημόσιων υπηρεσιών του
κράτους στο gov.gr.
• Οπτική ίνα σε κάθε δημόσιο και ιδιωτικό κτίριο
έως το 2027 για γρήγορο ίντερνετ.

• Το 94% της χώρας καλύπτεται με 5G έως το 2027.
• Ενεργειακή αναβάθμιση 600.000 κατοικιών μέ-
σω προγραμμάτων «Εξοικονομώ», «Αλλάζω θερ-
μοσίφωνα» και «Φωτοβολταϊκά Στέγης».
• Εθνικό πρόγραμμα αναδασώσεων με 20 εκατ.
δένδρα.
• Πρόγραμμα GR-ECO islands.

Στη «Δίκαιη Ελλάδα» προβλέπονται:
• Επιτάχυνση χρόνου απονομής δικαιοσύνης
στον ευρωπαϊκό μέσο όρο (λιγότερες από 500 μέ-
ρες) και εκκαθάριση εκκρεμών υποθέσεων.
• Συνταγματική αναθεώρηση (άρθρο 16).
• Αύξηση κατά 8% Ελάχιστου Εγγυημένου Εισο-
δήματος και αναπηρικών επιδομάτων.
• Επέκταση υποστηριζόμενης απασχόλησης για όλα
τα άτομα με αναπηρία - Προσωπικός Βοηθός.
• Πρόληψη και καταπολέμηση της βίας κατά των
γυναικών (εφαρμογή του panic button, δομές
υποστήριξης κακοποιημένων γυναικών και των
παιδιών τους, Συμβουλευτικά Κέντρα Κακοποι-
ημένων Γυναικών).
• Υλοποίηση της Εθνικής Στρατηγικής για την Ισό-
τητα των ΛΟΑΤΚΙ+.

Στην «Ισχυρή Ελλάδα» προβλέπονται:
• Επέκταση του φράκτη στον Έβρο στο σύνολο
(140 χλμ).
• Οργανωτική αναδιάρθρωση της ΕΛΑΣ - αποδέ-
σμευση άνω των 5.000 αστυνομικών από μη
αστυνομικά καθήκοντα.
• Νέο Πυροσβεστικό Σώμα - πρόσληψη 500 νέ-
ων στελεχών - προμήθεια σύγχρονων αμφίβιων
αεροσκαφών πυρόσβεσης για τα νησιά και 5+2
Canadair νέου τύπου καθώς και πυροσβεστικών
οχημάτων μεγάλης κλίμακας.
• Η Ελλάδα αποκτά 24 αεροσκάφη τύπου Rafale,
3 (+1) φρεγάτες Belharra, αναβαθμίζει 83 αερο-
σκάφη F-16 στην κορυφαία έκδοση Viper. Βρί-
σκονται σε εξέλιξη 19 προγράμματα ύψους 11,5
δισ. ευρώ για την προμήθεια αεροσκαφών F-35,
την αναβάθμιση μαχητικών αεροσκαφών F-16
Block 50 και την απόκτηση 3 νέων κορβετών του
Πολεμικού Ναυτικού.

Αυτές είναι 
οι μεταρρυθμίσεις

του 2023-2027
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Ο υπουργός Επικρατείας Γιώργος Γεραπετρίτης απάντησε μέσω
της νομικής οδού στους βαρύτατους υπαινιγμούς εις βάρος του
σχετικά με την υπόθεση του βιασμού της 12χρονης στον Κολωνό και
στην Έλενα Ακρίτα.

Είχε προηγηθεί η κατάθεση μήνυσης την
προηγούμενη εβδομάδα κατά του κατα-
σκευαστή και προέδρου της Πατριωτι-
κής Ένωσης, Πρόδρομου Εμφιετζόγλου,
για τα βρόμικα υπονοούμενα που άφησε
περί σχέσης του κ. Γεραπετρίτη με τη
σκοτεινή υπόθεση του κυκλώματος των
παιδοβιαστών τον Κολωνό. 

Ο κ. Γεραπετρίτης, θυμωμένος για τις άθλιες φήμες κατά του προ-
σώπου του, τόνισε σε συνεργάτες ότι «θα πρέπει να υπάρχει όριο
στη συκοφαντία και το όριο αυτό είναι η ανθρώπινη αξιοπρέπεια».

Παράλληλα, ο κ. Γεραπετρίτης τη Δευτέρα 24 Απριλίου προχώρη-

σε και σε μήνυση εναντίον της δημοσιογράφου Έλενας Ακρίτα, η
οποία προ ημερών, μέσω ανάρτησής της στα social media, είχε
αναπαραγάγει το δημοσίευμα με τις υπόνοιες του Εμφιετζόγλου για

την εμπλοκή του υπουργού με τα «τέρατα» του
Κολωνού. Η δημοσιογράφος και συγγραφέας

είχε γράψει στον «τοίχο» της: «Καλημερού-
δια αφεντικά, πώς τα καλοπερνάτε; “Βόμ-
βα” Εμφιετζόγλου για Γεραπετρίτη: Τον εμ-
πλέκει με τη 12χρονη από τον Κολωνό που

βίαζαν και εξέδιδαν».
Η κ. Ακρίτα με νέα ανάρτησή της και επιβε-

βαιώνοντας ότι ο υπουργός έχει κινηθεί νομικά
και εναντίον της έγραψε στο Twitter: «O Γεραπετρίτης μου έκανε
μήνυση, επειδή κοινοποίησα το τουίτ Εμφιετζόγλου σχετικά με το
12χρονο θύμα των παιδοβιαστών και των νταβατζήδων από τον Κο-
λωνό».

Μηνύσεις Γεραπετρίτη σε Ακρίτα, Εμφιετζόγλου επειδή  
τον ενέπλεξαν στην υπόθεση της 12χρονης στον Κολωνό

Λ
ίγο πριν «κλειδώσουν» στην Ει-
σαγγελία του Αρείου Πάγου οι
δηλώσεις συμμετοχής των
κομμάτων στις εθνικές εκλο-

γές, ο Ηλίας Κασιδιάρης ανακοίνωσε, από
τις φυλακές Δομοκού όπου κρατείται, την
κάθοδό του με το Εθνικό Κόμμα - Έλληνες
που ο ίδιος έχει ιδρύσει και όχι με το ΕΑΝ
του πρώην αντεισαγγελέα του Αρείου Πά-
γου Αναστάσιου Κανελλόπουλου.

Ο καταδικασμένος για διεύθυνση εγκλη-
ματικής οργάνωσης Ηλίας Κασιδιάρης, μέ-
σω της συνηγόρου του Βάσως Πανταζή,
ανακοίνωσε επισήμως την υποψηφιότητά
του στην Α’ Αθηνών με το κόμμα του, τερ-
ματίζοντας τα σενάρια που είχαν δει τις τε-
λευταίες ημέρες το φως της δημοσιότητας
για τη στάση που θα τηρήσει στις βουλευτι-
κές εκλογές της 21ης Μαΐου. 

Βρυχηθμοί 
Ως αρχηγό του κόμματός του, μάλιστα,

«έχρισε» τον καθηγητή της Στρατιωτικής
Σχολής Ευελπίδων, ταξίαρχο εα Δημήτριο
Χατζηλιάδη, όπως προκύπτει από το δελτίο
Τύπου που εξέδωσε, με το οποίο απειλεί
«θεούς και δαίμονες» εάν κοπεί από τον
Άρειο Πάγο, μετά και την πρόσφατη τροπο-
λογία που ψηφίστηκε από τη Βουλή και
έβαλε «φρένο» στις εκλογικές επιδιώξεις
των καταδικασμένων πρώην βουλευτών
της Χρυσής Αυγής. 

«Όποιος επίορκος κυβερνητικός ή δικα-
στικός παράγοντας επιχειρήσει να στερή-
σει παρανόμως τα πολιτικά δικαιώματα μι-
σού εκατομμυρίου Ελλήνων και να καταρ-
γήσει τις ελεύθερες εκλογές, θα διαπράξει
το κακούργημα της εσχάτης προδοσίας
που τιμωρείται με ισόβια», αναφέρει ο
Ηλίας Κασιδιάρης, καθιστώντας σαφή την
πρόθεσή του να προχωρήσει σε μπαράζ

μηνύσεων και προσφυγών, εάν τελικά δεν
πάρει το κόμμα του το «πράσινο φως» από
την Ολομέλεια του Α1 Τμήματος του Αρείου
Πάγου για να συμμετάσχει στις επικείμε-
νες εκλογές. Δηλώνει, δε, έτοιμος να δώ-
σει «μεγάλη πολιτική και νομική μάχη μέ-
χρι το τέλος» για αυτό, ισχυριζόμενος ούτε
λίγο ούτε πολύ ότι η Δημοκρατία εκπροσω-
πείται από το δικό του κόμμα!

Η κίνηση αυτή του Ηλία Κασιδιάρη έρχε-
ται λίγα 24ωρα μετά την επαναφορά του κ.
Κανελλόπουλου στο δικό του κόμμα, το

ΕΑΝ, που είχε ιδρύσει τον Φεβρουάριο του
2022 αλλά ανέστειλε, λίγο πριν από την
«παμψηφεί» εκλογή του στην ηγεσία του
κόμματος Έλληνες. Η πρόσφατη τροπολο-
γία, όμως, που ψηφίστηκε από τη Βουλή
οδήγησε σε ένα «ντόμινο» εξελίξεων, με τον
κ. Κανελλόπουλο να αποφασίζει την ανα-
βίωση του κόμματός του, για να υπερνικήσει
προφανώς κάθε «νομικό πρόσχωμα».

Σε αυτό το πλαίσιο, η απόφαση του Ηλία
Κασιδιάρη να κατέλθει με το δικό του
κόμμα στις εκλογές αποτελεί για πολλούς

έναν ελιγμό ή μια κίνηση κυρίως επικοι-
νωνιακού χαρακτήρα, που ακόμη κι αν
δεν έχει «τύχη», εντούτοις φανερώνει τα
σχέδιά του να είναι παρών στις εξελίξεις
και να δημιουργεί «συνεργασίες» όποτε
αυτός κρίνει…

Αργά χθες το απόγευμα κατατέθηκε η
δήλωση συμμετοχής του κόμματος Κασι-
διάρη και νωρίτερα του Αναστάσιου Κα-
νελλόπουλου. Συνολικά δήλωσαν συμμε-
τοχή 47 κόμματα-πολιτικοί σχηματισμοί
από 24 το 2019.

Ελιγμός Κασιδιάρη
μέσα από το κελί… 

Ο καταδικασμένος για διεύθυνση εγκληματικής οργάνωσης
ανακοίνωσε επισήμως την υποψηφιότητά του 

στην Α’ Αθηνών, «έχρισε» αρχηγό του κόμματός του 
ταξίαρχο εα καθηγητή της Σχολής Ευελπίδων και απειλεί 

με μηνύσεις εάν τον αποκλείσουν από τις εκλογές
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Μ
αθαίνω ότι το επόμενο
διάστημα ο πρωθυπουρ-
γός θα «περπατήσει» δύ-
σκολες περιοχές για τη

ΝΔ. Θα κατευθυνθεί το Σάββατο στη
Φωκίδα και μεταξύ άλλων στην Ιτέα

που επισκέφτηκε πρόσφατα και ο Τσί-
πρας. Τη Δευτέρα θα πραγματοποιήσει
επίσκεψη στις Αχαρνές, μια περιοχή
με δεξιό και έντονο ρωσοποντιακό
στοιχείο το οποίο δεν είναι και τόσο
χαρούμενο με τη στάση της κυβέρνη-

σης στο ουκρανικό θέμα. Εκεί θα επι-
στρατευτούν βουλευτές με προνομια-
κές σχέσεις με τον πληθυσμό της πε-
ριοχής, όπως ο Μάκης Βορίδης και ο
Βασίλης Οικονόμου, ενώ μεγάλη κινη-
τοποίηση θα γίνει κεντρικά. 

Το σκίτσο που τα λέει όλα 
Με ένα σκίτσο από εκείνα που διακρίνονται για

την αριστοτεχνική πολιτική τους ευστοχία, αλλά
με μία καλλιτεχνική τεχνοτροπία η οποία καθη-
λώνει και τους πιο «ψαγμένους» αναγνώστες, ο
γελοιογράφος Δημήτρης Χαντζόπουλος επιχει-
ρεί μια μεστή αποτύπωση των προεκλογικών
δρώμενων αυτές τις πρώτες ημέρες μετά τη διά-
λυση της Βουλής. Θέμα, βεβαίως, είναι το πόσο
επιδρά ο Γιάνης Βαρουφάκης στη δημοσκοπική
άνοδο της ΝΔ με τις θέσεις του για τις τράπεζες
και την οικονομία και πόσο θετικά αντιδρά ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης που τον φιλάει στο μέτωπο
για να τον ευχαριστήσει…

Στις Αχαρνές 
τη Δευτέρα 
ο Μητσοτάκης 

Στις Αχαρνές 
τη Δευτέρα 
ο Μητσοτάκης 

Ξαναζωντανεύει 
η οδός Μηλιώνη

Το Jackson Hall, ένα από τα πιο διάσημα μα-
γαζιά του κέντρου της Αθήνας, στην οδό Μη-
λιώνη, ένα χαρακτηριστικό πολιτικό και καλλι-
τεχνικό στέκι την περίοδο των 90s και των 00s,
πρόκειται να ξανανοίξει. Θυμίζουμε, είχε κλεί-
σει με την κρίση και έκτοτε το ακίνητο παρέμε-
νε ερμητικά κλειστό. Η εταιρεία Βενέτης θα
ανοίξει την επιχείρηση, κάτω θα έχει και κατά-
στημα-φούρνο ενώ στον πρώτο όροφο θα είναι
το μπαρ όπου θα σερβίρονται ποτά και διάφορα
πιάτα. Αναμένω να γίνει και πάλι ένα πολιτικό-
δημοσιογραφικό στέκι, μιας και όλη η περιοχή
αναβαθμίζεται μετά και την κατασκευή του με-
τρό στην πλατεία του Κολωνακίου. 

Οι επιδείξεις τάπερ 
στα Χανιά και ο Τσίπρας 

Πιο πολύ κόσμο έχουν όσοι κάνουν επίδει-
ξη τάπερ στις πλατείες παρά ο Αλέξης Τσί-
πρας στις συγκεντρώσεις, μου λένε φίλοι
μου από τα μαγαζιά του λιμανιού. Το έχουμε
πει και άλλες φορές. Ο ΣΥΡΙΖΑ δεν έχει ρεύ-
μα. Στην ομιλία του προ μηνός στο Περιστέρι
είχαν έρθει πούλμαν από όλη
την Ελλάδα για να γεμίσουν
τον χώρο. Και μιλάμε για
Περιστέρι, για δυτικά
προάστια που είναι προ-
νομιακός χώρος του ΣΥ-
ΡΙΖΑ. Προχθές στα Χανιά,
ο κόσμος ήταν απελπιστικά
λίγος και επιστρατεύτηκαν Πακι-
στανοί για να κρατάνε τα πανό, μπας και φα-
νεί μπούγιο. Αν μπει κάποιος σε συζητήσεις
στελεχών θα δει ότι και οι ίδιοι το παραδέ-
χονται. Μετά από αυτό το στραπάτσο, είναι
σίγουρο ότι τα Χανιά θα γίνουν μπλε για πρώ-
τη φορά. 

Το πρόγραμμα για την
Υγεία και το προσωπικό
στοίχημα Πλεύρη 

Ένα μεγάλο προσωπικό στοίχημα είναι η
παρουσίαση του προγράμματος για την Υγεία
που θα γίνει την ερχόμενη Τρίτη. Τόσο για την
κυβέρνηση όσο και για τον Θα-
νάση Πλεύρη προσωπικά.
Οι αλλαγές στην Υγεία και
το ΕΣΥ είναι από τους
πυλώνες του κυβερνητι-
κού προγράμματος για τη
νέα τετραετία. Η ΝΔ εκτός
του ότι θέλει να κλείσει τις
έριδες με το υγειονομικό προσωπι-
κό που άνοιξαν επί πανδημίας, θέλει να ανα-
βαθμίσει όλα τα νοσοκομεία, να δημιουργή-
σει νέα (όπως αυτό στην Ανατολική Αττική)
και να κάνει πιο λειτουργική τη δομή του ΕΣΥ.

Σε δύσκολη περιφέρεια 
την Τετάρτη 
Την Τετάρτη που έρχεται ο πρωθυπουργός
θα επισκεφτεί περιοχές στη Β’ Περιφέρεια
Πειραιά, ενδεχομένως τον Κορυδαλλό και
το Κερατσίνι. Σηματωροί στην επίσκεψη
θα είναι φυσικά οι βουλευτές της περιφέ-
ρειας Δημήτρης Μαρκόπουλος και Γιάν-
νης Τραγάκης αλλά και ο Γιώργος
Βρεττάκος, ο οποίος διεκδικεί με καλύτε-
ρες αξιώσεις την είσοδο στη Βουλή. Στην
περιοχή αυτή είναι ακόμα δυνατό το στοι-
χείο του ΣΥΡΙΖΑ, για αυτό και θεωρείται
μια δύσκολη αποστολή.



Ε
πιτέλους οι ριζοσπάστες Συριζαίοι

ομολογούν τα κρυφά τους σχέδια

χωρίς «βασανιστήρια». Ο πρώην

υπουργός επί κυβερνήσεων ΣΥΡΙΖΑ

και υποψήφιος βουλευτής Γιώργος Σταθάκης

μίλησε για επανακρατικοποίηση της ΔΕΗ και

της Εθνικής Τράπεζας, καθώς και για αύξηση

της φορολογίας στα μερίσματα, χαρακτηρίζον-

τάς τες βασικές προτάσεις στο οικονομικό

πρόγραμμα του κόμματος. Μάλιστα επανέλαβε

την προεκλογική υπόσχεση του Αλέξη Τσίπρα

για «κούρεμα» του ιδιωτικού χρέους προς το

Δημόσιο κατά 50%, χωρίς ωστόσο να προσδιο-

ρίσει πώς θα καλυφθούν οι απώλειες μελλον-

τικών δημόσιων εσόδων ζωτικής σημασίας για

την εύρυθμη λειτουργία του κράτους και τη

στήριξη των ευάλωτων νοικοκυριών και των

επιχειρήσεων. Αντίστοιχα, όπως είπε στο pod-

cast «Βαβέλ», θα κουρευτούν τα κόκκινα δά-

νεια με το ίδιο ποσοστό του 50%! Μιλάμε ότι οι

άνθρωποι παραμένουν «σανέμποροι»!

ΠΕΜΠΤΗ 27 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΚΕΝΤΡΙ8

Υιοθετεί κάθε αφήγημα
που πλήττει 
τον Kυριάκο από 
όπου και αν προέρχεται
Έτοιμος να δεχτεί οποιονδήποτε ισχυρισμό
πλήττει τον Κυριάκο Μητσοτάκη φαίνεται να
είναι ο Αλέξης Τσίπρας, δείχνοντας σε κάθε
ευκαιρία τον τυχοδιωκτισμό του. Έτσι, μι-
λώντας στα Χανιά, ανέφερε χαρακτηριστικά
πως ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης
«μια ασχολείται με το πώς θα κλέψει τους
βουλευτές του ενός, πώς θα εκβιάσει τον άλ-
λο, πώς θα αποκλείσει τον τρίτο». Ποιους
ισχυρισμούς δέχεται εδώ ο πρόεδρος του ΣΥ-
ΡΙΖΑ, αν και διστάζει να κατονομάζει τα πρό-
σωπα για να μην εκτεθεί; Αποδέχεται τον
ισχυρισμό του Κυριάκου Βελόπουλου περί
«επιχείρησης αποστασίας», αναπαράγει τον
δικό του ισχυρισμό ότι ο Νίκος Ανδρουλάκης
παρακολουθείτο ώστε να εκβιαστεί και χα-
ρακτηρίζει «αποκλεισμό» του Κασιδιάρη το
νομοθετικό μπλόκο στα θραύσματα της Χρυ-
σής Αυγής… 

Το σίριαλ με τους
περισσότερους βουλευτές

Τόσο κοντά και όμως
τόσο… μακριά ο Παυλής 

Χ
ρο

νι
κό
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ο

υ
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Στο τέλος της ομιλίας του Αλέξη Τσίπρα στα Χα-
νιά, οι υποψήφιοι του ψηφοδελτίου του ΣΥΡΙΖΑ
στην περιοχή ανέβηκαν μαζί του στη σκηνή,
ώστε να τους δει και ο κόσμος που ήταν συγ-
κεντρωμένος. Εκεί φυσικά και ο «αψύς Σφα-
κιανός» που ξεχώριζε. Όχι μόνο λόγω κορμο-
στασιάς, ήταν άλλωστε ο ψηλότερος εκ των ευ-
ρισκόμενων στη σκηνή, αλλά και εξαιτίας
της… απόστασης που τον χώριζε από τον Αλέξη
Τσίπρα, ο οποίος επέλεξε να τον κρατήσει μα-
κριά του. Βλέπετε, μπορεί ο Παυλής να επέ-
στρεψε στα ψηφοδέλτια του κόμματος, αυτό
δεν σημαίνει όμως ότι ο Τσίπρας δεν του την
έχει φυλαγμένη. Και όχι φυσικά για τις συνε-
χείς απρέπειές του, αλλά για το γεγονός πως
τόλμησε να τον αμφισβητήσει.

Αν η Έλενα Ακρίτα τελικά βρεθεί σε εκλόγιμη
θέση στο Επικρατείας του ΣΥΡΙΖΑ, όπως φημο-
λογείται τις τελευταίες ημέρες, ένα από τα σί-
ριαλ που έχει γράψει για την ελληνική τηλεό-
ραση θα πετύχει νέο ρεκόρ… βουλευτών. Η
«Βέρα στο Δεξί», άλλωστε, έχει εκλέξει όχι
έναν και δύο αλλά… τέσσερις από τους πρωτα-
γωνιστές ή εμπνευστές της στη Βουλή. Πρό-
κειται για τον Γιώργο Κυρίτση, σεναριογράφο
της σειράς και σύζυγο της Ακρίτα που έχει
εκλεγεί με τη Δημοκρατική Αριστερά, τον Κώ-
στα Καζάκο που έχει υπάρξει βουλευτής του
ΚΚΕ, τον Παύλο Χαϊκάλη που ήταν βουλευτής
των Ανεξάρτητων Ελλήνων αλλά και τον Παύλο
Κοντογιαννίδη (επίσης ΑΝΕΛ), που μπορεί να
μη μακροημέρευσε στη Βουλή καθώς εξελέγη
τον Μάιο του 2012, όμως πρόλαβε να… ορκι-
στεί. Ένας κι ένας… 

Μετά τον Βαρουφάκη 
και ο Σταθάκης 

Μιμείται πλήρως τον Μητσοτάκη
Ο πρόεδρος Αλέξης

ακολουθεί κατά γράμμα
την τακτική του πρωθυ-
πουργού. Πήγε στη Μελέ-
τη ο Μητσοτάκης, αμέσως
μετά στην Τσιμτσιλή ο
Αλέξης. Έδωσε συνέν-
τευξη στην influencer Νε-
φέλη Μεγκ ο Μητσοτά-
κης, αμέσως μετά πήγε
στη youtuber Zoe Pre ο
Τσίπρας. Τίποτα δεν μπο-
ρεί να κάνει μόνος του αυ-
τός ο άνθρωπος. Προβλέ-
ψιμος μέχρι βαρεμάρας… 

Η ώρα της διακομματικής 
Συνεδριάζει σή-

μερα το πρωί, στις
10.30, η Διακομμα-
τική Επιτροπή Εκλο-
γών, υπό την προ-
εδρία της υπηρεσια-
κής υπουργού Εσω-
τερικών Καλλιόπης
Σπανού. Η συνε-
δρίαση θα πραγμα-
τοποιηθεί στην κεν-
τρική υπηρεσία του
υπουργείου Εσωτε-
ρικών, στην οδό Στα-
δίου. Η Διακομματι-
κή Επιτροπή συγ-
κροτήθηκε με κατεπείγουσα απόφαση του υπουρ-
γείου Εσωτερικών, με στόχο την υποβολή προτά-
σεων για την εφαρμογή των διατάξεων της εκλογι-
κής νομοθεσίας.
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Όχι celebrities 
στο Επικρατείας 

Μαθαίνω ότι ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης δεν θέλει celebrities για τα ψηφο-
δέλτια του Επικρατείας. Θα περιλαμβά-
νονται προφανώς αρκετές γυναίκες,
αλλά και νέοι άνθρωποι που θα συμβο-
λίζουν και το άνοιγμα του κ. Μητσοτάκη
στη νέα γενιά επαγγελματιών. Όμως ο
πρωθυπουργός δεν θέλει να επιλέξει
πρόσωπα από τον χώρο της showbiz. 

Σκέρτσος: Ζαλίστηκαν οι πολίτες 
με τον Αλέξη Τσίπρα 

Ο κ. Αλέξης Τσίπρας έχει επιλέξει τον δρό-
μο του πολιτικού εξευτελισμού του με την
πρόταση περί κυβέρνησης μειοψηφίας-κου-
ρελούς. Από την προοδευτική διακυβέρνηση,
πέρασε στην ειδικού σκοπού και τώρα στην
κυβέρνηση ανοχής. Πλέον δεν μιλάμε για κυ-
βέρνηση ηττημένων, αλλά ξεκάθαρα αποτυ-
χημένων! Οι ψηφοφόροι πάντως έχουν ζαλι-

στεί με τον Τσίπρα, που κάθε μέρα προτείνει
και μια διαφορετική κυβέρνηση. «Προς το πα-
ρόν οι πολίτες όλων των ηλικιών προσπαθούν
να μη ζαλιστούν από τις καθημερινές αλλαγές
στις επαμφοτερίζουσες θέσεις του ΣΥΡΙΖΑ
και των στελεχών του σχετικά με τις κυβερνή-
σεις συνεργασίας», είπε πολύ εύστοχα ο κυ-
βερνητικός εκπρόσωπος Άκης Σκέρτσος. 

LOCK

Ορίστε, βρέθηκε πρόεδρος για το κόμ-
μα του Ηλία. Ο ταξίαρχος εα Δημή-
τριος Χατζηλιάδης θα είναι, λέει, πρό-
εδρος του κόμματος Έλληνες του Ηλία
Κασιδιάρη. Άβυσσος η ψυχή του αν-
θρώπου. Το ότι ο Κασιδιάρης βρίσκει
συνεχώς δίπλα του ανθρώπους της Δι-
καιοσύνης και των Ένοπλων Δυνάμε-
ων δεν το λες και φυσιολογικό… Η

πρώην βου-
λευτής της
Ελλην ικής
Λύσης Ανα-

στασία-Αικατερίνη Αλε-
ξοπούλου επιβεβαίωσε
πλήρως τον Αντώνη Μυ-
λωνάκη για τα «μαύρα»
λεφτά που έδιναν οι βου-
λευτές στο κόμμα. Και
δεν είναι μόνο αυτό.
Έστειλε και μήνυμα στον
Κυριάκο Βελόπουλο.
Όπως είπε, στο μήνυμά
της προς τον πρόεδρο
της Ελληνικής Λύσης
ανέφερε πως θα έπρεπε
να ζητηθούν αποδείξεις
για κατηγορίες και ισχυ-
ρισμούς σε βάρος του
κόμματος. «Προστάτευ-
σέ μας, πρόεδρε, θίγουν
το κόμμα όταν λένε ότι οι
πληροφορίες βγήκαν
από το κόμμα, άρα υπάρ-
χουν συκοφάντες, ρουφιάνοι που πρέπει να εντοπι-
στούν, να πιεστούν να φέρουν αποδείξεις για αυτά που
διέδωσαν και σπίλωσαν βουλευτές, δεν γίνεται να ντρέπο-
μαι εγώ για την κακοήθεια άλλων, μιλάμε για την αξιοπρέπεια του κόμματος».
Απάντηση δεν πήρε ποτέ βέβαια. Θα είχε πολλή δουλειά ο Κυριάκος… 

Μπήκαν και οι τελευταίοι 
στα ψηφοδέλτια της ΝΔ
Τους τελευταίους υποψήφιους βουλευτές
για τις εκλογές της 21ης Μαΐου ανακοίνω-
σε η Νέα Δημοκρατία. Ειδικότερα τα τε-
λευταία ονόματα που περιλαμβάνονται στα
«γαλάζια» ψηφοδέλτια (πλην φυσικά του
Επικρατείας) είναι τα εξής:
Α’ Πειραιώς
Χιώτη Ειρήνη, δικηγόρος
Ανατολικής Αττικής
Δημητρίου Ευάγγελος, 
χειρουργός οδοντίατρος, 
Αρκαδίας
Βλάχου Αλεξάνδρα, συνταξιούχος
Αχαΐας
Καραφωτιά Αικατερίνη, λογοθεραπεύτρια,
Σερρών
Βαδικόλιου Φωτεινή, επιχειρηματίας
Φθιώτιδας
Κανέλλος Στυλιανός, δικηγόρος.

Όπισθεν ολοταχώς 
Όπισθεν έκανε ο πρόεδρος της Ανεξάρτητης Αρχής

Διασφάλισης του Απορρήτου των Επικοινωνιών
(ΑΔΑΕ) Χρήστος Ράμμος μπροστά στην κατακραυγή
που ξεσηκώθηκε, σε συνέχεια των πληροφοριών που
τον ήθελαν να παρεμβαίνει στο προεκλογικό παιχνίδι
και να καλεί χθες σε απολογία τον διοικητή της ΕΥΠ,
Θεμιστοκλή Δεμίρη, για την υπόθεση των τηλεφωνι-
κών παρακολουθήσεων. Τελικά το ξανασκέφτηκε ο κ.
Ράμμος ή τον έπεισαν οι σύντροφοι ότι θα ήταν ωμή
πολιτική παρέμβαση και το μάζεψε, βγάζοντας το θέ-
μα από την ημερήσια διάταξη… 

Το SMS της Αλεξοπούλου
σε Βελόπουλο 

Ο Κωνσταντινέας
ξαναχτυπά 
με… σπαστά ελληνικά

Ο πρώην βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ και πρώην
διαιτητής Πέτρος Κωνσταντινέας παρουσίασε
τις 7 υποψηφιότητες του κόμματος της αξιω-
ματικής αντιπολίτευσης στη Μεσ-
σηνία, χρησιμοποιώντας τα
«ιδιαίτερα» ελληνικά του.
Ο κ. Κωνσταντινέας, κα-
τά την τοποθέτησή του,
μπερδεύτηκε με τις αί-
θουσες, τα στάδια και τις
συνεστιάσεις, ξεκαθαρίζον-
τας πως «πρέπει να είμαστε προγραμματιστι-
κοί αν θέλουμε να κάνουμε κάτι για τη γενιά
μας και τη γενιά των υπόλοιπων γενιών που έρ-
χονται». Δώσε πόνο, Πετράν!
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Η «λίστα» 
των εκλογών

E
νόψει των εκλογών της 21ης Μαΐου ο κάθε πο-
λίτης πρέπει να φτιάξει τη δική του λίστα προ-
ϋποθέσεων που θα πρέπει να πληρούν όσοι

διεκδικούν την ψήφο του. Να αποφασίσει το «τι» είναι
κρίσιμο για αυτόν και να αναζητήσει ποια πρόταση τον
ικανοποιεί περισσότερο. Στο πλαίσιο του προβληματι-
σμού, η στήλη καταθέτει τις δικές της σκέψεις για τα
«συστατικά» που πρέπει να έχει κάθε «λύση». 

Το πρώτο ζητούμενο είναι «ο Αρχηγός». Γιατί το
σύστημά μας είναι πρωθυπουργοκεντρικό και υπο-
ψήφιοι για το αξίωμα είναι οι αρχηγοί των κομμάτων.
Ο υποψήφιος πρωθυπουργός πρέπει να έχει… πρό-
σωπο στην κοινωνία. Να μπορεί να την κοιτάξει στα
μάτια. Να είναι αξιόπιστος και αποτελεσματικός.
Δύο στοιχεία τα οποία μπορεί εύκολα ο καθένας να
τσεκάρει στις περιπτώσεις υποψηφίων που έχουν
παρελθόν, έχουν δηλαδή κυβερνήσει την Ελλάδα.
Για τους υπόλοιπους μπορεί κανείς να επιστρατεύσει
το κριτήριο της συνέπειας και του ουσιαστικού λό-

γου. Αν υποστηρίζει στην πράξη
όσα λέει στα λόγια, αν τα επιχειρή-
ματά του είναι λογικά ή θέλουν να
εκτοξεύσουν την Ελλάδα σε ένα…
παράλληλο σύμπαν. 

Το δεύτερο ζητούμενο είναι «η
Ομάδα». Κάθε κόμμα έχει στελέχη
που διαγκωνίζονται για την ψήφο
των πολιτών. Πολλά από αυτά έχουν
ασκήσει υπουργικά και βουλευτικά
καθήκοντα, οπότε υπάρχει μέτρο

σύγκρισης ισχυρισμών και πράξεων. Μπορεί να τσε-
καριστούν και η αξιοπιστία και η συνέπεια και η απο-
τελεσματικότητα και το περιεχόμενο της πολιτικής
τους. Η «Ομάδα» είναι σημαντική γιατί στη χώρα μας η
δημόσια διοίκηση θέλει τον πολιτικό της προϊστάμενο
για να πάρει μπροστά.

Το τρίτο ζητούμενο είναι «ο (προεκλογικός) Λό-
γος». Αν κανείς χρησιμοποιεί επιχειρήματα ουσίας ή
ύβρεις και συκοφαντίες. Αν εξηγεί ή αν φωνάζει. Αν
συμπεριφέρεται πολιτισμένα ή αν ασχημονεί. Αν προ-
τείνει ή αν απειλεί. 

Το τέταρτο ζητούμενο είναι «το Πρόγραμμα». Μη
μένετε στους τίτλους, αγαπητοί αναγνώστες. Δείτε πί-
σω από τις λέξεις, κάτω από τις γραμμές, διαβάστε και
τα ψιλά γράμματα. 

Όλα αυτά ο κάθε ψηφοφόρος θα πρέπει να τα φέ-
ρει στα μέτρα της δικής του ζωής, αλλά να κάνει και
την προβολή τους στην κοινωνία και το μέλλον. Να
δει τις ευρύτερες επιπτώσεις της μίας ή της άλλης
επιλογής. Σε κάθε περίπτωση, όμως, είναι σημαντι-

κό το «πακέτο» να περιλαμβάνει αξιόπιστη πρό-
ταση για τη θέση του πρωθυπουργού, αυτός

να πλαισιώνεται από ισχυρή και αποτελε-
σματική ομάδα, η ομάδα να έχει ήθος, ήπιο
ύφος στον δημόσιο λόγο της και ουσιαστι-
κές προγραμματικές προτάσεις για το μέλ-
λον της πατρίδας μας. 

Στην Ασία λιώνει η άσφαλτος από τις υψηλές
θερμοκρασίες και ήδη τα σενάρια τρόμου για το
καλοκαίρι που έρχεται έχουν αρχίσει να κάνουν
την εμφάνισή τους στον ευρωπαϊκό Τύπο. Για το
θέμα κλήθηκε να μιλήσει στο πρωινό του MEGA o
ειδικός επί των καταστροφών, κ. Ευθύμης Λέκ-
κας. «Είναι πιθανό να έχουμε το πιο θερμό καλο-
καίρι. Σε ολόκληρο τον κόσμο οι προοπτικές για
το επόμενο καλοκαίρι είναι δυσοίωνες. Η Ανατο-
λική Μεσόγειος είναι η πιο ευαίσθητη περιοχή σε
όλα αυτά τα φαινόμενα», επισήμανε και καλό θα
είναι όλοι να προετοιμαστούμε. Από το φυσικό
αέριο το περιμέναμε, πως θα παγώσουμε, μην το

βρούμε από τον καύσωνα και τα κλιματι-
στικά. Κύριε καθηγητά, αν υπάρχει τέτοια
πρόβλεψη με βάση επιστημονικά στοι-
χεία, θα πρέπει να γίνουν πολλά και ο χρό-
νος που απομένει είναι λίγος. Το καλοκαίρι
είναι προ των πυλών και η κοινή γνώμη θα
πρέπει να ενημερωθεί υπεύθυνα, ώστε να
γίνουν και οι απαραίτητες προετοιμασίες
από τον κρατικό μηχανισμό. Μην τσα-
κωνόμαστε μετά, όπως κάνουν οι σει-
σμολόγοι, με τον καθένα να λέει «εγώ
τα είχα πει». Προβλέψεις και προτά-
σεις, παρακαλούμε.

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

� Τι να γράψει κανείς για την εμφάνιση Βελόπουλου
χθες στην εκπομπή του Γιώργου Παπαδάκη και της

Μαρίας Αναστασοπούλου. Ο ίδιος έλεγε ό,τι ήθελε για
τους άλλους (σ.σ.: τους πρώην βουλευτές του), χωρίς να
προσκομίζει αποδείξεις -μίλησε για αρκουδιάρηδες,
μίλησε για τηλεφωνικές κλήσεις βουλευτών της ΝΔ σε
στελέχη του κόμματός του, ακόμη και για τα εμβόλια κα-
τά του κορονοϊού-, αλλά όταν κλήθηκε να απαντήσει στα
όσα τον κατηγορούν είπε πως… «το θέμα είναι στη Δι-
καιοσύνη και θα πρέπει να αποδείξουν όσα λένε»! Φο-
βερό! Ο ίδιος να λέει τα πάντα, χωρίς όμως να απαντά σε
τίποτα. Παρά τα επίμονα ερωτήματα και της Μαρίας και
του Γιώργου.

••••••••••••

� Μίλησε σχεδόν 20 λεπτά και στο τέλος ήταν και
δυσαρεστημένος γιατί, λέει, δεν τον άφησαν να

μιλήσει για το… πρόγραμμα του κόμματός του. Αλλά
όταν πήρε επιπλέον χρόνο (για το πρόγραμμα), τον αφιέ-
ρωσε στους… ουρανοξύστες στο Ελληνικό, στα ΜΜΕ

που τον φιμώνουν, στον Κασιδιάρη που τον πήγαν (τα
ΜΜΕ κλασικά) στο 3,5%, στον Γεωργούλη και την Πισπι-
ρίγκου. Πρόγραμμα δεν ακούσαμε. Όπως και δεν είπε
τίποτα για τα περί εγκληματικής οργάνωσης, για τα
«μαύρα» που λένε οι βουλευτές του ότι του έδιναν, για
τις καταγγελίες πως θέλει να βάλει στα ψηφοδέλτιά του
στελέχη της Χρυσής Αυγής κοκ…

••••••••••••

�Με το σύνθημα «Κάνουμε την υπέρβαση» κατε-
βαίνει με τη ΝΔ στην Αρκαδία ο γιος του πρώην

διευθυντή του ΠΑΣΟΚ Ροβέρτου Σπυρόπουλου,
Απόστολος. «Για μία Αρκαδία πιο ανθρώπινη, πιο
σύγχρονη, πιο ισχυρή. Έτσι θα προχωρήσουμε. Στα-
θερά. Τολμηρά. Μπροστά», γράφει κάτω από το κεν-
τρικό σύνθημα. Ο ίδιος έκανε την υπέρβαση από το
ΠΑΣΟΚ στη ΝΔ και ζητά από τους ψηφοφόρους να
κάνουν το ίδιο και να τον ακολουθήσουν. Θα έχει με-
γάλο ενδιαφέρον η αναμέτρηση στην Αρκαδία και για
τη ΝΔ και για το ΠΑΣΟΚ. 

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

Πλέον η στήλη είναι σίγουρη: ο Άδωνις το κάνει για να βάζουμε φωτογραφίες του

Καλημέρα σας, κύριε Λέκκα!
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Τα δεδομένα 
των ερευνών 
κοινής γνώμης

Συγκεκριμένα, στην
πρόθεση ψήφου η ΝΔ
λαμβάνει 31% (από 29,5%),
ο ΣΥΡΙΖΑ παραμένει στο
25%, το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ 9%
(από 9,5%), το ΚΚΕ σταθε-
ρό στο 5,5%, το ΜέΡΑ25
4,5% (από 3,5%), η Ελληνι-
κή Λύση στο 3,5% και το
κόμμα Κασιδιάρη στο 3%.
Οι αναποφάσιστοι είναι
στο 11% και το λευκό/άκυ-
ρο 3,5%. Στην πρόθεση ψή-
φου με αναγωγή επί των
εγκύρων, η ΝΔ συγκεν-
τρώνει 32%, ο ΣΥΡΙΖΑ
25,5%, το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ
9,5%, το ΚΚΕ 6%, το Μέ-
ΡΑ25 5%, η Ελληνική Λύση
4% και οι Έλληνες 3%. Στην
παράσταση νίκης προηγεί-
ται η ΝΔ με 56% έναντι 26%
του ΣΥΡΙΖΑ, ενώ «ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης είναι
προτιμότερο να είναι πρω-
θυπουργός» απαντά το 38%
έναντι 26% του Αλέξη Τσί-
πρα και 9% του Νίκου Αν-
δρουλάκη.

Σύμφωνα με την Pulse,
με αναλογική κατανομή
των αναποφάσιστων, η ΝΔ
λαμβάνει 35,5% έναντι
28,5% του ΣΥΡΙΖΑ, 11% του
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, 4,5% της
Ελληνικής Λύσης, 5,5% του
ΜέΡΑ25, 3,5% του Εθνικού
Κόμματος Έλληνες, ενώ τα
μικρότερα κόμματα λαμ-
βάνουν 4,5%. Στο σενάριο
εξακομματικής Βουλής
και με τα κόμματα που μέ-
νουν εκτός Κοινοβουλίου
να συγκεντρώνουν 8%, η
ΝΔ θα λάμβανε 116 έδρες,
ο ΣΥΡΙΖΑ 93, το ΠΑΣΟΚ-
ΚΙΝΑΛ 36 έδρες, το ΚΚΕ
23, η Ελληνική Λύση 14 και
το ΜέΡΑ25 18 έδρες. Στο
σενάριο επτακομματικής
Βουλής και το ποσοστό
των κομμάτων εκτός Βου-
λής στο 4,5%, η ΝΔ θα λάμ-
βανε 111 έδρες, ο ΣΥΡΙΖΑ
90, το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ 35
έδρες, το ΚΚΕ 22, η Ελλη-
νική Λύση 14, το ΜέΡΑ25
17 έδρες και οι Έλληνες -
Εθνικό Κόμμα 11 έδρες.

Σ
την τελική ευθεία της προεκλογικής
μάχης και την ώρα που οι δημοσκο-
πήσεις δείχνουν σχεδόν αδύνατο τον
σχηματισμό κυβέρνησης συνεργα-

σίας μετά την κάλπη της απλής αναλογικής στις
21 Μαΐου, ο Αλέξης Τσίπρας βάζει στο τραπέζι
το σενάριο να ηγηθεί μιας κυβέρνησης ανοχής

την επομένη των εκλογών, με
στόχο να μην οδηγηθεί η χώρα
σε δεύτερη αναμέτρηση που θα
μπορούσε να δώσει την αυτο-
δυναμία στη Νέα Δημοκρατία.

Με το ΚΚΕ να έχει κάνει ξεκά-
θαρο ότι δεν πρόκειται ούτε να
στηρίξει μια προοδευτική κυ-
βέρνηση «μούφα», όπως τη χα-
ρακτηρίζει ο Δημήτρης Κου-

τσούμπας, ούτε να δώσει ψήφο ανοχής, είναι ξε-
κάθαρο ότι ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος
σπεύδει να δηλώσει ότι δεν αποκλείει κανέναν
από τις συνεργασίες, απευθύνεται εμμέσως
πλην σαφώς στον Γιάνη Βαρουφάκη, καθώς το
περιβόητο σχέδιό του «Δήμητρα» για εναλλακτι-
κό ψηφιακό νόμισμα καθιστά δύσκολο και για
τον ΣΥΡΙΖΑ να το αποδεχτεί. Μέσα στο ίδιο σκη-
νικό ο Νίκος Ανδρουλάκης επιμένει στη θέση
που απορρίπτει τόσο τον Κυριάκο Μητσοτάκη
όσο και τον Αλέξη Τσίπρα από την πρωθυπουρ-
γία, προτείνοντας τον «άγνωστο Χ» στους πολί-
τες για πρωθυπουργό της επόμενης τετραετίας.

Δεν είναι λίγοι οι πολιτικοί αναλυτές που ση-
μειώνουν ότι τα κόμματα της μείζονος και της
ελάσσονος αντιπολίτευσης αναζητούν δρό-
μους σαν να θέλουν να αποφύγουν την ευθύνη
μιας διακυβέρνησης με οποιαδήποτε μορφή.

Για αυτό και προβάλλουν προτάσεις που δεν
έχουν καμία απολύτως σχέση με τον πολιτικό
ρεαλισμό.

Καθαρό δίλημμα
Μέσα σε αυτό το «αλαλούμ» που δημιουρ-

γούν Αλέξης Τσίπρας, Νίκος Ανδρουλάκης και
Γιάνης Βαρουφάκης, ο Κυριάκος Μητσοτάκης
απαντά, όπως σημειώνουν στην κυβέρνηση,
θέτοντας ένα καθαρό δίλημμα στους πολίτες
και καλώντας τους να επιλέξουν ανάμεσα σε
αυτό το ομιχλώδες σκηνικό την επόμενη μέρα
των εκλογών και την αυτοδυναμία της Νέας
Δημοκρατίας, ανάμεσα στην αστάθεια και μια
νέα τετραετία σταθερότητας με καθαρό ορίζον-
τα και συγκεκριμένο σχέδιο.

«Δεν υπάρχει περίπτωση να δεχτώ σενάριο
που να μην έχει την πλειοψηφία της Βουλής.
Γιατί οτιδήποτε άλλο θα ήταν ένας παράγοντας
αστάθειας για τη χώρα», ήταν το σχόλιο του
πρωθυπουργού στο σενάριο κυβέρνησης ανο-
χής, επαναλαμβάνοντας ότι ο ίδιος δεν το συζη-
τά και δεν θα δεχτεί να ηγηθεί μιας τέτοιας κυ-
βέρνησης. Κλείνοντας κάθε συζήτηση και προς
την πρόταση του ΠΑΣΟΚ για τρίτο πρόσωπο στη
θέση του πρωθυπουργού, ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης, στη συνέντευξή του στον Alpha, υπο-
γράμμισε ότι ούτε εκείνος ούτε και το κόμμα

του, η Νέα Δημοκρατία, θα αποδέχονταν ένα
τέτοιο ενδεχόμενο.

Κανένα σχέδιο για τη χώρα
Κυβερνητικά στελέχη υπογράμμιζαν ότι έως

σήμερα η αντιπολίτευση, με τις επιλογές και τις
θέσεις που διατυπώνει, δείχνει ότι ουσιαστικά
ούτε έχει σχέδιο για τη χώρα ούτε τελικά θέλει
να βρεθεί στη διακυβέρνηση, με τη Νέα Δημο-
κρατία και τον Κυριάκο Μητσοτάκη να εμφανί-
ζονται οι μόνοι με σαφείς προγραμματικές θέ-
σεις και συγκεκριμένη πρόταση για την κυβέρ-
νηση της επόμενης τετραετίας. Εκτιμούσαν δε
ότι με τις κινήσεις τόσο του ΣΥΡΙΖΑ όσο και των
υπόλοιπων κομμάτων της αντιπολίτευσης, που
θα μπορούσαν να συμμετάσχουν σε μια κυβέρ-
νηση συνεργασίας, ενισχύεται ακόμη περισσό-
τερο το δίλημμα που θέτει ο πρωθυπουργός
στους πολίτες «θα συνεχίσουμε μπροστά ή θα
επιστρέψουμε στις περιπέτειες».

Το σκηνικό που διαμορφώνεται φαίνεται να
οδηγεί στη συσπείρωση των δυνάμεων της Νέας
Δημοκρατίας, καθώς όλες οι δημοσκοπήσεις που
βλέπουν το φως της δημοσιότητας δείχνουν ότι
τα ποσοστά της κυβερνώσας παράταξης επανα-
κάμπτουν μετά τις απώλειες που καταγράφηκαν
στη σκιά της τραγωδίας των Τεμπών. Σύμφωνα με
νέα δημοσκόπηση της Pulse για λογαριασμό του
ΣΚΑΪ, η διαφορά της Νέας Δημοκρατίας από τον
ΣΥΡΙΖΑ διαμορφώνεται στο 6,5% στην πρόθεση
ψήφου με αναγωγή. Καταλληλότερος για πρωθυ-
πουργός παραμένει ο Κυριάκος Μητσοτάκης,
ενώ από την κατανομή εδρών δεν προκύπτει ούτε
κυβέρνηση συνεργασίας μεταξύ Νέας Δημοκρα-
τίας και ΠΑΣΟΚ ούτε «κυβέρνηση ηττημένων». 

Mόνο ο Μητσοτάκης
ζητάει καθαρή εντολή 

Οι... προφάσεις εν αμαρτίαις 
της αντιπολίτευσης 

για να μην κυβερνήσει κανείς 

του Κώστα 
Τσιτούνα 

kostastsitounas@gmail.com
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E
τοιμη να καταγγείλει απόπειρα
βιασμού και λεκτική βία από τον
Αλέξη Γεωργούλη φέρεται να εί-
ναι μια πρώην συνεργάτιδά του

στο Ευρωκοινοβούλιο, σύμφωνα με πληρο-
φορίες που είδαν χθες το φως της δημοσιό-
τητας. 

Οι ίδιες πηγές τόνιζαν χθες πως φοβάται
το ενδεχόμενο να διαρρεύσουν τα στοιχεία

της και ενδέχεται να απευ-
θυνθεί στις Αρχές του Βελγί-
ου και να κινηθεί νομικά
εκτός Ελλάδας. Αυτό πρα-
κτικά μπορεί να οδηγήσει σε
εκτιτέα ποινή για τον Έλληνα
ευρωβουλευτή.

Ο Γεωργούλης βρίσκεται
από προχθές στις Βρυξέλ-

λες, καθώς αναμένεται ξεκινήσει η διαδικα-
σία για την άρση της ασυλίας του. Ο ίδιος γύ-
ρισε πίσω στην πρωτεύουσα του Βελγίου για
πρώτη φορά μετά την αποκάλυψη των κα-
ταγγελιών για βιασμό και ξυλοδαρμό που
έκανε σε βάρος του το πολιτικό στέλεχος
του ΠΑΣΟΚ, Ελένη Χρονοπούλου (φωτό). 

Για την υπόθεση της άρσης ή μη της ασυ-
λίας του Αλέξη Γεωργούλη αναμένεται να
είναι εισηγητής στην Επιτροπή Νομικών
Υποθέσεων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου
ο Πολωνός Αντρέι Χαλίτσκ. Σύμφωνα με πη-
γές από τις Βρυξέλλες, η επόμενη συνε-
δρίαση της Επιτροπής Νομικών Υποθέσεων
είναι προγραμματισμένη στις 30 Μαΐου.
Όμως, αναμένεται να υπάρξει και έκτακτη
συνεδρίαση στις 23 και 24 Μαΐου, χωρίς να
έχει γίνει γνωστό ακόμη αν το θέμα θα συ-
ζητηθεί τις συγκεκριμένες ημέρες.

Στο γραφείο του Αλέξη Γεωργούλη το κλί-
μα είναι αρκετά βαρύ, με τους συνεργάτες
του, ωστόσο, να τον στηρίζουν, να δηλώνουν
πως δεν γνωρίζουν τίποτα για τις καταγγε-
λίες και να διαψεύδουν τις αναφορές για ερ-
γασιακό εκφοβισμό.

Έκθεση-κόλαφος 
Ρεπορτάζ του τηλεοπτικού σταθμού Star

ανέφερε πως υπάρχει ένα πολύ ευρύτερο

πρόβλημα με τις καταγγελίες για σεξουαλι-
κή παρενόχληση στο Ευρωπαϊκό Κοινοβού-
λιο. Οι πηγές που επικαλέστηκε το σχετικό
ρεπορτάζ ανέφεραν πως οι ευρωβουλευτές
της Επιτροπής για τα Δικαιώματα των Γυναι-
κών έχουν ετοιμάσει μια έκθεση-κόλαφο,
ενώ διαπιστώνουν ξεκάθαρα πως οι περι-

πτώσεις σεξουαλικής και ψυχολογικής κα-
κοποίησης στο ευρωπαϊκό κοινοβούλιο συ-
νεχίζουν να μην καταγγέλλονται, επειδή τα
θύματα έχουν τον φόβο μιας πιθανής αντεκ-
δίκησης από τους θύτες. Οι ευρωβουλευτές
της ίδιας επιτροπής είναι έτοιμοι να προτεί-
νουν και μια σειρά μέτρων, γιατί διαπιστώ-

νουν ότι το σύστημα που υπάρχει για τέτοιες
καταγγελίες δεν είναι ολοκληρωμένο. Επί-
σης, τα θύματα εκφράζουν φόβους ότι θα
αντιμετωπιστούν με δυσπιστία. 

Τ α όσα καταλογίζονται σήμερα στον Αλέξη Γεωργούλη
φαίνεται να έχουν ανατριχιαστικές ομοιότητες με την

τηλεοπτική σειρά του 2006 «Κινούμενη Άμμος». Ο ηθοποι-
ός και ευρωβουλευτής, τον οποίο έχει καταγγείλει για βια-
σμό και ξυλοδαρμό η Ελληνίδα δικηγόρος Ελένη Χρονο-
πούλου που εργαζόταν στις Βρυξέλλες, έχει συνυπογράψει
με τη Σόνια Μηλιώνη την τηλεοπτική σειρά του Alpha. Το
σενάριο είναι παρόμοιο με τις καταγγελίες που είδαν το
φως της δημοσιότητας πρόσφατα, καθώς αναφέρεται σε
βιασμό δικηγόρου από τον προϊστάμενό της στις Βρυξέλ-
λες. Στη σειρά η Ιωάννα Παππά, η οποία ενσαρκώνει τον
εφηβικό έρωτα του Αλέξη Γεωργούλη, τον παρατά για να
πάει να δουλέψει στο Βέλγιο και δη στο Ευρωκοινοβούλιο,
ούσα δικηγόρος. Εκεί, βιώνει μια εφιαλτική εμπειρία, κα-

θώς ο προϊστάμενός της, Όθωνας Μεταξάς, της ασκούσε
ασφυκτικό φλερτ, μέχρι που στο τέλος τη βίασε… Η συγκε-
κριμένη σειρά έχει παίξει σε επανάληψη στον Alpha δύο
φορές, μία το 2008 και μία το 2010. Στη σειρά όπου πρωτα-
γωνιστούσε ο Αλέξης Γεωργούλης ενσάρκωνε τον ρόλο του
Γιώργου, ενός επιτυχημένου αθλητικογράφου. Παρά τον
δυναμισμό του, ήταν αρκετά τρυφερός και είχε τεράστια
αδυναμία σε τρεις γυναίκες στη ζωή του, τη μητέρα του, την
αδελφή του και την Άννα, τον εφηβικό του έρωτα.

Ο Αλέξης Γεωργούλης ανάμεσα στην Ιωάννα Παππά και 
την Πέγκυ Τρικαλιώτη σε σκηνή της σειράς «Κινούμενη Άμμος»

Όταν το 2006 ο Αλέξης έγραφε σενάριο σειράς 
της TV για τον βιασμό δικηγόρου στις Βρυξέλλες

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Επέστρεψε στο Βέλγιο εν αναμονή της συνεδρίασης 
για την άρση ασυλίας του, ενώ από στιγμή σε στιγμή σκάει 

και δεύτερη καταγγελία για απόπειρα βιασμού 

Βαρύ το κλίμα
για Γεωργούλη
στην ΕΕ
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Τ
ην ώρα που οι πολιτικοί αντίπα-
λοι του ΠΑΣΟΚ επιχειρούν, όπως
λένε, να «θολώσουν» τις θέσεις
του Κινήματος διασπείροντας

ψευδείς ειδήσεις, ο Νίκος Ανδρουλάκης
προσπαθεί εκ νέου να υπογραμμίσει τις
διαχωριστικές γραμμές με τη ΝΔ και τον
ΣΥΡΙΖΑ. Εμμέσως, όμως, με τις καθημερι-
νές πλέον παρεμβάσεις του θέτει και το
πολιτικό πλαίσιο για την αξιοποίηση της
διερευνητικής εντολής την επομένη των
εκλογών.

Στο μεταξύ, με κάθε τρόπο επιχειρεί να
αποκρούσει τη «χρέωση» συνεργασίας με
τον Γ. Βαρουφάκη που επιδιώκει εντέχνως
ο πρωθυπουργός, ενώ γυρίζει την πλάτη
στη συζήτηση που άνοιξε ο Αλέξης Τσί-
πρας περί δημιουργίας κυβερνητικού σχή-

ματος με την ψήφο ανοχής
άλλων κομμάτων. 

Από τα Ιωάννινα, ο πρό-
εδρος του ΠΑΣΟΚ απέδωσε
στον πανικό της Νέας Δη-
μοκρατίας τις θεωρίες συ-
νωμοσίας που διακινεί
όπως λένε ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης, ταυτίζοντας το

Κίνημα με το κόμμα Βαρουφάκη. «Έχουμε
ξεκαθαρίσει ότι δεν υπάρχει κανένα σενά-
ριο συγκυβέρνησης με το κόμμα του κ. Βα-
ρουφάκη και όσους έπαιξαν τη χώρα στα
ζάρια της δραχμής. Ο κ. Μητσοτάκης,
όμως, συνεχίζει τρομοκρατημένος να ανα-
σύρει αυτό το σενάριο. Του δίνουμε, λοι-
πόν, σήμερα από την καρδιά της Ηπείρου,
τα Γιάννενα, Όσκαρ μυθοπλασίας. Του αξί-
ζει αυτό το Όσκαρ, διότι καθημερινά βομ-
βαρδίζει με ψέματα και fake news τον ελ-
ληνικό λαό. Δεν εξηγείται αλλιώς τέτοια
εμμονή στο ψεύδος», επισήμανε ο κ. Αν-
δρουλάκης και σε μια προσπάθεια να
«διώξει την μπάλα από τη μικρή του περιο-
χή» έθεσε μια σειρά «ενοχλητικών» ερω-
τημάτων προς τη «γαλάζια» πτέρυγα:

«Ποιος είναι υπεύθυνος;»
«Το πόρισμα της επιτροπής για την τρα-

γωδία των Τεμπών, που ο ίδιος διόρισε,
αναφέρει ότι ήταν παράνομη η μετάταξη
του μοιραίου σταθμάρχη. Τι έχει να πει ο κ.
Μητσοτάκης στους υπουργούς Βορίδη και
Γεωργιάδη, που, μετά τον θάνατο 57 αν-
θρώπων, έλεγαν σε όλα τα κανάλια ότι η
μετάταξη ήταν νόμιμη; Ποιος τελικά είναι
υπεύθυνος για αυτό το κομματικό ρουσφέ-
τι της Νέας Δημοκρατίας; Όχι, πάντως, το
ΠΑΣΟΚ, όπως ήθελαν να εμφανίσουν εκεί-
νες τις ώρες, μη σεβόμενοι ούτε τις οικογέ-
νειες των θυμάτων. Ενδιαφέρεται ο κ. Μη-
τσοτάκης να μάθει ο πολίτης την αλήθεια;
Μα, κρατά στα ψηφοδέλτιά του τον κ. Κα-
ραμανλή, τον προϊστάμενο του υπουργεί-
ου, στο οποίο έφτασε τον Οκτώβριο του

2021 πόρισμα της Αρχής Διαφάνειας που
υποδείκνυε τους υπευθύνους -και της
εποχής του ΣΥΡΙΖΑ και της εποχής της Νέ-
ας Δημοκρατίας- για την καθυστέρηση της
σύμβασης 717/2014, η οποία αν είχε υλο-
ποιηθεί, θα υπήρχε τηλεδιοίκηση και θα
είχαμε αποφύγει αυτήν την τραγωδία.

Πάει καλά, μήπως, η οικονομία; Και εκεί
τα ερωτήματα είναι αμείλικτα. Το εμπορικό
έλλειμμα αυξήθηκε κατά την περίοδο της
Νέας Δημοκρατίας. Το δημόσιο χρέος έχει
σπάσει το φράγμα των 400 δισ. ευρώ. Και
μόνο το 14% των επενδύσεων είναι παρα-
γωγικές και όχι real estate, που αφελληνί-
ζουν την ελληνική οικονομία», κατέληξε ο
κ. Ανδρουλάκης.

Στο στόχαστρο του Νίκου Ανδρουλάκη
και ο Αλέξης Τσίπρας. «Ο Αλέξης Τσίπρας
έχει εμμονή να αυτοανακηρύσσεται εκ-
πρόσωπος της προόδου. Είναι πρόοδος η
αγαστή συνεργασία σας με τον κ. Καμμένο;
Ή μήπως είναι πρόοδος ότι στα ψηφοδέλ-
τιά σας έχετε εντάξει δεκάδες στελέχη του
κ. Καμμένου αλλά και τον εκπρόσωπο της
κυβέρνησης της χρεοκοπίας του κ. Καρα-

μανλή; Με όλα αυτά τα στελέχη, αυτό δεν
είναι Αριστερά αλλά ένα συνονθύλευμα για
την εξουσία και την καρέκλα. Η πραγματι-
κή Αριστερά είναι εδώ, στη Δημοκρατική
Παράταξη», υπογράμμισε ο κ. Ανδρουλά-
κης. 

Η αγωνία του Τσίπρα
Ο κ. Ανδρουλάκης επέκρινε τη στρατηγι-

κή που ξεδιπλώνουν Νέα Δημοκρατία και
ΣΥΡΙΖΑ. «Ο κ. Μητσοτάκης αυτοδιαφημίζε-
ται ως υπέρμαχος της σταθερότητας. Μιλά-
ει για παραλυσία, όταν στα πεπραγμένα του
συγκαταλέγονται οι υποκλοπές, η άλωση
του κράτους δικαίου, τα “γαλάζια” παιδιά, η
διεύρυνση των κοινωνικών ανισοτήτων και
δηλώνει ευθαρσώς ότι θα κάνει όσες φορές
χρειαστεί εκλογές μέχρι ο ίδιος να εκλεγεί
πρωθυπουργός. […] Από την πλευρά του, ο
κ. Τσίπρας ψήφισε την απλή αναλογική.
Όμως, αυτός μιλάει για μια “ειδική” απλή
αναλογική, σημειώνοντας ότι για να συνερ-
γαστεί στο εκλογικό σύστημα που ψήφισε ο
ίδιος, πρέπει να είναι πρώτο κόμμα. Ξέρετε
τι αποδεικνύει αυτό; Ότι η πραγματική αγω-

νία του αρχηγού του ΣΥΡΙΖΑ δεν είναι να
φύγει η Νέα Δημοκρατία και ο Μητσοτά-
κης, αλλά να σώσει ο ίδιος το πολιτικό του
μέλλον», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ έχει βάλει στην
ατζέντα του και τα Ελληνοτουρκικά. «Πολ-
λοί λένε ότι περιμένουν στη χώρα μας να
ολοκληρωθούν οι τουρκικές εκλογές και να
αλλάξει το περιβάλλον συζητήσεων με την
Τουρκία. Μάλιστα, ο κ. Τσίπρας οραματίζε-
ται -λέει- να κάνει τις “Πρέσπες του Αιγαί-
ου”. Ο κ. Μητσοτάκης κρύβεται από τα
πραγματικά προβλήματα. Συναντούν και οι
δύο Ευρωπαίους ηγέτες, αλλά ουδέποτε
μίλησαν για εμπάργκο όπλων στην Τουρκία.
Σε σποτ ο Ερντογάν έβαλε το Βορειοανατο-
λικό Αιγαίο και τη Δυτική Θράκη εντός του
τουρκικού χάρτη. Έχουν χρέος και οι Ευ-
ρωπαίοι και οι Αμερικανοί, εάν συνεχίσουν
ο Κιλιτσντάρογλου και ο Ερντογάν τις προ-
κλήσεις, την καταπάτηση κυριαρχικών μας
δικαιωμάτων και την υπονόμευση των συν-
θηκών καλής γειτονίας, να σταματήσουν να
πωλούν έστω και μία σφαίρα στην Τουρκία.
Γιατί σε άλλη περίπτωση είναι Πόντιοι Πιλά-
τοι και συνένοχοι των προκλήσεων εις βά-
ρος της Κύπρου και της Ελλάδας», είπε ο κ.
Ανδρουλάκης, ο οποίος χθες παρουσίασε
σε ειδική εκδήλωση τις προτάσεις του κόμ-
ματός του για την υγεία.

Ο Νίκος Ανδρουλάκης υπογράμμισε εκ νέου τις διαχωριστικές
γραμμές με ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 

«Γυρίζουμε την πλάτη 
σε Βαρουφάκη, Βελόπουλο 

και… ψήφο ανοχής»

«Γυρίζουμε την πλάτη 
σε Βαρουφάκη, Βελόπουλο 

και… ψήφο ανοχής»
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

«ΟΣΜΗ ΣΚΑΝΔΑΛΟΥ» ΣΤΗΝ ΠΑΛΛΗΝΗ 

Ο δήμαρχος
Θανάσης Ζούτσος
και οι 250.000 ευρώ
της μηχανογράφησης
Του Ειδικού Συνεργάτη 

Π
λήθος ερωτημάτων γεννάται ως
προς τον διαγωνισμό για τη μηχανο-
γράφηση στον Δήμο Παλλήνης, ο
οποίος, όπως βλέπετε, υπερβαίνει

σε κόστος τις 250.000 ευρώ (καθαρά), την ώρα
που ανάλογοι διαγωνισμοί σε άλλους δήμους δεν
ξεπερνούν τις 100.000 ευρώ! Η «Political» έχει
συγκεντρώσει αρκετό και έντονο παρασκήνιο,
καθώς και στοιχεία γύρω από την υπόθεση, η
οποία, ως φαίνεται, έχει «οσμή σκανδάλου». Γε-
νικός γραμματέας του Δήμου Παλλήνης είναι ο
Γιώργος Τέντης, ο οποίος φέρεται να διατηρεί
στενές σχέσεις με τον Νίκο Μανούση, άλλοτε γε-
νικό γραμματέα του Δήμου Κω και γενικό διευ-
θυντή της εταιρείας DimosLine και επί σειρά
ετών στρατηγικό σύμβουλο του δήμου σε θέματα
πληροφορικής και μηχανογράφησης (!). Σήμερα

ο κ. Μανούσης είναι επικεφα-
λής της εταιρείας PublicSoft
ΙΚΕ (gr.linkedin.com/in/n-
manous?trk=org-employ-
ees) και όχι μόνο.

Στον επίμαχο διαγωνισμό της μηχανογρά-
φησης με συνολικό τίμημα 268.000 ευρώ προ
ΦΠΑ, εμφανίζεται ως συντονιστής/εκπρόσω-
πος της ένωσης των εταιρειών PublicSoft Ιδιω-
τική Κεφαλαιουχική Εταιρεία - Οικονομοτεχνι-
κοί Σύμβουλοι ΑΕ. Η σχετική κατακυρωτική
απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής φέρει
αριθμό 078/2023 και συνεδρίασε στις
7/3/2023 με παρόντα επτά από τα εννέα μέλη
που την απαρτίζουν, εκ των οποίων το ένα μέ-
λος διαφώνησε.

Σύμφωνα με τα σχετικά έγγραφα που έχει
στη διάθεσή της η «Political», στον εν λόγω
διαγωνισμό προσφορά υπέβαλε ΜΟΝΟ η προ-
αναφερόμενη ένωση εταιρειών, γεγονός που
δεν ακύρωνε τη διαγωνιστική διαδικασία, κα-
θώς είχε «προβλεφθεί» σχετικό ειδικό άρθρο
(3.1.2) στη διακήρυξη.

Ιδιαίτερο προβληματισμό προκαλεί ότι η
PublicSoft ΙΚΕ την περίοδο πριν και μετά τον
χρόνο διεξαγωγής του διαγωνισμού (Οκτώ-
βριος - Νοέμβριος 2022) αμείβεται από τον
Δήμο Παλλήνης για «υποστηρικτικές υπηρε-

σίες για την επέκταση, ανάλυση και προσαρμο-
γή διεξαγωγής ηλεκτρονικών διαγωνισμών»
(Ενδεικτικά Εντάλματα Πληρωμής:
2256/26.10.2022 και 483/27.03.2023). Επιπλέ-
ον, με άλλη απόφαση της Οικονομικής Επιτρο-
πής (651/23.12.2022) ανέλαβε με διαπραγμά-
τευση χωρίς δημοσίευση δύο από τα τέσσερα
υποέργα της υπηρεσίας με τίτλο «Συντήρηση
Εφαρμογών Λογισμικού».

Ανάλογο προβληματισμό παρουσιάζει και το
«σπάσιμο» του διαγωνισμού σε δύο τμήματα,
με το πρώτο να αφορά τη δημιουργία δύο αρ-

χείων αναζήτησης και επικύρωσης οφειλετών
και πράξεων εφαρμογής, ύψους 196.000.00
χωρίς ΦΠΑ. Από τις τεχνικές προδιαγραφές
της διακήρυξης προκύπτει ότι η υπηρεσία που
θα παρασχεθεί περιλαμβάνει ΜΟΝΟ τις παλιές
πράξεις εφαρμογής σε πέντε Πολεοδομικές
Ενότητες του Γέρακα και σε μία της Ανθούσας.
Το δεύτερο τμήμα, ύψους 72.000 χωρίς ΦΠΑ,
αφορά την επεξεργασία και τη διαμόρφωση
αρχείου με στόχο την ταυτοποίηση των τ.μ. και
τον προσδιορισμό της τιμής ζώνης προκειμέ-
νου να καθορίζονται δημοτικά τέλη, δημοτικοί
φόροι και ΤΑΠ.
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Το άλλοθι της δημοτικής αρχής: 
«Δεν είχαμε εργαζόμενους»
Τ

α δυσθεώρητα ποσά για το έργο της μηχανοργάνω-

σης του Δήμου Παλλήνης και ο ρόλος της συγκεκρι-

μένης εταιρείας απαιτούν προφανώς καθαρές

απαντήσεις από τη διοίκηση του δήμου και από τους

στενούς συνεργάτες του κ. Ζούτσου, οι οποίοι εμπλέκονται και

ως σύμβουλοι του δημάρχου και ως στελέχη συγκεκριμένων

εταιρειών που αναλαμβάνουν τέτοιες εργασίες…

Ως αιτιολογικό της προσφυγής σε εξωτερικό ανάδοχο η δη-

μοτική αρχή του Αθανάσιου Ζούτσου ΜΟΝΙΜΩΣ επικαλείται

υποστελέχωση (έλλειμμα 49 θέσεων τακτικού προσωπικού)

και δυσλειτουργία των υπηρεσιών του δήμου λόγω αναστολής

ή περιορισμού των προσλήψεων. 

Ωστόσο, οι θέσεις που διεκδίκησε η δημοτική αρχή κατά τα

έτη 2016 και 2020 (ετήσιος προγραμματισμός) δεν υπερβαί-

νουν τις 20 (!), η πλειονότητα των οποίων δεν σχετίζεται με ειδι-

κότητες αντίστοιχων καθηκόντων. 

Άλλωστε, η υποστελέχωση υπηρεσιών των δήμων, όπως

πολλάκις έχει καταγγείλει η ΠΟΕ-ΟΤΑ, αποτελεί προσφιλές άλ-

λοθι προσφυγής σε εταιρείες ενοικίασης εργαζομένων.

Αξιοσημείωτο επίσης είναι και το γεγο-

νός ότι η ταυτοποίηση και ενοποίηση καρ-

τελών οφειλετών του δήμου έχει ανατεθεί

με εντολή του δημάρχου Αθανασίου Ζού-

τσου από τον γενικό γραμματέα Γιώργο

Τέντη στην DimosLine στο πλαίσιο της

«παροχής εξειδικευμένων μηχανογραφι-

κών υπηρεσιών σχετικά με τα έσοδα του

Δήμου» (αρ. πρωτ.: 30970/25.10.2022). 

Στην ίδια εταιρεία, στην οποία έχει δια-

τελέσει γενικός διευθυντής ο Νίκος Μα-

νούσης, ανατέθηκε το 2020 και η εκτέλε-

ση της υπηρεσίας με τίτλο «Τεχνική υπο-

στήριξη σχετικά με τη μηχανογραφική

λειτουργία και το δίκτυο δεδομένων του

δήμου» έναντι 23.436 ευρώ (αρ. πρωτ.:

31907/27.10.2020). 

Στον «αξονικό τομογράφο»
Ο επίμαχος διαγωνισμός, όπως προκύπτει από τη διακήρυξη, δεν απαιτεί τεχνολογικές υλοποιήσεις

(Hard Core IT implementations) αλλά καταγραφές και παραμετροποιήσεις αρχείων (xls), τα οποία και θα
καταχωρηθούν μαζικά (Batch input) σε υπάρχον πρόγραμμα του δήμου (Unisystems). Με απλά λόγια, εί-
ναι έργο καταγραφής και καταχώρησης, ενώ ο χρόνος υλοποίησής του ορίζεται σε 24 μήνες (;) προφανώς
για να αιτιολογηθεί το ιδιαίτερο υψηλό τίμημα. Τούτο τεκμαίρεται και από το γεγονός ότι η απασχόληση
πολλών ατόμων κοστολογείται σε εργατομήνες. Δεν προσδιορίζονται δηλαδή με σαφήνεια πόσες μέρες
και πόσες ώρες ανά άτομο θα παρέχεται εργασία σε εβδομαδιαία βάση. Είναι πολλά τα ερωτήματα που
εγείρουν ξεκάθαρες απαντήσεις. Θα περιμένουμε με ενδιαφέρον τις απαντήσεις του δημάρχου κ. Ζού-
τσου και θα συνεχίσουμε το ρεπορτάζ... 
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Τ
ο αεροσκάφος C-27J της Πολεμικής Αεροπο-
ρίας που μετέφερε ακόμη 16 Έλληνες προσγει-
ώθηκε στην αεροπορική βάση της Τανάγρας πε-
ρίπου στις 4 χθες νωρίς το απόγευμα. Ανάμεσά

τους και 9 Ρουμάνοι, 1 Κύπρια, 8 Φινλανδοί πολίτες, μετα-
ξύ των οποίων και αρκετά μικρά παιδιά.

Είναι οι άνθρωποι που απεγκλωβίστηκαν, μεταφέρθη-
καν στην Ιορδανία με τη βοήθεια των Ολλανδών και των
Γερμανών συμμάχων και από εκεί γύρισαν στην Ελλάδα
κοντά στους αγαπημένους τους ανθρώπους.

Το C-27J αναχώρησε από το Ασουάν της Αιγύπτου την
Τρίτη στις 17.10 (τοπική ώρα) για το Τζιμ-
πουτί, απ’ όπου παρέλαβε τους Ρουμάνους
και Φινλανδούς πολίτες. Επέστρεψε στο
Ασουάν χθες στις 4.30 (τοπική ώρα) για
ανεφοδιασμό. Στις 6.30 χθες το πρωί απο-
γειώθηκε για την Άκαμπα της Ιορδανίας

απ’ όπου παρέλαβε τους 16 Έλληνες και 1
Κύπρια υπήκοο. Απογειώθηκε στις 9 (τοπι-

κή ώρα) με τελικό προορισμό την αεροπορική βάση της
Τανάγρας.

Τους Έλληνες συνόδευσε ο επικεφαλής της ελληνικής
αποστολής, υφυπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος Χαρδα-
λιάς, ο οποίος βρισκόταν τις τελευταίες μέρες στο Τζιμ-
πουτί ως απεσταλμένος του πρωθυπουργού Κυριάκου
Μητσοτάκη για να συντονίσει την επιχείρηση απεγκλωβι-
σμού των Ελλήνων και βρισκόταν σε συνεχή επαφή με το
Κέντρο Επιχειρήσεων του ΓΕΕΘΑ και τη Μονάδα Διαχείρι-
σης Κρίσεων του υπουργείου Εξωτερικών. Εξαιρετικά ση-
μαντική ήταν η υποστήριξη και της χθεσινής επιχείρησης
από τις πρέσβειρες της Ελλάδας στην Αιθιοπία Άννας Φά-
ρου αλλά και στην Ιορδανία Ελευθερίας Γαλαθιανάκη.

Στο στρατιωτικό αεροδρόμιο της Τανάγρας υποδέχτηκαν
τους Έλληνες ομογενείς και τον υφυπουργό Άμυνας ο αρ-

χηγός του Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας, αντιπτέραρχος
Θεμιστοκλής Μπουρολιάς, και ο διοικητής της Διοίκησης
Ειδικού Πολέμου του ΓΕΕΘΑ, αντιστράτηγος Δημήτριος
Χούπης.

Σε ό,τι αφορά τον συνολικό αριθμό των Ελλήνων από το
Σουδάν, προσώρας είναι ασαφής και αυτό διότι δεν είναι
λίγοι εκείνοι που έχουν διπλή υπηκοότητα και τις προ-
ηγούμενες μέρες παρελήφθησαν από δυνάμεις της Δύσης
και έχουν μεταφερθεί σε κάποια χώρα της ΕΕ χωρίς να
έχουν ενημερώσει τις Αρχές. Παράλληλα, κάποιοι από αυ-
τούς δεν επιθυμούν να επιστρέψουν στην Ελλάδα.

Υπολογίζεται ότι οι Έλληνες που έχουν μείνει στο Σου-
δάν είναι περίπου 80. Όλοι έχουν φροντίσει να κρύβονται
σε καταφύγιο ή στα σπίτια τους, ενώ ο εντοπισμός τους γί-
νεται με δυσκολία. Οι τηλεφωνικές γραμμές πολλές φορές
πέφτουν, όπως και το ηλεκτρικό ρεύμα με αποτέλεσμα να
μην μπορούν να φορτίσουν τις τηλεφωνικές τους συ-
σκευές.

Ο μητροπολίτης Νουβίας
Όπως ανακοίνωσε το υπουργείο Εξωτερικών, κατάφε-

ραν να απεγκλωβιστούν και ο μητροπολίτης Νουβίας και
Παντός Σουδάν Σάββας μαζί με τους Έλληνες ομογενείς
που είχαν παγιδευτεί στη Μητρόπολη του Χαρτούμ για του-
λάχιστον 10 μέρες, ενώ τις μισές από αυτές ήταν χωρίς
ρεύμα και τρόφιμα. Είχαν μείνει έγκλειστοι στη μητρόπολη
από την αρχή των εχθροπραξιών στο Σουδάν το Μ. Σάββα-
το 15 Απριλίου.

Ο μητροπολίτης μαζί με τους ομογενείς μεταφέρθηκαν
με γερμανικό αεροσκάφος στην Ιορδανία, όπου τους πα-
ρέλαβε η ελληνική αποστολή. Μάλιστα, ο υπουργός Εξω-
τερικών Νίκος Δένδιας ευχαρίστησε τη Γερμανίδα ομόλο-
γό του Αναλένα Μπέρμποκ για τη βοήθεια που παρέχει η
χώρα της στις προσπάθειες απεγκλωβισμού Ελλήνων και
μελών των οικογενειών τους από το Σουδάν. Θυμίζουμε ότι
το αυτοκίνητο, στο οποίο επέβαιναν ο μητροπολίτης Νου-
βίας και παντός Σουδάν Σάββας, μαζί με άλλα τέσσερα
άτομα, όταν επιχείρησαν να διαφύγουν από το Χαρτούμ
δέχτηκε επίθεση με πυρά, με αποτέλεσμα να επιστρέψουν
στο καταφύγιο της Μητρόπολης. Όπως λέει ο Μητροπολί-
της, ο απεγκλωβισμός του ιδίου και των άλλων Ελλήνων
χριστιανών έγινε με τη βοήθεια ενός ανώτατου μουσουλμά-
νου κληρικού στο Χαρτούμ, τον οποίο σέβονται όλοι στο
Σουδάν και οι δύο αντιμαχόμενες πλευρές.

Ακόμη 16  Έλληνες ξέφυγαν
από τις «φλόγες» του Σουδάν

Γύρισαν χθες στην Ελλάδα μαζί 
με άλλους εννέα Ευρωπαίους, 

συνοδευόμενοι από τον υφυπουργό 
Άμυνας Νίκο Χαρδαλιά

Γράφει 
η  Γεωργία

Γαραντζιώτη

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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Ο
ι δύο Έλληνες τραυματίες, 59 και
42 ετών, που νοσηλεύονται στο
401 Γενικό Στρατιωτικό Νοσοκο-

μείο Αθηνών (401 ΓΣΝΑ), υπεβλήθησαν
άμεσα από ομάδα ειδικών χειρουργών σε
πολύωρη χειρουργική αποκατάσταση των
τραυμάτων τους με επιτυχία. Μετά τα χει-
ρουργεία η κατάστασή τους εμφανίζει
ικανοποιητική βελτίωση αλλά παραμένει
σοβαρή, με τον 59χρονο να είναι ακόμα
διασωληνωμένος στη Μονάδα Εντατικής
Θεραπείας και τον 42χρονο να νοσηλεύε-
ται σε θάλαμο νοσηλείας.

Νέα ελληνική αποστολή 
Το απόγευμα της Τετάρτης μεταφορικό

αεροσκάφος C-27 της ελληνικής αεροπο-
ρίας με 5 κομάντος της Διοίκησης Ειδικού
Πολέμου του ΓΕΕΘΑ και ιατρικό προσωπι-
κό, απογειώθηκε εκ νέου από την Ελευσί-
να με προορισμό το αεροδρόμιο του
Ασουάν στη Νότια Αίγυπτο, όπου και θα

παραμείνει μέχρι να ζητηθεί ανάληψη
αποστολής, για τη μεταφορά είτε Ελλήνων
ομογενών είτε ξένων υπηκόων. Στρατιωτι-
κές πηγές αναφέρουν ότι το C-130 που

έχει μετασταθμεύσει στο αεροδρόμιο του
Ασουάν από τη Δευτέρα είναι πλήρως επι-
χειρησιακό και αν το επιτρέψουν οι συν-
θήκες ασφαλείας, θα απογειωθεί για το

αεροδρόμιο του Χαρτούμ, προκειμένου να
συμμετάσχει στις επιχειρήσεις απεγκλω-
βισμού ξένων υπηκόων επί σουδανικού
εδάφους.

Παραμένουν στο 401 οι δύο ομογενείς τραυματίες

ΜΑΡΤΥΡΙΕΣ ΕΠΑΝΑΠΑΤΡΙΣΘΕΝΤΩΝ
«Διασχίσαμε το Χαρτούμ με τα παιδιά
στο πάτωμα του αυτοκινήτου»

Τηλεφωνική επικοινωνία αρχηγού
ΓΕΕΘΑ με τον CMC του ΝΑΤΟ

Τα λόγια των ομογενών που έζησαν την κόλαση του Σουδάν συγκλονίζουν:
«Με το που ξεκίνησε το χτύπημα, ακούγαμε τις οβίδες, τους πυροβολισμούς, κόπηκε το

ρεύμα και μετά έγιναν έντονοι οι πυροβολισμοί σε σημείο που καθόμασταν στο πάτωμα».
«Ο μεγαλύτερος φόβος ήταν όταν βγήκαμε από το σπίτι των συγγενών για να πάμε στο δι-

κό μας για να πάρουμε τα διαβατήριά μας και από εκεί να μπορέσουμε να πάμε στη γαλλι-
κή πρεσβεία. Ο μεγαλύτερός μας στόχος ήταν να διανύσουμε αυτήν την απόσταση. Τα παι-
διά ήταν κάτω στο πάτωμα του αυτοκινήτου».

Για την επικρα-
τούσα κατάσταση
αστάθειας στο Σου-
δάν και τις ενδεχό-
μενες επιπτώσεις
της στη νότια πτέρυ-
γα του ΝΑΤΟ συζή-
τησαν ο αρχηγός ΓΕ-
ΕΘΑ, στρατηγός
Κωνσταντίνος Φλώ-
ρος με τον πρόεδρο
της Στρατιωτικής Επιτροπής του ΝΑΤΟ
(Chair Military Committee - CMC) ναύαρ-
χο Ρομπ Μπάουερ (Βασιλικό Ναυτικό της
Ολλανδίας) σε τηλεφωνική επικοινωνία
που είχαν προχθές το μεσημέρι. Παράλ-
ληλα, συζήτησαν και για τα θέματα που
θα εξεταστούν στην επερχόμενη Σύνοδο

της Στρατιωτικής
Επιτροπής του
ΝΑΤΟ, η οποία θα
λάβει χώρα στις
Βρυξέλλες την Τε-
τάρτη 10 Μαΐου
2023. Ο αρχηγός
ΓΕΕΘΑ επισήμανε
τον πρωταγωνιστι-
κό ρόλο των Ενό-
πλων Δυνάμεων οι

οποίες παγίως υποστηρίζουν τον σταθε-
ροποιητικό ρόλο της Ελλάδας στην ευρύ-
τερη περιοχή, υπογραμμίζοντας τη συ-
νεισφορά της χώρας στη Συμμαχία για τη
διαφύλαξη της ασφάλειας και της σταθε-
ρότητας στα Βαλκάνια, στην Ανατολική
Μεσόγειο και πέραν αυτής.
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Την ίδια ώρα, έχει σκάσει νέα υπόθεση «Σεντάτ
Πεκέρ» στην Τουρκία. Ο Μοχάμεντ Γιακούτ,
πρώην φιλοκυβερνητικός επιχειρηματίας με
βαρύ ποινικό μητρώο, μετέδωσε βίντεο με βα-
ρύτατους ισχυρισμούς σε βάρος του υπουργού
Εξωτερικών Μεβλούτ Τσαβούσογλου για μυστι-
κά περιουσιακά στοιχεία στη Μεγάλη Βρετανία,
εξωσυζυγικές σχέσεις και διορισμό ενός επιχειρημα-
τία σε ρόλο προξένου με μόνο σκοπό να του πλασάρει γυ-
ναίκες.

Ο επιχειρηματίας ισχυρίστηκε ότι ο Τσαβούσογλου και
πλούσιοι φίλοι του κοντά στον Ταγίπ Ερντογάν είχαν αγο-

ράσει κρυφά διαμερίσματα στο ίδιο κτίριο στο
Λονδίνο. Το διαμέρισμα που φέρεται να ανήκει
στον Τσαβούσογλου βρίσκεται στο Camellia
House, στο πολυτελές συγκρότημα Vista Ch-
elsea Bridge. Είναι 94 τετραγωνικά μέτρα και

η τρέχουσα αξία του είναι 1.432.000 βρετανικές
λίρες. Η μονάδα πωλήθηκε τελευταία φορά για

1.388.668 λίρες τον Ιούνιο του 2018.
Σύμφωνα με βρετανικές ιστοσελίδες ακινήτων, έχει

κερδίσει 3% σε αξία από τότε και η αξία του εξακολουθεί
να αυξάνεται. Σύμφωνα με την ιστοσελίδα Nordic Moni-
tor, o Γιακούτ ισχυρίζεται ότι ο υπουργός Εξωτερικών Με-

βλούτ Τσαβούσογλου διευκόλυνε τον επιχειρηματία Με-
τίν Γκιουνές, ο οποίος δεν γνωρίζει ξένες γλώσσες, να γί-
νει επίτιμος πρόξενος της Αΐτής στην Κωνσταντινούπολη.
Σύμφωνα με τον Γιακούτ, ο Γκιουνές προμηθεύει με γυ-
ναίκες την ελίτ του κυβερνώντος κόμματος AKP, στην
οποία ανήκει και ο Τσαβούσογλου.

O Μοχάμεντ Γιακούτ παρομοιάζεται με τον «νονό» της
μαφίας Σεντάτ Πεκέρ, άλλοτε στενό σύμμαχο του Ερντο-
γάν, ο οποίος το 2021 αποκάλυψε σκανδαλώδεις πληρο-
φορίες για διαφθορά, αποστολή όπλων στους τζιχαντι-
στές της Συρίας αλλά και σχέσεις του AKP με καρτέλ ναρ-
κωτικών.

Σ
άλο και νέο μπαράζ φημών στην
Τουρκία για την κατάσταση της
υγείας του Ερντογάν προκάλεσε η
ξαφνική αδιαθεσία του on camera

προχθές το βράδυ, η οποία οδήγησε σε δια-
κοπή της ζωντανής συνέντευξης που έδινε

από το Προεδρικό Μέγαρο
στο τηλεοπτικό δίκτυο
KANAL 7.

Ακούστηκε μια φωνή να
λέει «ω, Θεέ μου», την ώρα
που τη συνέντευξη παρακο-
λουθούσαν εκατομμύρια
Τούρκοι τηλεθεατές, με τον

δημοσιογράφο που συντόνιζε τη συζήτηση
να ζητάει εσπευσμένως από το κοντρόλ να ρί-
ξουν διαφημίσεις και το πρόγραμμα να δια-
κόπτεται απότομα.

Στο βίντεο φαίνεται ο δημοσιογράφος να
κοιτάζει τον Τούρκο πρόεδρο και να σηκώνε-
ται από τη θέση του ανήσυχος. Ύστερα από
περίπου δέκα λεπτά ο Ερντογάν εμφανίστηκε
ξανά, ζήτησε συγγνώμη από τους τηλεθεατές
και ανέφερε πως αντιμετώπιζε στομαχική
διαταραχή λόγω της κόπωσης από τον προ-
εκλογικό αγώνα.

Η συνέντευξη του προέδρου της Τουρκίας
ολοκληρώθηκε εντός ολίγων λεπτών, καθώς
ήταν εμφανώς καταβεβλημένος και επηρεα-
σμένος απ’ όσα συνέβησαν. Τα τουρκικά
ΜΜΕ διέκοψαν τη ροή του προγράμματός
τους για να μεταδώσουν την είδηση.

Αποτέλεσμα αυτής της ξαφνικής αδιαθε-
σίας ήταν ο «σουλτάνος» Ερντογάν να ακυ-
ρώσει τις προγραμματισμένες περιοδείες και
δημόσιες εμφανίσεις του μέχρι νεωτέρας.

«Σήμερα θα ξεκουραστώ στο σπίτι μετά τη
συμβουλή των γιατρών μου», δήλωσε αργό-
τερα μετά το περιστατικό. Τον Τούρκο πρό-
εδρο θα αναπληρώσει ο αντιπρόεδρος Φουάτ
Οκτάι. Η απόφαση ελήφθη ύστερα από σύ-
σταση των ιατρών του, την ώρα που η προ-
εκλογική περίοδος στη χώρα βρίσκεται στην

κορύφωσή της ενόψει των εκλογών της 14ης
Μαΐου. Δεν είναι η πρώτη φορά βέβαια που τα
προβλήματα υγείας του... γκρίζου λύκου της
Τουρκίας εμφανίζονται στον διεθνή και τον
τουρκικό Τύπο με αναφορές του στυλ ότι
«μπορεί να είναι πολύ άρρωστος για να συνε-
χίσει να ηγείται της Τουρκίας». 

Από τι πάσχει;
Σύμφωνα με τα κατά καιρούς δημοσίευμα,

κυκλοφορούν φήμες ότι ο Τούρκος πρό-
εδρος αντιμετωπίζει άνοια, αναπνευστικά
προβλήματα, σύγχυση, τάσεις προς έμετο, ότι
έχει εμφυτεύσιμο καρδιομετατροπέα-απινι-
δωτή ή ότι πάσχει από καρκίνο. Μάλιστα, το-
νίζουν ότι ο Ερντογάν έχει αυξήσει την ομάδα
των γιατρών που τον παρακολουθούν και ότι
του χορηγούνται παυσίπονα πριν από τις δη-
μόσιες εμφανίσεις του, οι οποίες είχαν πε-
ριοριστεί. Λόγω αυτών των φημών και της
παραπαίουσας εικόνας που παρουσιάζει συ-
χνά ο ίδιος, άρχισαν να διαδίδονται και σενά-

ρια για τη διαδοχή του. Η αλήθεια είναι ότι ο
πρόεδρος της Τουρκίας είχε υποβληθεί σε
χειρουργική επέμβαση για την απομάκρυνση
ενός καρκινικού όγκου τον Μάιο του 2020.
Επίσης, σύμφωνα με έρευνα της Nordic
Monitor, πάσχει και από επιληψία, μεταξύ άλ-
λων σοβαρών προβλημάτων υγείας, που εξη-
γεί τις αλλόκοτες συμπεριφορές του και τις
συχνές εκρήξεις θυμού του.

Βίντεο που έχουν δει αρκετές φορές το
φως της δημοσιότητας δείχνουν τον Ερντο-
γάν ιδιαίτερα καταβεβλημένο. Σε ένα από αυ-
τά φαίνεται να χρειάζεται τη βοήθεια της συ-
ζύγου του Εμινέ και ενός βοηθού του για να
κατέβει κάποια σκαλιά, σε ένα άλλο φαίνεται
να «σκοτεινιάζει», σχεδόν να κοιμάται και να
λέει ασάφειες κατά τη διάρκεια τηλεοπτικού
εορταστικού χαιρετισμού προς τα μέλη του
AKP, ενώ υπάρχει και βίντεο που τον δείχνει
να μην μπορεί να περπατήσει στο μαυσωλείο
του Κεμάλ Ατατούρκ.

Τόσο ο ίδιος όμως όσο και αξιωματούχοι

της κυβέρνησής του διέψευδαν ότι κάτι σο-
βαρό τρέχει με την υγεία του και έκαναν λόγο
για «κέντρα κηδεμονίας στο εξωτερικό, τα
οποία δεν μπορούν να αποφασίζουν για το
πώς θα κυβερνάται η Τουρκία». Την ίδια ώρα
βέβαια, αυτή η τραγική εικόνα του ηγέτη της
Τουρκίας έδινε πάτημα στον αρχηγό της
αξιωματικής αντιπολίτευσης Κεμάλ Κιλι-
τσντάρογλου να δηλώνει πως η υγεία του
Ερντογάν είναι ζήτημα «εθνικής ασφάλειας»
για τη χώρα και ζητούσε έκθεση από ανεξάρ-
τητο ίδρυμα για την κατάσταση της υγείας του
προέδρου. 

Η προσπάθεια διάψευσης
Το νέο περιστατικό έρχεται να επιβεβαι-

ώσει τις ανησυχίες για την ικανότητά του να
συνεχίσει να είναι στο τιμόνι της χώρας του. Ο
ίδιος βέβαια, σε μια προσπάθεια να διαψεύ-
σει τα σενάρια που τον θέλουν… ετοιμοθάνα-
το, προχώρησε σε ανάρτηση στο Twitter,
όπου ανέφερε τα εξής για το περιστατικό που
τον έκανε να φαίνεται ανίσχυρος μπροστά
στα μάτια των ψηφοφόρων του: «Θα ήθελα να
ευχαριστήσω όλους όσοι ανήκουν στο σπου-
δαίο έθνος μου, όλους τους αδελφούς και τις
αδελφές μου που έστειλαν τις ευχές και τις
προσευχές τους μετά τη μικρή αδιαθεσία που
είχα κατά τη διάρκεια εκπομπής λόγω της
απαιτητικής εργασίας μου. Σήμερα, παραμέ-
νω στο σπίτι κατόπιν συμβουλής των ιατρών
μου. Δυστυχώς δεν θα μπορέσω να συναντη-
θώ με τους αδελφούς μου από τo Κιρίκαλε,
την Υοσγάτη και τη Σεβάστεια. Παρακαλώ
από όλους να με συγχωρέσουν. Ο αντιπρό-
εδρος Φουάτ Οκτάι θα παρευρεθεί εκεί εκ
μέρους μου. 

Θεού θέλοντος, θα συνεχίσουμε το πρό-
γραμμά μας αύριο. Θα συνεχίσουμε να εργα-
ζόμαστε ώστε να πετύχουμε για το αγαπημέ-
νο μας έθνος τούς στόχους του αιώνα της
Τουρκίας. Εύχομαι σε όλους τους πολίτες
μου υγεία, ειρήνη και χαρά».  

Νέος «Πεκέρ» καταγγέλλει για οικονομικές και ηθικές «λαδιές» τον Τσαβούσογλου

Tι τρέχει με την υγεία του Ερντογάν;

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Η on camera αδιαθεσία του και το θρίλερ λίγο 
πριν από τις εκλογές της 14ης Μαΐου - Πόσο επικίνδυνα 

είναι τα πράγματα για τον Τούρκο πρόεδρο 
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Δίλημμα των εκλογών:
Προχωράμε μπροστά
ή γυρίζουμε πίσω

O
σον αφορά το δίλημμα των εκλογών, μπορεί να
απλουστευτεί στη σκέψη του κάθε πολίτη, αρκεί
να αναλογιστεί πως:

Πριν από τέσσερα χρόνια, η Νέα Δημοκρατία και ο ση-
μερινός πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης είχαν ζη-
τήσει την ψήφο του ελληνικού λαού, προτάσσοντας τις
προτάσεις για μια καλύτερη οικονομία, καλύτερους μι-
σθούς, χαμηλότερη και λιγότερη φορολόγηση, για μια
Ελλάδα εξωστρεφή και αξιόπιστη στο εξωτερικό, για μια
Ελλάδα ασφαλή στα σύνορά της αλλά παράλληλα υπεύ-
θυνη, ευαίσθητη και με αλληλεγγύη στον άνθρωπο. 

Σήμερα, λοιπόν, μπορεί εύκολα κάποιος να κάτσει και
να αντιπαραθέσει τις τότε προτάσεις/δεσμεύσεις του Κυ-

ριάκου Μητσοτάκη και της Νέας
Δημοκρατίας με τα σημερινά αποτε-
λέσματα της τετραετούς διακυβέρ-
νησης της χώρας.
• Βελτιώθηκε σημαντικά η οικονο-
μία, με αποτέλεσμα την προσέλκυ-
ση νέων και μεγάλων επενδύσεων.
• Αυξήθηκε ο βασικός μισθός κατά
20%.
• Μείωση της ανεργίας. 
• Μείωση του ΕΝΦΙΑ.
• Μείωση και κατάργηση αρκετών
φόρων.
• Αύξηση της ασφάλειας της χώ-

ρας με σημαντικές ενισχύσεις του εξοπλισμού των
Ενόπλων Δυνάμεων και παράλληλα την προστασία των
συνόρων μας.
• Βελτίωση της καθημερινότητας των πολιτών με την ψη-
φιοποίηση σημαντικών υπηρεσιών που έχουν άμεσο και
θετικό αντίκτυπο στη ζωή όλων μας.

Σαφώς έχουν γίνει πολύ περισσότερα, αλλά ήθελα να
αναφέρω ενδεικτικά κάποια από αυτά για να τονίσω πως
αρκετές δεκαετίες τώρα δεν είχαμε συναντήσει πρωθυ-
πουργούς σαν τον Κυριάκο Μητσοτάκη που να έχουν τη
δυνατότητα στο τέλος της τετραετίας να σηκώσουν στα
χέρια τους το προεκλογικό τους πρόγραμμα και να δια-
κρίνει ο καθένας από εμάς πως «το είπε και το έκανε»! 

Υπάρχουν όμως και πολλά ακόμα που θα πρέπει να γί-
νουν για το κράτος μας, για την πατρίδα μας, για τους πο-
λίτες αυτής της χώρας, αρκετές παθογένειες που θα πρέ-
πει αλλάξουν και που θα πρέπει να βάλουμε και εμείς
πλάτη ως πολίτες και για να γίνουν όλα αυτά που απαι-
τούνται, ο τόπος μας χρειάζεται αποφασιστικό πρωθυ-
πουργό και αξιόπιστη κυβέρνηση.

Αν τώρα σε όλα αυτά που επετεύχθησαν προσθέσουμε
και την επιτυχή αντιμετώπιση από πλευράς κυβέρνησης
και πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη όλων των δει-
νών που συνέβησαν αυτά τα τέσσερα χρόνια (κορονοϊός,
πόλεμος στην Ουκρανία, ενεργειακή κρίση, οικονομική
κρίση κ.ά.), τότε φαντάζει μονόδρομος η επιλογή των πο-
λιτών στις 21 Μαΐου για μια αυτοδύναμη κυβέρνηση της
Νέας Δημοκρατίας και πρωθυπουργό τον Κυριάκο Μη-
τσοτάκη, προχωρώντας ΣΤΑΘΕΡΑ ΤΟΛΜΗΡΑ ΜΠΡΟΣΤΑ.

Ο
επιχειρηματικός κόσμος του Πειραιά έδωσε
«νικηφόρα μάχη» τα περασμένα χρόνια των
κρίσεων αλλά και κατά την πρόσφατα επι-

τευχθείσα ανόρθωση της οικονομίας μέσα στην τε-
λευταία τετραετία. Στοιχεία του ΓΕΜΗ, τα οποία έχει
στη διάθεσή του το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμε-
λητήριο Πειραιώς, δημιουργούν αισιοδοξία για την
πορεία του πειραϊκού επιχειρείν το 2023, καθώς ήδη
μέσα στο πρώτο τρίμηνο του έτους το ισοζύγιο εγγρα-
φών/διαγραφών διαμορφώνεται στη σχέση 4 προς 1,
με τις επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών να ηγούνται
με 180 νέες προς 37 διαγραφές ή διακοπές ή αλλαγή
έδρας, τις εμπορικές επιχειρήσεις να ακολουθούν με
163 νέες προς 41 διαγραφές ή διακοπές ή αλλαγή
έδρας, τις μεταποιητικές με 55 νέες προς 18 διαγρα-
φές ή διακοπές ή αλλαγή έδρας και των ναυτιλιακών
δραστηριοτήτων με 12 νέες προς 1 διαγραφή ή διακο-
πή ή αλλαγή έδρας. Όλα αυτά βέβαια υπό την προϋπό-
θεση ότι εάν θέλουμε τα προσεχή έτη θετικά πρόσημα
στα στοιχεία που αφορούν την ανάπτυξη της επιχειρη-
ματικότητας, τόσο στον Πειραιά όσο και τον ευρύτερο
πειραϊκό χώρο, οφείλουμε να επενδύσουμε
στη ναυτιλιακή καινοτομία που είναι τομέας
έντασης κεφαλαίου και έντασης γνώσης,
αλλά και να καταβάλουμε κάθε δυνατή προ-
σπάθεια για τη βελτίωση του γνωσιακού επι-
πέδου του έμψυχου δυναμικού, που δρα-
στηριοποιείται σε όλο το φάσμα των ναυτι-
λιακών δραστηριοτήτων σε ξηρά και θάλασ-
σα πάνω στις νέες τεχνολογίες που σχετί-
ζονται με την προσπάθεια της ναυτιλίας στο
πεδίο της πράσινης μετάβασης. Στα θετικά
της χρονιάς που διανύουμε, το γεγονός της
αναζωογόνησης των δύο μεγάλων ναυπηγι-
κών μονάδων του Κόλπου της Ελευσίνας
που δημιουργεί θετική τάση για την ανάπτυ-
ξη του συνόλου των δραστηριοτήτων που αναπτύσ-
σονται γύρω από τον ναυπηγοεπισκευαστικό τομέα
και όχι μόνο. Αξίζει να σημειωθεί ότι ο ναυπηγοεπι-
σκευαστικός τομέας είναι εντάσεως εργασίας, γεγο-
νός που σημαίνει ότι οι επιχειρήσεις του cluster των
ναυπηγοεπισκευών θα χρειαστούν εργατικά χέρια για
να καλύψουν τις νέες ανάγκες. Εδώ πρέπει να σημει-
ωθεί ο ρόλος της αξιοποίησης στελεχών με υψηλή
κατάρτιση, καθώς τα νέα δεδομένα απατούν τέτοια
στελέχη όχι μόνο για τον τομέα της ναυπηγοεπι-
σκευής αλλά γενικότερα για τη στήριξη των επιχειρή-
σεων του πειραϊκού χώρου.

Το ΕΒΕΠ, που διατηρεί μεταξύ των κορυφαίων θε-
μάτων στην ατζέντα του τη στήριξη της επιχειρηματι-
κότητας, πρωτοπορώντας δημιούργησε μια «γέφυρα»
συνεργασίας με το Πανεπιστήμιο Πειραιώς, που στό-
χο έχει τη βελτίωση των δεξιοτήτων που πρέπει να κα-
τέχουν οι εργαζόμενοι σε αυτή τη χρονική συγκυρία,
όπου οι ψηφιακές τεχνολογίες, αλλά και οι χειρισμοί
σύγχρονων μηχανημάτων, κυριαρχούν σε όλους τους
παραγωγικούς τομείς της οικονομίας και την εφοδια-
στική. Χαρακτηριστικό του ενδιαφέροντος που υπάρ-

χει από τις επιχειρήσεις για εκπαίδευση αλλά και με-
τεκπαίδευση στελεχών τους αποτελεί το γεγονός ότι,
με αφορμή την ημερίδα που συνδιοργάνωσαν το
ΕΒΕΠ και το Εργαστήριο Ποσοτικής Ανάλυσης στη
Ναυτιλία του Πανεπιστημίου Πειραιώς με θέμα «Λι-
μάνια, Μεταφορές και Εφοδιαστική - Νέες Δεξιότη-
τες και Σύγχρονη Βιωματική Εκπαίδευση», περισσό-
τερες από 100 επιχειρήσεις εκδήλωσαν ενδιαφέρον,
με τις περισσότερες εκ των οποίων να υπογράφουν,
μετά το πέρας της ημερίδας, το σχετικό έγγραφο για
να χρησιμοποιήσουν τον εξοπλισμό των προσομοι-
ωτών που διαθέτει το ΕΠΑΝ και είναι εγκατεστημένοι
σε χώρο του Επιμελητηρίου για την εκπαίδευση του
προσωπικού τους.

Έχω επισημάνει ότι έχουν ωριμάσει οι συνθήκες για
την υιοθέτηση μιας ολοκληρωμένης στρατηγικής που
θα αξιοποιεί τα δυνητικά πλεονεκτήματα του Πειραιά
και, ιδιαίτερα, του ανθρώπινου δυναμικού με υψηλή
κατάρτιση όπως επίσης και το γεγονός ότι η γαλάζια
οικονομία είναι συνυφασμένη με το μέλλον του Πει-
ραϊκού επιχειρείν, καθώς ο Πειραιάς θα αποτελέσει

σημείο συνάντησης των παγκόσμιων παι-
κτών του «θαλάσσιου πλούτου», γιατί τους
ελκύει η έδρα της μεγαλύτερης ναυτιλίας
στον κόσμο. Σε αυτό το «φόντο» οφείλω να
υπενθυμίσω ότι υπό διερεύνηση, τόσο από
την ελληνική όσο και από την κινεζική πλευ-
ρά, βρίσκεται η δυνατότητα βιώσιμης ανά-
πτυξης ενός «βιομηχανικού πάρκου», το
οποίο θα αξιοποιήσει τη, γεωστρατηγικής
σημασίας, θέση του λιμένα του Πειραιά για
την ανάπτυξη συνεργιών μεταξύ κινεζικών
και ελληνικών επιχειρήσεων, με βάση αυτά
που διατυπώθηκαν σε πρόσφατη εκδήλω-
ση, την οποία συνδιοργάνωσαν το ΕΒΕΠ και
η Ένωση Τραπεζικών & Χρηματοοικονομι-

κών Στελεχών Ελληνικής Ναυτιλίας, στην οποία έλα-
βε μέρος ο πρέσβης της Κίνας στην Ελλάδα. Είναι
προφανής η σημασία της ανάπτυξης ενός τέτοιου
«πάρκου», καθώς μια τέτοια εξέλιξη θα συμβάλει
στην ανάπτυξη του συνόλου των δραστηριοτήτων του
cluster των επιχειρήσεων που θα περιβάλλει η Ένω-
ση Ελληνικών Ναυπηγείων, που είναι στα σκαριά,
ενώ, παράλληλα, θα θέσει σε τροχιά υλοποίησης σχε-
διασμούς που άπτονται της γαλάζιας και κυκλικής οι-
κονομίας. Επισημαίνεται ότι τα επιχειρηματικά πάρκα
μπορούν να προσφέρουν ένα ευνοϊκό περιβάλλον και
να προσθέσουν οικονομική αξία στο σύνολο της οικο-
νομίας, παρέχοντας παράλληλα λύσεις σε θέματα χω-
ροθέτησης, ως επί το πλείστον, μεταποιητικών επιχει-
ρήσεων που αντιμετώπιζαν χρόνια προβλήματα από
τον ασφυκτικό εναγκαλισμό του αστικού ιστού. Το
Επιμελητήριο στέκεται αρωγός σε κάθε προσπάθεια
ενδυνάμωσης της ανταγωνιστικότητας των επιχειρή-
σεων που έχει υπό τη «σκέπη του», προτάσσοντας
εκείνα τα στοιχεία που η σύγχρονη οικονομική συγ-
κυρία απαιτεί όχι μόνο για την επιβίωση των επιχειρή-
σεων αλλά και για την ανάπτυξή τους.

Η πειραϊκή επιχειρηματικότητα 
δείχνει δυναμική και προοπτική

τoυ
Βασίλη 
Κατσαρού
Μέλος 
της Πολιτικής 
Επιτροπής ΝΔ

του
Βασίλη 
Κορκίδη

Πρόεδρος 
ΕΒΕΠ 
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Δ
υστυχώς η ελληνική οικογένεια, αυτή που κά-
ποτε ήταν το ζωντανό κύτταρο της κοινωνίας,
δυνατό και απροσπέλαστο οχυρό με τείχη γε-
ρά, με ιστορία και παράδοση, γνωρίζει μεγάλη

παρακμή και παρουσιάζει εμφανή σημάδια διάλυσης. Αυ-
τά τα σημάδια είναι πολλά και ανησυχητικά.

Μας έλεγαν νηπιαγωγοί που υπηρετούν στην επαρχία
ότι τα μικρά παιδάκια είναι πλέον πολύ επιθετικά και ερι-

στικά, μερικά από αυτά βρίζουν (!) και
όλες οι κινήσεις τους εμφανίζουν
νευρικότητα, αδιαφορία και έλλειψη
σεβασμού, γεγονός από το οποίο μπο-
ρεί να υποθέσει κανείς ότι τα βιώματα
στο οικογενειακό περιβάλλον, όπου
διαμορφώνουν συμπεριφορά και
προσωπικότητα, δεν είναι τα κατάλλη-
λα.

Σε πόλη της Ηπείρου δύο ανήλικοι
συνελήφθησαν πρόσφατα, σύμφωνα
με ανακοίνωση της Αστυνομίας, στην
αυλή σχολείου, με μικροποσότητες

ακατέργαστης κάνναβης. Συνελήφθησαν και οι γονείς των
δύο ανήλικων για παραμέληση της εποπτείας τους. Και εί-
ναι πολλά πανελλαδικά τα παρόμοια λυπηρά φαινόμενα...

Εξάλλου, όπως προκύπτει από στοιχεία της Ελληνικής
Στατιστικής Υπηρεσίας, μεγάλη αύξηση παρουσιάζουν τα
διαζύγια. Συγκεκριμένα, το 2009 τα διαζύγια ήταν 13.607
και το 2020 έφτασαν τις 19.190, ενώ ανοδική είναι η πορεία
τους και τα δύο τελευταία χρόνια. Βέβαια, ορισμένα διαζύ-
για είναι αναπόφευκτα, θα πει κανείς, και δεν θα διαφωνή-
σουμε, αφού μπορεί να διαμορφωθούν αδιέξοδα στη συ-
νύπαρξη. Ωστόσο, δεν θα συμφωνήσουμε και με τους χω-
ρισμούς για «ψύλλου πήδημα», ως αποτέλεσμα όχι ώρι-
μης σκέψης αλλά ως ατομικό βόλεμα χωρίς να εξετάζον-
ται σοβαρά και προσεκτικά και οι συνέπειες αυτής της επι-
λογής.

Την ίδια στιγμή, η ενδοοικογενειακή βία καλπάζει.
Κατά το 2022, όπως φαίνεται από επίσημα στοιχεία, οι
αρχές ασχολήθηκαν με 11.476 περιστατικά, που αντι-
στοιχούν σε 31 τη μέρα! Και αφορούν αυτά που καταγ-
γέλλονται, καθώς, όπως εκτιμούν ειδικοί, πολύ περισ-
σότερα δεν δηλώνονται από τα θύματα για διάφορους
λόγους. Επιπλέον, καταγράφονται και περιπτώσεις, δεν
ξέρουμε κατά πόσο αληθεύουν, αλλά αν αληθεύουν, μι-
λάμε για τραγικότητα, που γυναίκες αναφέρουν ότι οι
σύζυγοί τους έχουν φτάσει στο σημείο να τις εκδίδουν
με σκοπό να κερδίζουν χρήματα!

Όλα αυτά δείχνουν ότι σκοτείνιασε το όνειρο για μια οι-

κογένεια στήριγμα και προστασία μέσα στη ζωή, φωλιά ζε-
στή για τις ανθρώπινες καρδιές, φυτώριο χαρακτήρων. Το
κακό διαποτίζει τον θεσμό της οικογένειας και διαβρώνει
τα θεμέλιά της, απειλώντας τη με κατάρρευση.

Αυτό είναι ένα κατάντημα, μπροστά στο οποίο πρέπει να
σκεφτούμε σοβαρά, γιατί απειλεί να επισωρεύσει, αν δεν
έχει επισωρεύσει ήδη, ερείπια επάνω μας.

Οι νέες απελευθερωμένες, υποτίθεται, αντιλήψεις και
ιδέες, που στην πράξη δεν αποδεικνύονται τέτοιες, οι σύγ-
χρονες ασφυκτικές συνθήκες ζωής, ο άκρατος ατομικι-
σμός και η αποθέωση του στενά προσωπικού συμφέρον-
τος βεβηλώνουν την ιερότητα αυτού που λέγεται οικογέ-
νεια και δεν χρειάζεται να είναι κανείς έξυπνος για να το
διαπιστώσει. Αποδυναμώθηκε η οικογένεια από τα... νεύ-
ρα, που τη κρατούν όρθια και τη ζωογονούν.

Και οι νέοι έχουν τη δυστυχία να μεγαλώνουν μέσα
σε έναν περίγυρο Σοδόμων και Γομόρρων, όπου η οικο-
γένεια αποσυντίθεται και έχει μετατραπεί σε μια αρρω-
στημένη εστία, απ’ όπου απουσιάζουν η αγνότητα, η

αρετή, η εμπιστοσύνη, η αφοσίωση και η σωφροσύνη.

Η επιστήμη λέει πως το οικογενειακό περιβάλλον είναι
το φυσιολογικό για να αναπτυχθεί το παιδί. Έρευνες δεί-
χνουν ότι όσα παιδιά στερούνται αυτό το περιβάλλον έχουν
πιθανότητες να γίνουν προβληματικά. Η οικογένεια δεν
μπορεί να μετατραπεί σε ένα... οικοτροφείο που εξασφα-
λίζει στέγη, τροφή, ενδυμασία και χρήματα στα παιδιά, αλ-
λά έχει ρόλο να τα διαμορφώνει ως πρόσωπα και να προ-
σφέρει σε αυτά ένα θετικό πρότυπο ζωής.

Αν οι γονείς που... θρηνούν για το ότι τα παιδιά τους πή-
ραν στραβό δρόμο είχαν την πρόνοια να τα διαπαιδαγωγή-
σουν από μικρά, δεν θα δοκίμαζαν το πικρό ποτήρι της
αποτυχίας. Τα παθήματα ας γίνονται μαθήματα.

Δεν πρέπει να συνεχιστεί το γκρέμισμα της οικογένειας
που συντελείται από πολλές μεριές και το οποίο είναι και-
ρός αλλά και ανάγκη να σταματήσει. Χωρίς συγκροτημένη
οικογένεια δεν μπορούμε να σταθούμε ούτε ως άτομα ού-
τε ως φυλή. Γιατί η οικογένεια είναι θερμοκήπιο που ζε-
σταίνει και διασώζει. 

τoυ
Στάθη Λιώτη
Συγγραφέας 

E να καινούργιο «φρούτο» που κυκλο-
φορεί ευρέως τα τελευταία χρόνια

σε όλα τα κοινωνικά δίκτυα είναι τα λεγό-
μενα «μαθήματα δημιουργικής γραφής». Ψάχνοντας τι είναι αυτά τα μαθή-
ματα, πληροφορήθηκα ότι κάποιοι επιτήδειοι «συγγραφείς ή μη» μα-
ζεύουν με το αζημίωτο (50 ευρώ μηνιαίως) άτομα που διακαώς επιθυμούν
να γίνουν συγγραφείς ή ποιητές. Μάλιστα, μια ιστοσελίδα διαφήμιζε ότι
«με τα μαθήματά μας θα φτάσετε μέχρι το Νόμπελ Λογοτεχνίας»!

Κάνω έκκληση να μην τρέχει κανένας σε τέτοια «μαθήματα», καθώς η

τέχνη της συγγραφής και της ποίησης δεν
διδάσκεται. Για να γίνει κάποιος συγγρα-
φέας ή ποιητής πρέπει απαραίτητα και

μόνο να έχει ταλέντο. Με τη βοήθεια της θείας φλόγας που λέγεται ταλέντο
και διαβάζοντας πολύ και καλή λογοτεχνία και ποίηση και γράφοντας ακα-
τάπαυστα μπορεί κάποια στιγμή να θεωρηθεί συγγραφέας ή ποιητής. Ούτε
ο Σολωμός ούτε ο Παλαμάς ούτε ο Σεφέρης ούτε ο Ελύτης ούτε ο Βιζυηνός
παρακολούθησαν μαθήματα δημιουργικής γραφής για να γίνουν κορυφαί-
οι ποιητές και πεζογράφοι. Είχαν ένα αστείρευτο ταλέντο.

Δημιουργική... απάτη;

του
πατέρα 
Ηλία Μάκου

Σε ηθική παρακμή 
και διάλυση η οικογένεια!



Δ
ημοσίευμα των «New York Ti-
mes» εκτιμά ότι  εντός του
Μαΐου τοποθετούν οι Αμερι-
κανοί αξιωματούχοι την πο-

λυαναμενόμενη αντεπίθεση των Ουκρα-
νών για την ανακατάληψη εδαφών στη
νότια και ανατολική Ουκρανία, τα οποία
όχι μόνο τελούν υπό τον έλεγχο του ρω-
σικού στρατού αλλά έχουν προσαρτηθεί
και από τη Ρωσία. Σύμφωνα με το δημο-
σίευμα, οι Ουκρανοί δεν πρόκειται να κα-
ταφέρουν να επιτύχουν σημαντικές αλ-
λαγές στο πεδίο της μάχης και στους στό-
χους τους για μια σημαντική ανακατάλη-
ψη ουκρανικής γης. Βάσει των πληροφο-
ριών που έχουν στη διάθεσή τους από τα
απόρρητα έγγραφα του Πενταγώνου που
διέρρευσαν στο διαδίκτυο, η αντεπίθεση
των Ουκρανών σχεδιάζεται να πραγματο-
ποιηθεί στο νότιο τμήμα της χώρας εντός
του Μαΐου.

Αναφέρεται, μάλιστα, πως έως τα τέλη
Απριλίου η Ουκρανία θα έχει ετοιμοπόλε-
μες 12 ταξιαρχίες από 4.000 στρατιώτες η
καθεμία, οι οποίες και θα εξαπολύσουν την
επίθεση προς νότια κατεύθυνση.

Οι αναφορές στα δυτικά μέσα ενημέρω-
σης για την επικείμενη ουκρανική αντεπί-
θεση πληθαίνουν διαρκώς το τελευταίο
διάστημα, ενώ τονίζονται ιδιαίτερα και οι
απαισιόδοξες εκτιμήσεις των Αμερικανών
στρατιωτικών αξιωματούχων. 

Η αντίδραση της Ρωσίας
και τα… καρφιά στις ΗΠΑ

Η Ρωσία παρακολουθεί όλα αυτά τα δη-
μοσιεύματα και αντιμετωπίζει με ιδιαίτερο
σκεπτικισμό τις εκτιμήσεις των ΗΠΑ. Πάν-
τως, η ρωσική πλευρά επισημαίνει πως όλη
αυτή η σεναριολογία και οι εικασίες σχετι-
κά με την αντεπίθεση των Ουκρανών επιβε-

βαιώνουν την άμεση εμπλοκή των ΗΠΑ
στον πόλεμο στην Ουκρανία.

Ωστόσο η Δύση συνεχίζει να εκπαιδεύει
και να παρέχει τον απαραίτητο στρατιωτικό
εξοπλισμό στις 9 από τις 12 αυτές ταξιαρ-
χίες. Το αμερικανικό Ινστιτούτο για τη Με-
λέτη του Πολέμου ανέφερε την περασμένη
εβδομάδα πως Ρώσοι μπλόγκερ για στρα-
τιωτικά θέματα ανήρτησαν αρκετά πλάνα,
προκειμένου να επιβεβαιώσουν πως τα ου-
κρανικά στρατεύματα έχουν δημιουργήσει
ένα «έρεισμα» στην ανατολική όχθη του
Δνείπερου.

Επί του πεδίου επίσης, τρία ρωσικά στρα-
τιωτικά αεροσκάφη που πετούσαν χωρίς να
εκπέμπουν σήματα από αναμεταδότη, ανα-

χαιτίστηκαν στον διεθνή εναέριο χώρο πά-
νω από τη Βαλτική, όπως ανακοίνωσε χθες
η γερμανική Πολεμική Αεροπορία.

Ρωσικά στρατιωτικά αεροσκάφη πραγ-
ματοποιούν συχνά πτήσεις από την ηπειρω-
τική Ρωσία στο Καλίνινγκραντ και αντίστρο-
φα, κάτι που σημαίνει ότι τέτοιες συναντή-
σεις είναι υπόθεση ρουτίνας στην εν λόγω
περιοχή. Σύμφωνα με το Reuters, η Γερμα-
νία παρέδωσε στη Βρετανία την ευθύνη της
νατοϊκής επίβλεψης στη Βαλτική. Οι σύμ-
μαχοι του ΝΑΤΟ παρεμβαίνουν για να προ-
στατεύσουν τον εναέριο χώρο στην περιο-
χή, επειδή η Λιθουανία, η Λετονία και η
Εσθονία δεν έχουν δικά τους μαχητικά αε-
ροσκάφη.

ΗΗ Κίνα βάζει μπρος
το σχέδιο για να 
γίνει η 3η πυρηνική
δύναμη στον πλανήτη

Ειδικοί αναλυτές λένε ότι η Κίνα
προωθεί τη μεγαλύτερη μέχρι τώρα
επέκταση του πυρηνικού της οπλο-
στασίου, εκσυγχρονίζοντας τον ατο-
μικό αποτρεπτικό μηχανισμό της με
το βλέμμα σε τυχόν μελλοντικές
συγκρούσεις με τις Ηνωμένες Πολι-
τείες και με στόχο να γίνει η τρίτη πυ-
ρηνική δύναμη. Η δεξαμενή σκέψης
SIPRI εκτιμά ότι το Πεκίνο -με τις
δεύτερες υψηλότερες αμυντικές
δαπάνες πέρυσι στον κόσμο πίσω
από τις ΗΠΑ- έχει ένα μικρού μεγέ-
θους, σε σύγκριση με τις Ηνωμένες
Πολιτείες και τη Ρωσία, απόθεμα πε-
ρίπου 350 πυρηνικών κεφαλών. Το
απόθεμα αυτό, ωστόσο, αναπτύσσε-
ται γρήγορα και η Κίνα θα μπορούσε
να έχει 1.500 κεφαλές μέχρι το 2035,
σύμφωνα με εκτίμηση του Πενταγώ-
νου που δημοσιεύθηκε πρόσφατα.
«Η Κίνα φαίνεται να μην είναι πλέον
ικανοποιημένη με μερικές εκατον-
τάδες πυρηνικά όπλα για να διασφα-
λίσει την ασφάλειά της», δήλωσε στο
Γαλλικό Πρακτορείο ο Ματ Κόρντα,
της Ομοσπονδίας Αμερικανών Επι-
στημόνων. Από την πρώτη της πυρη-
νική δοκιμή το 1964, η Κίνα αρκείται
στο να διατηρεί ένα σχετικά μέτριο
πυρηνικό οπλοστάσιο και έχει υπο-
στηρίξει ότι δεν θα χρησιμοποιήσει
ποτέ πρώτη πυρηνικά όπλα σε μια
σύγκρουση.
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Οι Ουκρανοί ετοιμάζονται
για τη μεγάλη αντεπίθεση

Την πρόθεσή του να υπηρετήσει ως πρόεδρος για ακόμα
μία τετραετία ανακοίνωσε ο Αμερικανός πρόεδρος Τζο
Μπάιντεν. Όμως, σύμφωνα με πρόσφατη δημοσκόπηση
του δικτύου NBC, οι Αμερικανοί δεν είναι και τόσο σίγουροι
αν θα επιθυμούσαν κάτι τέτοιο. Η έρευνα δείχνει πως το
70% των Αμερικανών -και το 51% των Δημοκρατικών- θεω-
ρεί πως ο Μπάιντεν δεν πρέπει να διεκδικήσει την επανε-
κλογή του. Μάλιστα, ο πιο βασικός παράγοντας ανησυχίας
για περίπου τους μισούς από εκείνους που επιθυμούν να
αποσυρθεί είναι η ηλικία του.

Ο Μπάιντεν είναι ήδη ο γηραιότερος πρόεδρος την ιστο-
ρία των ΗΠΑ. Στην περίπτωση που επανεκλεγεί, θα συνεχί-
σει τα καθήκοντά του σε ηλικία 82 ετών και στο τέλος της
νέας τετραετίας θα είναι 86. Σύμφωνα με στοιχεία της αμε-
ρικανικής κυβέρνησης, το μέσο προσδόκιμο ζωής για έναν
82χρονο άνδρα είναι 6,77 χρόνια, με 8% πιθανότητα θανά-
του εντός δώδεκα μηνών.

Ο ίδιος ο Αμερικανός πρόεδρος πιστεύει ότι το θέμα της
ηλικίας θα αποτελέσει πρόβλημα μόνο εάν ο ίδιος κάνει
κάποιο σοβαρό λάθος ή παραπατήσει κάπου στο πλαίσιο

της προεκλογικής του εκστρατείας. Αν αυτό συμβεί, οι Ρε-
πουμπλικάνοι, που ήδη προσπαθούν να υπερτονίσουν κά-
θε γκάφα του Μπάιντεν, θα είναι έτοιμοι να ισχυριστούν ξα-
νά ότι δεν είναι πια κατάλληλος για πρόεδρος. 

Στο ζήτημα της ηλικίας του Μπάιντεν έχει εστιάσει, όπως
είναι αναμενόμενο, και ο Ντόναλντ Τραμπ, ο οποίος θα είναι
επίσης υποψήφιος το 2024. Στο πλαίσιο πολιτικών του συγ-
κεντρώσεων λίγο πριν από τις ενδιάμεσες εκλογές του
2022, είχαν προβληθεί βίντεο που έδειχναν τις διάφορες
γκάφες και αμήχανες στιγμές του Μπάιντεν. 

Ο Μπάιντεν θα ξαναβάλει για πρόεδρος στα 82 - Τι λένε όμως οι Αμερικανοί για αυτό;
ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αλεξία Τασούλη

Οι «New York Times» αναφέρουν πως εντός Μαΐου 
θα ξεκινήσει η επιχείρηση ανακατάληψης

των εδαφών τους στο νότιο τμήμα της χώρας
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ΑΥΤΟ ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ ΜΑΛΛΟΝ ΘΑ ΕΙΝΑΙ... ΚΑΥΤΟ

Σενάριο τρόμου
με την Ελλάδα
να... λιώνει
στους 50οC
Η κλιματική αλλαγή έχει επηρεάσει αρ-

κετά σημεία σε ολόκληρο τον πλανήτη,
μηδέ της Ελλάδος εξαιρουμένης. Οι

ειδικοί τις τελευταίες μέρες διακινούν ένα
«σενάριο τρόμου» για υψηλές θερμοκρασίες
στη χώρα μας, οι οποίες μπορούν να φτάσουν
έως και τους 50 βαθμούς. Άλλωστε, ο Παγκό-
σμιος Μετεωρολογικός Οργανισμός έχει εδώ
και καιρό κρούσει τον κώδωνα του κινδύνου: αν
η κλιματική αλλαγή συνεχιστεί, στην Ελλάδα το μέλ-
λον θα θυμίζει κάτι από Αφρική.

Το φετινό καλοκαίρι θα είναι αρκετά δύσκολο, με τη
χώρα μας να βρίσκεται στην «κόκκινη ζώνη» της κλι-
ματικής αλλαγής, με τους ειδικούς να προετοιμάζον-
ται και να προειδοποιούν. «Είναι πιθανό να έχουμε το
πιο θερμό καλοκαίρι», ανέφερε ο καθηγητής Γεωλο-
γίας και Διαχείρισης Φυσικών Καταστροφών Ευθύ-
μιος Λέκκας μιλώντας στην «Political». Ο πρόεδρος
του ΟΑΣΠ σχολίασε τις προβλέψεις για το επίπεδο
στο οποίο θα κυμανθούν οι θερμοκρασίες το φετινό
καλοκαίρι: «Είναι πιθανό να έχουμε το πιο θερμό κα-
λοκαίρι. Σε ολόκληρο τον κόσμο οι προοπτικές για το
επόμενο καλοκαίρι είναι δυσοίωνες. Και αυτό το υπο-

γραμμίζουν οι μεγάλες θερμοκρασίες, οι
οποίες αυτήν τη στιγμή υπάρχουν στην Ισπα-
νία, στη Γαλλία αλλά και σε άλλα μέρη του κό-
σμου. Η Ανατολική Μεσόγειος είναι η πιο ευαί-
σθητη περιοχή σε όλα αυτά τα φαινόμενα. Όλα
αυτά εντάσσονται σε αυτό που λέμε κλιματική
κρίση».

Για την κλιματική κρίση ο καθηγητής υπο-
γράμμισε ακόμη ότι «κλιματική κρίση σημαί-

νει ότι αυξάνει η θερμοκρασία αργά και σταθερά λόγω
της ανθρωπογενούς παρέμβασης και αυτή η αύξηση
της θερμοκρασίας δημιουργεί τεράστια προβλήματα.
Όχι μόνο από την άποψη εκδήλωσης πυρκαγιών, της
μόλυνσης της ατμόσφαιρας, της βιοποικιλότητας,
όλα αυτά ουσιαστικά καταλήγουν στην ερημοποίηση.
Μία “σαχάρια εικόνα”, όπου δεν υπάρχει βιοποικιλό-
τητα και κυρίως δεν υπάρχει η επάρκεια νερού και
υπάρχει απογύμνωση του εδάφους και βεβαίως δα-
σικές φωτιές».

Τα μέτρα πρόληψης
«Εκείνο που μας απασχολεί είναι να δούμε τη συνε-

χή αύξηση της θερμοκρασίας διαχρονικά σε μια δε-
καετία με δεκαπενταετία. Δεν θα πρέπει να μας δια-
φεύγει η γενική εικόνα», τόνισε ο καθηγητής Γεωλο-
γίας και Διαχείρισης Φυσικών Καταστροφών, ενώ
σχετικά με το ύψος των θερμοκρασιών επισήμανε πως
θα υπάρξουν υψηλές θερμοκρασίες, αλλά παράλληλα
θα υπάρχουν και πιο έντονα φαινόμενα και με μεγαλύ-
τερη διάρκεια σε αυτά.

Σχετικά με το ερώτημα ποια θα μπορούσαν να είναι
τα απαραίτητα μέτρα πρόληψης, ο κ. Λέκκας είπε
στην «Political»: «Μπορούμε να πάρουμε και σε ατο-
μικό και σε συλλογικό επίπεδο και πρέπει να δημι-
ουργηθεί μια κουλτούρα για να παίρνουμε μέτρα, σαν
κράτη, σαν άτομα και σαν ομάδες, είναι πολύ σημαν-
τικό αυτό». «Το μείζον πρόβλημα είναι να διατηρή-
σουμε και τα επιφανειακά νερά, αλλά κυρίως τα υπό-
γεια νερά. Στη Μύκονο αυτήν τη στιγμή υπάρχουν χι-

λιάδες γεωτρήσεις, οι οποίες αντλούν όσο νερό μπο-
ρούν να αντλήσουν, αλλά μέσα σε δύο χρόνια θα
έχουμε υφαλμύρωση, δηλαδή θα “μπει” η θάλασσα
μέσα. Αυτό είναι ένα φαινόμενο που δεν αναστρέφε-
ται», σχολίασε ο κ. Λέκκας.

Κινδυνεύουν ζωές και καλλιέργειες
Οι επιστήμονες τονίζουν πως θα ήταν επικίνδυνη

για την ανθρώπινη ζωή μια θερμοκρασία 48°C στην
Αθήνα. Όπως ανέφεραν τις τελευταίες μέρες δημο-
σιεύματα, η άνοδος του υδραργύρου, τα παρατεταμέ-
να διαστήματα ξηρασίας και τα έντονα πλημμυρικά
φαινόμενα λόγω ραγδαίων βροχοπτώσεων συνθέ-
τουν τις ακραίες συνθήκες του μέλλοντός μας. Πα-
ράλληλα, μια πρόσφατη μελέτη του ΑΠΘ προχώρησε
στην εκτίμηση ότι ο αριθμός των ημερών με θερμο-
κρασία άνω των 35 βαθμών Κελσίου θα αυξηθεί έως
και κατά 16 μέρες τον χρόνο σε ορισμένες περιοχές
της Ελλάδας μέχρι το 2050, γεγονός που, σε συνδυα-
σμό με τους αρνητικούς δείκτες των βροχοπτώσεων,
αναμένεται να επηρεάσει σοβαρά βασικές ελληνικές
καλλιέργειες, όπως το σιτάρι, η πατάτα, η ντομάτα, η
ελιά και το αμπέλι.

Οι επιπτώσεις της αύξησης της θερμοκρασίας στο
άμεσο και μακρινό μέλλον εκτιμήθηκαν από ερευνη-
τές του ΑΠΘ σε πρόσφατη μελέτη που πραγματοποί-
ησαν στο πλαίσιο του CLIMPACT, του Εθνικού Δικτύου
για την Κλιματική Αλλαγή. 

Η κλιματική κρίση μπορεί να δημιουργήσει
συνθήκες… Αφρικής στη χώρα μας

- Τι προβλέπει ο καθηγητής 
Γεωλογίας και Διαχείρισης 

Φυσικών Καταστροφών 
Ευθύμιος Λέκκας

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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Μνήμες από την εν ψυχρώ δολοφονία ενός 79χρονου στις
Μοίρες Ηρακλείου, τον Ιανουάριο του 2020, ξύπνησαν το πρωί
της Τετάρτης στο Δικαστικό Μέγαρο της πόλης. Μάλιστα, παρά
το γεγονός ότι έχουν περάσει τρία χρόνια, υπήρξε κλίμα έντα-
σης από συγγενείς και φίλους του θύματος στη θέα του 54χρο-
νου δράστη. Είναι χαρακτηριστικό ότι, εκτός από φωνές και
κλάματα, ορισμένοι κινήθηκαν εναντίον του καταδικασμένου
πρωτόδικα για τη δολοφονία, με σπρωξίματα και αντεγκλήσεις
με τις αστυνομικές δυνάμεις που είχαν αναπτυχθεί από νωρίς
στο σημείο. Ο 79χρονος άνδρας εκτελέστηκε από τον εν δια-
στάσει σύζυγο της νοικάρισσάς του, τον οποίο ούτε καν γνώρι-
ζε. Το βράδυ εκείνο από θαύμα δεν υπήρξαν και άλλοι νεκροί,
καθώς ο 54χρονος, πρώην γυμναστής, αφού σκότωσε τον άτυ-

χο ηλικιωμένο στη βεράντα του σπιτιού του, πυροβόλησε και
τραυμάτισε τη σύζυγο του θύματος, ενώ άνοιξε πυρ και κατά
πέντε ανήλικων αγοριών που προσπαθούσαν να προστατευ-
τούν από τις σφαίρες. Η σύζυγος του 79χρονου γλίτωσε χάρη

στην άμεση αντίδραση που επέδειξε το ανήλικο τότε εγγόνι
της, καθώς μόλις άκουσε τους πρώτους πυροβολισμούς την
τράβηξε μέσα στο σπίτι τους και έκλεισε την πόρτα.

Να θυμίσουμε ότι πρωτόδικα ο 54χρονος είχε καταδικαστεί
χωρίς κανένα ελαφρυντικό σε ισόβια και 33 χρόνια κάθειρξης
για τη δολοφονία του 79χρονου, την απόπειρα δολοφονίας σε
βάρος της συζύγου του θύματος αλλά και των ανήλικων παι-
διών (εγγόνια και φίλοι τους) που βρίσκονταν στο σπίτι της οι-
κογένειας. Η εκδίκαση της υπόθεσης -σε δεύτερο βαθμό- πή-
ρε αναβολή, ενώ στο πρώτο δικαστήριο η πρώην σύζυγός του
είχε ρόλο κατηγόρου για τον 54χρονο, ο οποίος απέδωσε την
εγκληματική του πράξη στο αλκοόλ.

Κ. Παπ.

Σ
την απομάκρυνση από τη θέση

του μεγάλου αρχιμανδρίτη του

Οικουμενικού Πατριαρχείου του

κληρικού Αγαθάγγελου Σίσκου

προχώρησε το Φανάρι έπειτα από συνεδρία-

ση της Ιεράς Συνόδου υπό τον Oικουμενικό

Πατριάρχη, Βαρθολομαίο.

Πρόκειται για μια απόφαση που λήφθηκε

στον απόηχο της αποκάλυψης ότι ο μέχρι

πρότινος στενός συνεργάτης του παναγιώ-

τατου κ. Βαρθολομαίου φέρεται να έκλεψε

ένα ρολόι αξίας περίπου 24.000 ευρώ.

Η Ιερά Σύνοδος, που συνεδρίασε υπό την

προεδρία του Οικουμενικού και μετά την

ανταλλαγή απόψεων και «λαμβάνοντας

υπόψη τη δυσφήμηση του Πατριαρχείου»,

έλαβε την απόφαση να απαλλάξει από τα

καθήκοντά του στο Φανάρι τον κληρικό

Αγαθάγγελο Σίσκο.

Ένα ρολόι... σταματημένο
Να θυμίσουμε ότι οι κινήσεις τού μέχρι

πρότινος μεγάλου αρχιμανδρίτη είχαν κα-
ταγραφεί και σε βίντεο από κάμερες ασφα-
λείας του καταστήματος απ’ όπου φέρεται
να έκλεψε το ρολόι τσέπης, που είχε κατα-
σκευαστεί για συλλογή το 1800 μΧ για λογα-
ριασμό των ανακτόρων.

Πληροφορίες από την Κωνσταντινούπο-
λη ανέφεραν πως το ρολόι έχει επιστραφεί
από τον ίδιο τον Αγαθάγγελο Σίσκο, με πλη-
ροφορίες να αναφέρουν ότι ο κληρικός
υποστηρίζει πως δεν έκλεψε το ρολόι, αλλά
το πήρε... κατά λάθος όταν χτύπησε το κινη-
τό τηλέφωνό του. 

Μετά τη σύλληψή του ο κληρικός είχε
προφυλακιστεί, ωστόσο με παρέμβαση από
το Φανάρι αφέθηκε ελεύθερος, ενώ μετά
την επιστροφή του ρολογιού και η ιδιοκτή-

τρια του καταστήματος απέσυρε τη μήνυση
σε βάρος του.

Μέχρι σήμερα ο Αγαθάγγελος Σίσκος
έχει μιλήσει μόνο στον «Εθνικό Κήρυκα»,
υποστηρίζοντας ότι «το θέμα έχει ανατεθεί
σε νομικό. Όσο γίνεται έρευνα δεν μου επι-
τρέπεται να πω κάτι και επίσης δεν έχω και

την άδεια του διευθυντού του Γραφείου Τύ-
που του Οικουμενικού Πατριαρχείου, διότι
είναι θεσμικό το ζήτημα, διότι στο εν λόγω
βίντεο αναφέρεται στην ιδιότητα κάποιου
κληρικού του Πατριαρχείου η εν λόγω κυ-
ρία, οπότε είναι θεσμικό το ζήτημα και δεν
μου επιτρέπεται να πω κάτι».

Το κείμενο της ανακοίνωσης
«Συνῆλθε σήμερον, 25ην Ἀπριλίου 2023,

ὑπό τήν προεδρείαν τῆς Α. Θ. Παναγιότητος

τοῦ Οἰκουμενικοῦ Πατριάρχου κ. κ. Βαρθο-

λομαίου, ἡ Ἁγία καί Ἱερά Σύνοδος, ἐνώπιον

τῆς ὁποίας ὁ Πατριάρχης ἔθεσε τό ἀνακύψαν

θέμα τοῦ Ἀρχειοφύλακος Μ. Ἀρχιμανδρίτου

κ. Ἀγαθαγγέλου Σίσκου. Μετ᾿ ἀνταλλαγήν

ἀπόψεων καί ληφθείσης ὑπ᾿ ὄψιν τῆς ὡς ἐκ

τῶν συμβεβηκότων δυσφημήσεως τοῦ θε-

σμοῦ τοῦ Οἰκουμενικοῦ Πατριαρχείου, ἀπε-

φασίσθη ὅπως τεθῇ τέρμα εἰς τήν ἐν Φαναρίῳ

διακονίαν τοῦ ὡς ἄνω κληρικοῦ». 

Ένταση και αναβολή στη δίκη για τον φόνο 79χρονου από τον εν διαστάσει σύζυγο της νοικάρισσάς του

«Έσβησε» το Φανάρι
για τον Αγαθάγγελο Σίσκο

Η Ιερά Σύνοδος υπό τον Βαρθολομαίο αποφάσισε 
να απομακρύνει τον κληρικό από τη θέση του μεγάλου 

αρχιμανδρίτη του Οικουμενικού Πατριαρχείου 

papadkos@gmail.com

Γράφει  
ο Κώστας 
Παπαδόπουλος
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Ελάσσονα: Μαχαιριά
στον φίλο του για
τα μάτια μιας γυναίκας

Άσχημη κατάληξη είχε η νυχτερι-
νή έξοδος δύο φίλων, αλβανικής
καταγωγής, οι οποίοι τσακώθηκαν
άσχημα για τα μάτια μιας γυναίκας
σε χωριό της Ελασσόνας, με τον
έναν να καταλήγει στο νοσοκομείο
και τον άλλον στη φυλακή. 

Σύμφωνα με όσα ανέφερε χθες το
onlarissa.gr, οι δυο 37χρονοι και
άλλοτε φίλοι το βράδυ της περασμέ-
νης Δευτέρας, σύμφωνα με πληρο-
φορίες της εφημερίδας «Ελευθε-
ρία», βρίσκονταν σε καφενείο χω-
ριού της Ελασσόνας και εκεί που τα
έπιναν ξεκίνησε μια φραστική αντι-
παράθεση μεταξύ τους για τα μάτια
μιας γυναίκας. Ως αποτέλεσμα ο
37χρονος δράστης έβγαλε ένα μι-
κρό μαχαίρι και τραυμάτισε τον συ-
νομήλικο ομοεθνή του στα τρία δά-
χτυλα του αριστερού χεριού.

Ο δράστης συνελήφθη αμέσως
από αστυνομικούς του ΑΤ Ελασσό-
νας και την Τρίτη οδηγήθηκε ενώ-
πιον του εισαγγελέα Πλημμελειοδι-
κών, όπου μετά την απαγγελία κατη-
γοριών παραπέμφθηκε στον ανα-
κριτή, από τον οποίο έλαβε προθε-
σμία για να απολογηθεί σήμερα ενώ
παραμένει κρατούμενος.

Στο μεταξύ, από τον έλεγχο προ-
έκυψε ότι ο 37χρονος δράστης ει-
σήλθε παράνομα στην Ελλάδα μέσω
της ελληνοαλβανικής μεθορίου και
δεν διαθέτει έγγραφα παραμονής.

Μ. Σακ. 

Τ
ην ευκαιρία να προκαλέσει και
πάλι βρήκε ο πρώην προπονη-
τής Νίκος Σειραγάκης, ο οποίος
καταδικάστηκε σε 401 χρόνια

φυλάκισης για κακοποίηση ανήλικων
αθλητών του.

Μιλώντας στο Star για πρώτη φο-
ρά για την αποφυλάκισή του, σχο-
λιάζοντας την απόφαση της Αδα-
μαντίας Οικονόμου, αντεισαγγελέ-
ως του Αρείου Πάγου, η οποία ζήτη-
σε αναίρεση του βουλεύματος της
αποφυλάκισης, εμφανίστηκε προ-
κλητικός. «Παρά τη νόμιμη και αι-
τιολογημένη απόφα-
ση του Συμβουλίου
Εφετών και τη σύμ-
φωνη εισαγγελική
πρόταση, ο μιντιακός
κόσμος δείχνει ανι-
κανοποίητος. Ελάχι-
στα είναι τα Mέσα
που δημοσιεύουν την
ανακοίνωση της Ένωσης Δικαστών και Ει-
σαγγελέων που τεκμηριώνει το νόμιμο της
αποφυλάκισής μου. Ακόμα λιγότερα σε
αυτά που αναφέρονται στη δημόσια τοπο-
θέτηση του προέδρου του Δικηγορικού
Συλλόγου Ρεθύμνου, που επίσης τάχθηκε
υπέρ της νομιμότητάς της», ανέφερε ο
Σειραγάκης στις δηλώσεις του.

Όπως είπε, εξέτισε πλήρως την ποινή
του, υποστηρίζοντας ότι η νομιμότητα της
αποφυλάκισής του έχει τεκμηριωθεί από
την Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων. Ο
ίδιος επεσήμανε ότι και οι τρεις δικαστές

του Μονομελούς Πλημμελειοδικείου Πει-
ραιά, που τον δίκασαν σε πρώτο βαθμό,
πρότειναν ομόφωνα να του χορηγηθεί
ελαφρυντικό, μειοψήφησαν όμως έναντι
των τεσσάρων ενόρκων. 

«Θα… εφευρεθεί τρόπος
να ξαναπάω φυλακή»

Ο Σειραγάκης αρνήθηκε τον ισχυ-
ρισμό ότι παραβίασε τους όρους της
αποφυλάκισής του και δήλωσε ότι
χρησιμοποιήθηκε ως μέθοδος για
να δικαιολογηθεί η σύλληψή του.
Παράλληλα, εξέφρασε την ανησυχία

του ότι η πίεση των
μέσων ενημέρωσης
θα συνεχιστεί και ότι
αν δεν βρεθεί τρό-
πος να επιστρέψει
στη φυλακή, θα…
εφευρεθεί.

Η απόφαση για
την αποφυλάκισή

του είχε προκαλέσει έντονες αντιδρά-
σεις. «Το μαύρο σύννεφο που έπεσε στην
κοινωνία της Κρήτης το 2011 συνεχίζει να
υφίσταται. Είναι αδιανόητη η οργή και η
θλίψη της κοινωνίας. Η δικογραφία αφο-
ρούσε δύο χρόνια από τη δράση του,
όμως καθ’ ομολογίαν του αναφέρεται σε
περισσότερα χρόνια δράσης και μεγαλύ-
τερο αριθμό παιδιών. Το δεύτερο που
πρέπει να συνειδητοποιήσει κανείς στην
υπόθεση αυτή είναι ότι υπήρξε αμετα-
νόητος», είχε πει o δικηγόρος Βαγγέλης
Κοτζαμπασάκης.

Eλεύθερος να προκαλεί
και να κατηγορεί 

τα ΜΜΕ ο Σειραγάκης

«Καλώς αποφυλακίστηκα», 
λέει ο πρώην προπονητής που είχε

καταδικαστεί σε 401 χρόνια 
φυλάκισης για κακοποίηση 

ανήλικων αθλητών του

Ποιος είναι ο «γύπας
του TikTok» και τι είπε 
για το… σύστημά του
και τις 6.000 γυναίκες 

Την επανεμφάνισή του έκανε ο Σταύρος
Γεωργάς, έναν μήνα μετά τη διαδικτυακή
φρενίτιδα που «ξέσπασε» στο TikTok από
τα χιλιάδες ηχητικά που έστειλε ο άνδρας
σε γυναίκες ζητώντας… ραντεβού.

Ο ίδιος τοποθετήθηκε για όσα έχουν
συμβεί και πάλι μέσα από βίντεο στην
πλατφόρμα του TikTok. Καπνίζοντας ένα
ηλεκτρονικό τσιγάρο, ο Σταύρος Γεωργάς
πέρασε στην αντεπίθεση και στοχοποίησε
όσους τον εξέθεσαν.

«Παιδιά, καλησπέρα. Μπήκα λίγο να πω
δυο λόγια για όλο αυτό που είχε γίνει με μέ-
να προσωπικά εδώ και
έναν μήνα. Δεν
βγαίνω να απο-
λογηθώ για
κάτι, γιατί δεν
έχω κάνει κά-
τι κακό, ούτε
για διασημό-
τητες ούτε για τί-
ποτα, άμα ήταν θα
είχα πάει εκεί που έχουν
καλέσει τα πρωινά και τα λοιπά. Δεν με εν-
διαφέρει τίποτα από όλα αυτά, βγαίνω να
πούμε λίγο δυο λόγια πώς είναι τα πράγμα-
τα. Αυτό το σύστημα που είχα όλα αυτά τα
χρόνια με το συγκεκριμένο ηχητικό και πι-
στέψτε με ότι ήταν κάργα επιτυχημένο,
αφορά περίπου 6 χιλιάδες γυναίκες, με το
60% των γυναικών να έχει ανεβάσει τα ηχη-
τικά μου [στα οποία λέω] “μήπως έχουμε
βρεθεί από κοντά;”. Γιατί έχω ηχητικά σας
που λένε και μηνύματα [που λένε] “Σταυ-
ρούκο μου, τι ωραία που περάσαμε σήμερα
και πότε θα τα ξαναπούμε”. Και όχι απλά
βρεθήκαμε από κοντά, καταλάβατε τι θέλω
να πω», είπε ο ίδιος.

Στη συνέχεια, ο Σταύρος Γεωργάς τόνι-
σε: «Και το πιο στενάχωρο είναι ότι υπάρ-
χουν και πολλές παντρεμένες στη μέση,
είναι κρίμα να με πάει αλλού η μπάλα. Εγώ
δεν είμαι κατίνα. Όμως βέβαια στη θέση
σας…».

Μίλτος Σακελλάρης 

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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«Ρ
ωγμές» στην αξιοπιστία και την
επιστημονική επάρκεια των για-
τρών οι οποίοι εξέτασαν την Τζωρ-
τζίνα επιχειρεί να προκαλέσει η

υπεράσπιση της Ρούλας Πισπιρίγκου, που απαντά
με «βροχή» μηνύσεων σε βάρος τους για ψευδή
κατάθεση. 

Η καθηγήτρια Παιδοκαρδιολογίας, η οποία έχει
εκφράσει τη θέση πως το παιδί ήταν «καρδιολογι-
κά φυσιολογικό», δέχτηκε χθες τα «πυρά» του
Αλέξη Κούγια, ο οποίος την κατηγόρησε πως «λέει
ψέματα» σχετικά με τον χρόνο που επικοινώνησαν
μαζί της οι γιατροί του Καραμανδανείου, όπου η
Τζωρτζίνα υπέστη την ανακοπή που οδήγησε στην
εγκεφαλοπάθεια. «Υποβάλλω μήνυση για ψευδή
κατάθεση και μακάρι να μπορούσε να κινηθεί η
διαδικασία του αυτοφώρου, γιατί η γυναίκα αυτή
προσπαθεί να αποπροσανατολίσει, “φωτογραφί-
ζοντας” την εντολέα μου ως ένοχη. Ζητάμε τη με-
ταβίβαση των πρακτικών στον εισαγγελέα», είπε ο
συνήγορος της κατηγορουμένης, ο οποίος κατέθε-
σε ακόμη μία μήνυση για συκοφαντική δυσφήμη-
ση σε βάρος του.

Η εξέταση της παιδοκαρδιολόγου έγινε σε υψη-
λούς τόνους, με τον συνήγορο να αναφέρει ακόμη
και ότι η μάρτυρας ενδεχομένως ήταν «η αιτία που
δεν απεφεύχθη ο θάνατος της Ίριδας στο σπίτι», κα-
θώς δεν της έκανε ηλεκτροκαρδιογράφημα.

«Όλα ήταν φυσιολογικά»
«Η εξεταζόμενη είναι μια εντελώς αναξιόπιστη

μάρτυρας και εντελώς ανεπαρκής γιατρός, παρά το
γεγονός ότι φέρει τον τίτλο της καθηγήτριας», υπο-
στήριξε ο κ. Κούγιας, την ώρα που η παιδοκαρδιολό-
γος, η οποία κλήθηκε να μιλήσει για τις σπουδές της,
επέμενε με κατηγορηματικό τρόπο πως «όλα ήταν
φυσιολογικά». «Το παιδί είχε φυσιολογική λειτουρ-
γία στην καρδιά του, οι εξετάσεις ήταν φυσιολογικές
και στο Ωνάσειο, που είχε πάει, πάλι είχαν πει ότι το
παιδί ήταν φυσιολογικό στην καρδιά», ανέφερε χα-
ρακτηριστικά η κ. Καρατζά, η οποία δέχτηκε το
«σφυροκόπημα» του Αλέξη Κούγια.

Ο συνήγορος της κατηγορουμένης, που παρακο-
λουθούσε από το εδώλιο, σημείωσε πως η καρδιά του
παιδιού προέκυψε ότι ήταν μικρότερη του φυσιολο-
γικού, ενώ εστίασε στο γεγονός ότι δεν έγινε μαγνητι-
κή στο παιδί. Η γιατρός με τη σειρά της εξήγησε πως
πρόκειται για «πολύ ιδιαίτερη εξέταση» υψηλού κό-
στους, συμπληρώνοντας πως την καρδιά δεν τη ζυγί-
ζουμε. «Κάνουμε σε παιδιά που μετά από πολλαπλά
χειρουργεία καρδιάς έχουν, πχ, μυοκαρδίτιδες κά. Το
παιδί δεν είχε. Η καρδιά του είχε φυσιολογικές δια-
στάσεις…», υποστήριξε η γιατρός, με τον Αλέξη Κού-
για να κάνει λόγο για «γιατρούς του τρίτου κόσμου»,
ενώ, δείχνοντας προς την πλευρά της κατηγορουμέ-
νης, μονολογούσε: «Φτωχοί άνθρωποι που τους αφή-
σατε να πεθάνουν τα παιδιά τους».

Μέγαρα: Ενέδρα και πισώπλατος 
πυροβολισμός σε 30χρονο

Σε προσωπικές διαφορές αποδίδουν πηγές της ΕΛΑΣ τον
πισώπλατο πυροβολισμό ενός 30χρονου Ρομά έξω από το
σπίτι του στην οδό Παπαφράγκου στα Μέγαρα, τα ξημερώ-
ματα της Τετάρτης (26/4). Τον άνδρα εντόπισε μέσα σε λίμνη
αίματος η σύζυγός του, η οποία με βοήθεια φίλων τον μετέ-
φερε στο Θριάσιο Νοσοκομείο. Εκεί υποβλήθηκε σε πολύω-
ρη χειρουργική επέμβαση για να σταθεροποιηθεί η κατάστα-
ση της υγείας του, ενώ νοσηλεύεται σε σοβαρή κατάσταση σε
μονάδα αυξημένης φροντίδας του νοσοκομείου. Όπως δια-
πιστώθηκε, το τραύμα στην πλάτη ήταν από πυροβόλο όπλο,
με τη βολίδα να πετυχαίνει τον πνεύμονα και τον 30χρονο να
γλιτώνει από τύχη, ενώ οι Αρχές εκτιμούν ότι ο δράστης τού
είχε στήσει ενέδρα. Από τις πρώτες καταθέσεις που έλαβαν
οι αστυνομικοί της Ασφάλειας, διαφαίνονται ως κίνητρο οι
προσωπικές διαφορές και η αντιπαλότητα που είχε με έτερο
Ρομά από την ευρύτερη περιοχή των Μεγάρων.

«Ήμουν πεθαμένος. Τα σίδε-
ρα και ξύλα έπεσαν πάνω μου,
δεν μπορούσα να φέρω αντί-
σταση. Με σκότωσαν! Με άφη-
σαν διότι νόμισαν πως ήμουν
νεκρός». Με αυτά τα λόγια πε-
ριέγραψε την επίθεση που δέ-
χτηκε, την ώρα που κοιμόταν, ο
Αιγύπτιος αλιεργάτης Εμπάρακ
Αμπουζίντ από μέλη του τάγματος εφόδου της Χρυ-
σής Αυγής, τα ξημερώματα της 12ης Ιουνίου 2012 στο
Πέραμα. Ο μάρτυρας, ο οποίος μαζί με τρεις συμπα-
τριώτες του αλιεργάτες εργάζονταν στα καΐκια της Ιχ-
θυόσκαλας, καταθέτοντας στο Εφετείο εμφανίστηκε
πεπεισμένος ότι σκοπός των δραστών ήταν να τον
σκοτώσουν.

«Όταν με χτυπούσαν ένιωθα ότι έχω πεθάνει. Άκου-

σα, σαν σε όνειρο, μια λέξη,
έλεγαν “πάμε” και ενώ ήξεραν
ότι σχεδόν έχω πεθάνει. Όταν
συνήλθα κατάλαβα ότι ήμουν
στο ασθενοφόρο…», είπε κα-
ταθέτοντας για την επίθεση
που δέχτηκε στην ταράτσα της
μονοκατοικίας από μια ομάδα
μαυροφορεμένων.

Ο μάρτυρας, απαντώντας σε σχετική ερώτηση, εξή-
γησε πως δεν γνώριζε ότι «ήταν άτομα της Χρυσής Αυ-
γής», ωστόσο, συμπλήρωσε πως όταν συνήλθε «φίλοι
τού είπαν ότι ήταν της Χρυσής Αυγής», καθώς επιχεί-
ρησαν να μπουν και στο δικό τους σπίτι.

«Και μετά άκουσα το βίντεο του αρχηγού τους και
εκείνη τη βραδιά είπε ότι εμείς θα αντιμετωπίσουμε
τους Αιγύπτιους ψαράδες», τόνισε.

Δίκη Χρυσής Αυγής: «Με αφήσαν επειδή νόμισαν 
πως ήμουν νεκρός», κατέθεσε Αιγύπτιος αλιεργάτης

Στα… κάγκελα ο Aλ. Κούγιας, χαρακτήρισε
αναξιόπιστη μάρτυρα καθηγήτρια 

Παιδοκαρδιολογίας, λέγοντας 
πως «φωτογραφίζει» ως ένοχη 

τη Ρούλα Πισπιρίγκου 

Η μήνυση, η αναφορά 
σε γιατρούς τρίτου κόσμου
και η καρδιά σε… ζυγαριά
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Το πρώτο βήμα για την εφαρμογή του «Πολλαπλού Βιβλίου»
στα σχολεία της χώρας αποτελεί πλέον γεγονός. Η υπουργός
Παιδείας Νίκη Κεραμέως υπέγραψε Πρόσκληση Εκδήλωσης
Ενδιαφέροντος για την υποβολή αιτήσεων συμμετοχής στη
διαδικασία αξιολόγησης και ένταξης διδακτικών βιβλίων στο
Μητρώο Διδακτικών Βιβλίων και στην Ψηφιακή Βιβλιοθήκη
Διδακτικών Βιβλίων. Η Πρόσκληση δημοσιεύθηκε στην ιστο-
σελίδα του υπουργείου (https://www.minedu.gov.gr/).

Η παρούσα πρόσκληση εκδίδεται βάσει των Υπουργικών
Αποφάσεων υπ’ αρ. 160159/ΓΔ4/23-12-2022 (Β’ 6712),
45357/Δ2/20-04-2023 (Β’ 2592), 45358/Δ1/20-04-2023 (Β’
2593) και της Κοινής Υπουργικής Απόφασης 497/ΓΔ4/04-01-
2023 (Β’ 4).

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν φυσικά πρόσωπα τα οποία
διαθέτουν επιστημονική ή εκπαιδευτική εμπειρία συναφή
με το γνωστικό αντικείμενο του υπό ένταξη διδακτικού βι-
βλίου και νομικά πρόσωπα τα οποία ασκούν δραστηριότητες
σχετικές ή συναφείς με την εκπαίδευση ή με τη συγγραφή
και έκδοση βιβλίων (πχ, συγγραφικές ομάδες, κοινοπρα-
ξίες, ομάδες φυσικών προσώπων κά). Οι ενδιαφερόμενοι

καλούνται εντός δύο μηνών από τη δημοσίευση της Πρό-
σκλησης να υποβάλουν αίτηση συμμετοχής, ενώ επισημαί-
νεται ότι οι ίδιοι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλουν αι-
τήσεις συμμετοχής για τη συγγραφή βιβλίων σε περισσότε-
ρα του ενός μαθήματα.

Τα προς αξιολόγηση διδακτικά βιβλία θα πρέπει να υπο-
βληθούν ως τις 22 Μαρτίου 2024 για την Πρωτοβάθμια Εκπαί-
δευση, το Γυμνάσιο και την Α’ τάξη του Γενικού Λυκείου, και τα
διδακτικά βιβλία της Β’ και Γ’ τάξης Γενικού Λυκείου ως την
21η Φεβρουαρίου 2025.

Το πολλαπλό βιβλίο δίνει τη δυνατότητα στους εκπαιδευτι-
κούς να επιλέγουν το βιβλίο από το οποίο επιθυμούν να δι-
δάξουν στην τάξη, ανάμεσα στα εγκεκριμένα βιβλία που πε-
ριλαμβάνονται στο Μητρώο Διδακτικών Βιβλίων (ΜΔΒ), ενώ
ταυτόχρονα όλα τα εγκεκριμένα βιβλία θα είναι διαθέσιμα σε
ψηφιακή βιβλιοθήκη, προκειμένου οι μαθητές να μπορούν
να συνδυάσουν πηγές και να καλλιεργήσουν με τον τρόπο
αυτό περαιτέρω την κριτική τους σκέψη.

Στόχος της μεταρρύθμισης είναι η σταδιακή απομάκρυν-
ση από την αποστήθιση, μέσα από περισσότερα του ενός βι-
βλία ανά γνωστικό αντικείμενο, καθώς και ο εμπλουτισμός
των διαθέσιμων διδακτικών εργαλείων των εκπαιδευτικών,
οι οποίοι θα μπορούν να καλύπτουν τις εκπαιδευτικές ανάγ-
κες των μαθητών τους με το κατάλληλο διδακτικό βιβλίο.

Η δημιουργία, συγκρότηση, λειτουργία και τεχνική υπο-
στήριξη του Μητρώου Διδακτικών Βιβλίων (ΜΔΒ) και της
Ψηφιακής Βιβλιοθήκης Διδακτικών Βιβλίων (ΨΒΔΒ) γίνεται
σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής και
το Ινστιτούτο Τεχνολογίας Υπολογιστών και Εκδόσεων «ΔΙΟ-
ΦΑΝΤΟΣ».

Οι στόχοι του υπουργείου Παιδείας - Τι αλλάζει στο σχολείο με το «Πολλαπλό Βιβλίο» 

Ε
δώ και 8 μήνες οι πάσχοντες από
διαβήτη τύπου 2 είναι σε απόγνω-
ση, καθώς δυσκολεύονται πολύ να
βρουν την ενέσιμη σεμαγλουτίδη,

η οποία τους βοηθά να ρυθμίζουν το σάκχα-
ρό τους και παράλληλα έχει και καρδιοπρο-
στατευτική δράση.

Δυστυχώς, έγινε μόδα να χρησιμοποιείται
αυτή η ένεση για απώλεια βάρους από αν-
θρώπους που δεν πληρούν τα χαρακτηριστι-

κά για να τους χορηγηθεί.
Να θυμίσουμε πως η συγ-
κεκριμένη ένεση φέρεται
να χρησιμοποιείται από
διάσημους σταρ του Χόλι-
γουντ όπως η Κιμ Καρντά-
σιαν και η Αντέλ, γεγονός
που έχει φέρει εκατομμύ-
ρια ανθρώπους στον κόσμο

να τη ζητούν σε μια προσπάθεια να μειωθεί η
όρεξή τους (αφού προκαλεί αίσθημα κορε-
σμού), ώστε να χάσουν πιο εύκολα βάρος.
Όμως η χρήση αυτού του φαρμάκου δεν
προορίζεται για έναν υγιή οργανισμό που θέ-
λει να χάσει περιττά κιλά, αναφέρουν με νόη-
μα οι ειδικοί, καθώς όπως συμβαίνει με όλα

τα φάρμακα μπορούν δυνητικά, σε χρόνια
χρήση και με υπερβολή, να προκαλέσουν
ανεπιθύμητες ενέργειες.

Ο ΕΟΦ μετά τη φρενίτιδα, τις διαφημίσεις
και τις αναφορές για παράνομες online πω-
λήσεις με παραποιημένα ενέσιμα προϊόντα,
εξέδωσε χθες, Τετάρτη, ανακοίνωση με την
οποία επισημαίνει στους καταναλωτές να εί-
ναι επιφυλακτικοί στο να μπουν στη διαδικα-
σία χρήσης ενός φαρμάκου όπως αυτό για
λόγους αδυνατίσματος και να μην ενημερώ-
νονται ή προμηθεύονται τέτοια σκευάσματα
από το διαδίκτυο, καθώς βάζουν σε κίνδυνο
την υγεία τους. Μάλιστα ο ΕΟΦ καλεί τις ιστο-
σελίδες να αποσύρουν την ονομασία του
φαρμάκου! 

«Βαφτίζονται» παχύσαρκοι
Ο κ. Γιάννης Καρίνας από τη Θεσσαλονίκη,

επαγγελματίας οδηγός, πατέρας τριών παι-
διών, μιλώντας στην «Political» κάνει έκκλη-
ση να μη χρησιμοποιούν κάποιοι άσκοπα μια
ένεση που είναι απαραίτητη για τη ζωή τη δι-
κή του και άλλων διαβητικών, γιατί δεν ξέρει
αν θα μπορέσει να ρυθμίσει το σάκχαρό του
χωρίς αυτή και ποιο θα είναι το μέλλον του.

Ο κ. Χρήστος Δαραμήλας, πρόεδρος της
Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Σωματείων-
Συλλόγων Ατόμων με Σακχαρώδη Διαβή-
τη, αναφέρει στην «Political» πως «υπάρ-
χει σοβαρή έλλειψη τους τελευταίους τέσ-
σερις μήνες και δεν είναι θέμα παράλλη-
λων εξαγωγών, είναι θέμα παράνομης
συνταγογράφησης. Γίνεται βάφτισμα των
παχύσαρκων ως ατόμων με σακχαρώδη
διαβήτη τύπου 2».

Ο ομότιμος καθηγητής Παθολογίας ΕΚΠΑ

και πρώην πρόεδρος της Ελληνικής Διαβη-
τολογικής Εταιρείας κ. Γεώργιος Δημητριά-
δης αναφέρει στην «Political» ότι «η μείωση
του βάρους πρέπει πρώτα να γίνει με τις κα-
θιερωμένες κλασικές μεθόδους, τη σωστή
διατροφή και τη σωματική άσκηση. Όταν
έχεις παχυσαρκία, η οποία έχει και συννοση-
ρότητες και πρέπει να πάρεις φαρμακευτική
αγωγή, αυτό να το δεχτώ! Αλλά το να χάσεις
πέντε κιλά για να βγεις στην παραλία, αυτό
είναι εντελώς απαράδεκτο!».

Το καμπανάκι του ΕΟΦ για τον κίνδυνο χρήσης 
του φαρμάκου από… άσχετους και η έκκληση ατόμων 

με διαβήτη τύπου 2 για την έλλειψή του από τα φαρμακεία 

ΣΕ ΑΠΟΓΝΩΣΗ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΠΑΣΧΟΝΤΕΣ

«Κλέβουν» την ένεση…
ζωής των διαβητικών
για να χάσουν κιλά

Γράφει 
η Κατερίνα 

Παπακωστοπούλου 
kpapakosto@yahoo.gr
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Δήμος Παπάγου - Χολαργός

Δήμος Χανίων

Ψηφιοποίηση
πολιτιστικών συλλογών

Ένα μεγάλο βήμα για το πολιτιστικό
απόθεμα του Δήμου Χανίων πραγματο-
ποιήθηκε με την υπογραφή της σύμβα-
σης για το έργο ψηφιοποίησης και προ-
βολής των Συλλογών Πολιτισμού του
Δήμου Χανίων σε τρεις βασικές δημοτι-
κές δομές. Η σχετική σύμβαση υπογρά-
φηκε στον χώρο της Δημοτικής Βιβλιο-
θήκης Χανίων, παρουσία του δημάρχου
Χανίων Παναγιώτη Σημανδηράκη.

ΚΕΔΕ

Αρωγός στην εκπαίδευση
των εργαζομένων

Περισσότεροι από 200 εργαζόμενοι
σε κοινωνικές υπηρεσίες και δομές
δήμων συμμετείχαν σε εκπαιδευτικό
σεμινάριο για την αντιμετώπιση βί-
αιων και εκφοβιστικών συμπεριφο-
ρών μεταξύ ανηλίκων, το οποίο συν-
διοργάνωσαν η ΚΕΔΕ και το ΚΜΟΠ -
Κέντρο Κοινωνικής Δράσης και Και-
νοτομίας. Το σεμινάριο πραγματοποι-
ήθηκε στο πλαίσιο του συμφώνου συ-
νεργασίας που υπεγράφη στις αρχές
του 2021, του «Live Without Bullying»
και των κοινών δράσεων που υλοποι-
ούν για την καταπολέμησή του.

«Τα είπαν» 
Φαρμάκης - Μαρίνος

Στην έδρα της Περιφέρειας Δυτικής
Ελλάδας συναντήθηκαν ο περιφερει-
άρχης Ν. Φαρμάκης με τον δήμαρχο
Πηνειού Α. Μαρίνο, όπου συζητήθη-
καν θέματα που αφορούν τον δήμο. Η
εποικοδομητική συνάντηση πραγμα-
τοποιήθηκε έπειτα από πρωτοβουλία
του δημάρχου. 

Μέγιστη τιμή προσφοράς 
στον Κωνσταντάτο

Σε ειδική τελετή ο μη-
τροπολίτης Γλυφάδας,
Ελληνικού, 3Β Αντώνιος
απένειμε στον δήμαρχο Γ.
Κωνσταντάτο τη μέγιστη
διάκριση της Ι. Μητροπό-
λεως, τον Χρυσό Τίμιο
Σταύρο μετά Αστέρος των
Αγίων και Ενδόξων Αυ-

γούστων και Ισαποστόλων, Κωνσταντίνου Άνακτος του
Μεγάλου και της μητρός αυτού θεοσέπτου Βασιλομήτο-
ρος Ελένης, συνοδευόμενο με Μέγα Αρχιερατικό Πιττά-
κιον του σεβασμιότατου μητροπολίτη. 

Ο Βόλος τιμά 
τον Βαγγέλη
Παπαθανασίου

Με απόφαση της δημοτικής Αρχής
του Βόλου, που πέρασε από το δημοτικό
συμβούλιο, το όνομα του «Vangelis»,
του παγκοσμίου βεληνεκούς μουσικο-
συνθέτη Βαγγέλη Παπαθανασίου, θα
δοθεί στο ανακατασκευασμένο Δημοτι-
κό Θέατρο της πόλης. Ο «μουσικός του
κόσμου», ο οποίος καταγόταν από την
Αγριά του Βόλου, επιστρέφει «σπίτι» του
και τα εγκαίνια του νέου θεάτρου θα κά-
νει ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθο-
λομαίος στα τέλη Ιουνίου.

Υπηρεσιακή δήμαρχος
η Αρσένη

Καθήκοντα υπηρεσιακής δημάρχου
στα Βριλήσσια ανέλαβε η αντιδήμαρχος
Κοινωνικής Πολιτικής και πρόεδρος του
Οργανισμού Κοινωνικής Προστασίας
και Αλληλεγγύης Βούλα Αρσένη - Λάμ-
πρου μετά την παραίτηση του Ξ. Μανια-
τογιάννη. Ως πρώτη δημοτική σύμβου-
λος σε ψήφους, αναλαμβάνει να οδηγή-
σει τη δημοτική ομάδα των δέκα συμ-
βούλων σε εκλογική διαδικασία ανάδει-
ξης προσωρινού δημάρχου.

Δήμος 3Β

Αποστολή νέας
ανθρωπιστικής βοήθειας

Νέα αποστολή ανθρωπιστικής βοήθει-
ας για την ανακούφιση των θυμάτων των
καταστροφικών σεισμών της Τουρκίας και
της Συρίας θα στείλει την επόμενη Τρίτη ο
Δήμος Βάρης - Βούλας - Βουλιαγμένης. Η
συγκέντρωση των ειδών πρώτης ανάγκης
που συνεχίζεται καθημερινά στο δημαρ-
χείο της πόλης ολοκληρώνεται το προσε-
χές Σάββατο.

Δυναμική εκκίνηση Κουμουτσάκου από
τον Δήμο Κηφισιάς

Σε γαλανόλευκο φόντο και με
τη φράση «σας ζητώ να μου επι-
τρέψετε να σας εκπροσωπώ» ο
υποψήφιος βουλευτής Βορείου
Τομέα της ΝΔ Γιώργος Κουμου-
τσάκος καταχειροκροτούμενος
έκανε την εκκίνηση του προ-
εκλογικού του αγώνα, ξεκινών-
τας σημειολογικά από την πόλη
του και συγκεκριμένα τον Δήμο Κηφισιάς. Στην ξεχειλισμένη από κόσμο αί-
θουσα του Μουσείου Γουλανδρή, παρουσία αυτοδιοικητικών, ξεχώρισαν ο
θερμός υποστηρικτικός χαιρετισμός με τον πρώην υφυπουργό Άμυνας Αλ-
κιβιάδη Στεφανή αλλά και η παρουσία του υποψήφιου δημάρχου Κηφισιάς
Β. Ξυπολυτά.

Σε πρώτο πλάνο η υγειονομική
θωράκιση της Αττικής

Η
υγειονομική θωράκιση
της Αττικής και η ενί-
σχυση της πρόληψης
της υγείας μέσω του

ΠΕΠ Αττικής 2021-2027 ήταν τα
βασικά θέματα της ατζέντας στη
συνάντηση του περιφερειάρχη Γ.
Πατούλη με την αν. υπουργό Υγεί-
ας Μ. Γκάγκα. Ο περιφερειάρχης
αναφέρθηκε στα σημαντικά βή-
ματα που έχουν επιτευχθεί κατά
την παρούσα αυτοδιοικητική θη-
τεία, αναλύοντας στην υπουργό
τον σχεδιασμό της περιφέρειας για τη νέα προγραμματική περίοδο στον τομέα της Υγείας,
με έμφαση στην ενίσχυση των δομών πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας υγείας, τη δημι-
ουργία νέων κέντρων και την αξιοποίηση της ψηφιακής τεχνολογίας με στόχο την αναβάθ-
μιση των παρεχόμενων υπηρεσιών σε ηλικιωμένους ή και κατοίκους απομακρυσμένων
περιοχών. «Ο σχεδιασμός που έχει γίνει έχει φέρει σημαντικά αποτελέσματα και αυτό γί-
νεται κάθε μέρα αντιληπτό και από τους ίδιους τους πολίτες», ανέφερε η κυρία Γκάγκα ευ-
χαριστώντας τον περιφερειάρχη για την αγαστή συνεργασία που υπάρχει. 

Προχωρά η βιοκλιματική ανάπλαση 
του παράδρομου της λεωφόρου Μεσογείων

Ο Δήμος Παπάγου - Χολαργού έκανε το πρώτο
βήμα για την ανάπλαση του παράδρομου της λεω-
φόρου Μεσογείων. Ένα έργο που θα αναδείξει τον
χώρο σε ένα ενιαίο κέντρο με δυνατότητες που θα
συνδυάζουν το πολιτιστικό ενδιαφέρον με την ψυ-
χαγωγία, το αγοραστικό όφελος και την ποιοτική
εξυπηρέτηση των πολιτών. Ο δήμος, έπειτα από την
υπογραφή της σχετικής σύμβασης από τον δήμαρ-

χο Η. Αποστολόπουλο, προχωρεί στις μελέτες που απαιτούνται για την υλοποίησή του, οι
οποίες θα συγχρηματοδοτηθούν από το πρόγραμμα «Αντ. Τρίτσης», καθώς και από ίδιους
πόρους του δήμου. «Η δημοτική Αρχή δίνει μεγάλη σημασία στην ποιότητα αυτού του έρ-
γου, όπως προκύπτει και από τις μελέτες που απαιτούνται», καθώς μεταξύ άλλων θα γί-
νουν ποδηλατοδρόμος, διαπλάτυνση πεζοδρομίου, ενώ θα επιτευχθεί καλύτερη διαχεί-
ριση στάθμευσης αυτοκινήτων με σαφή οριοθέτηση θέσεων στάθμευσης.

Ποιος δήμαρχος στα
νότια προάστια της Αττι-

κής, που «τα έχει βάλει»
με τους πάντες, χάνει ση-

μαντικά στελέχη από την παράταξή
του; Ο ίδιος βέβαια δεν πτοείται... 
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Η
αξιοποίηση των προσφο-
ρών από τα νοικοκυριά και
η λειτουργία του μέτρου
του κουπονιού αγορών,

γνωστού ως market pass, αποτελούν
σημαντικό αντίβαρο για την αντιμετώ-
πιση της ακρίβειας από τα νοικοκυριά,
ενώ εκτιμάται ότι η αγορά έχει εισέλ-
θει σε φάση συγκράτησης ή και ορια-
κής μείωσης τιμών σε τρόφιμα και εί-
δη οικιακής χρήσης.

Ο πληθωρισμός καταγράφει υπο-
χώρηση επί επτά συνεχείς μήνες μετά
τη μεγάλη άνοδο του περσινού δια-
στήματος Φεβρουαρίου - Σεπτεμβρί-
ου, ενώ την ίδια στιγμή αντικρουόμε-
νες είναι οι απόψεις για την εξέλιξη
των τιμών. Στελέχη εταιρειών έχουν
προειδοποιήσει ότι θα υπάρξουν αυ-
ξήσεις το προσεχές διάστημα, αλλά
από την άλλη πλευρά παρατηρείται και
αποκλιμάκωση σε αγαθά που συνθέ-
τουν το «καλάθι του νοικοκυριού», η
οποία μάλιστα θα φανεί πιο έντονα μέ-
σα στον Μάιο.

Οι «έξυπνες» αγορές
Σύμφωνα με στοιχεία έρευνας που

διεξήγαγε το Ινστιτούτο Έρευνας Λια-
νεμπορίου Καταναλωτικών Αγαθών
(ΙΕΛΚΑ), οι «έξυπνες» αγορές αποδεί-
χτηκαν καίριες για τη συντριπτική
πλειονότητα των καταναλωτών, καθώς
κατάφεραν να αντέξουν και να εξισορ-
ροπήσουν τις ανατιμήσεις που έχουν
σημειωθεί τους τελευταίους 14 μήνες
ως αποτέλεσμα της ρωσικής εισβολής
στην Ουκρανία, η οποία τροφοδότησε
την έκρηξη των τιμών της ενέργειας
και στη συνέχεια τις αντίστοιχες στα
τρόφιμα. Το όφελος των καταναλωτών
που αξιοποίησαν τις προσφορές και τις

εκπτώσεις στις αλυσίδες σουπερμάρ-
κετ κατά την περσινή χρονιά διαμορ-
φώθηκε στα 390 ευρώ.

Από την άλλη πλευρά, η παροχή της
οικονομικής στήριξης μέσω των χρη-
μάτων του market pass ενίσχυσε τις
άμυνες των νοικοκυριών έναντι της
ακρίβειας, δημιουργώντας ένα δίχτυ
προστασίας έναντι των μεγάλων ανατι-
μήσεων, κυρίως στα τρόφιμα. Μάλι-
στα, την προσεχή Τετάρτη 3 Μαΐου θα
γίνουν οι τελευταίες μεγάλες πληρω-
μές του market pass στους δικαιού-
χους που επέλεξαν ηλεκτρονικά την

κατάθεση του ποσού σε τραπεζικό λο-
γαριασμό. Σημειώνεται ότι οι δικαιού-
χοι έχουν ήδη λάβει ποσά 3 μηνών και
τώρα θα πληρωθούν για τους προσε-
χείς 3 μήνες, δηλαδή Μάιο, Ιούνιο και
Ιούλιο.

Οι δικαιούχοι άυλης 
ψηφιακής κάρτας

Επίσης, σημειώνεται ότι την προσεχή
Τετάρτη θα πληρωθούν και οι δικαιού-
χοι που επέλεξαν την έκδοση άυλης
ψηφιακής κάρτας και υπέβαλαν αίτηση
από 1 έως 15 Μαρτίου, ενώ οι επόμενες

πληρωμές για αυτούς τους δικαιού-
χους θα γίνουν στις 3 Μαΐου για τον μή-
να Μάιο, στις 3 Ιουνίου για τον Ιούνιο
και στις 3 Ιουλίου για τον Ιούλιο. Οι κά-
τοχοι καρτών μπορούν να προχωρή-
σουν σε αγορές σε επιχειρήσεις, όπως
σουπερμάρκετ, παντοπωλεία, κρεο-
πωλεία, καταστήματα ζαχαροπλαστι-
κής, καταστήματα γαλακτοκομικών
προϊόντων, αρτοποιεία, καθώς και διά-
φορα καταστήματα τροφίμων. Επιπλέ-
ον, δεν είναι εφικτή η οποιαδήποτε με-
ταφορά σε τρίτο πρόσωπο ή η ανάληψη
του χρηματικού ποσού που πιστώνεται
στη χρεωστική κάρτα, ενώ η χρήση της
πραγματοποιείται μέσω συσκευής η
οποία υποστηρίζει την τεχνολογία ανέ-
παφων συναλλαγών.

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Χιλιάδες εκκρεμείς συντάξεις και εφάπαξ δι-
καιούχων του ΕΦΚΑ και του Δημοσίου αναμένεται
να καταβληθούν μέσα στις προσεχείς 60 μέρες.

Σύμφωνα με πληροφορίες της «Political», οι αρμό-
διες υπηρεσίες του ΕΦΚΑ έως τις... εκλογές θα
έχουν ολοκληρώσει την εκκαθάριση των αιτημάτων
της συντριπτικής πλειονότητας των απόμαχων της
εργασίας για το χρονικό διάστημα Δεκεμβρίου - Φε-
βρουαρίου, ενώ το εφάπαξ του Επικουρικού (πρώην
ΤΕΑΜ) θα καταβληθεί προς το τέλος Ιουνίου. Επιπλέ-

ον, η διαδικασία εκκαθάρισης περίπου 8.000 εφάπαξ
του Δημοσίου θα έχει ολοκληρωθεί έως το τέλος Ιου-
λίου. Ειδικά για το Δημόσιο πρέπει να εκδοθεί πρώτα
η κύρια σύνταξη και στη συνέχεια εντός 90 ημερών η
επικουρική, οπότε ταυτόχρονα καταβάλλεται και το
εφάπαξ. Δηλαδή από τη μέρα κατάθεσης του αιτήμα-
τος συνταξιοδότησης περνούν περίπου 6 μήνες προ-
κειμένου ο δικαιούχος να λάβει το σύνολο της κύριας
και επικουρικής σύνταξης, καθώς και το εφάπαξ που
αναλογεί στα χρόνια ασφάλισης.

Στο Δημόσιο για το 70% των αιτήσεων που υποβλή-
θηκαν λόγω γήρατος το εφάπαξ εκδίδεται μέσα σε
δύο μήνες από την καταβολή της οριστικής σύντα-
ξης. Τέλος, πρέπει να σημειωθεί ότι με τον νόμο Κα-
τρούγκαλου, από το 2014 και μετά, τα ταμεία πρόνοι-
ας δημόσιου και ιδιωτικού τομέα δεν έχουν ανταπο-
δοτικότητα, ενώ προ του 2014 το εφάπαξ υπολογίζε-
ται με βάση το ποσό που αντιστοιχεί στο 60% του μέ-
σου όρου των μηνιαίων αποδοχών της πενταετίας
2009-2013.

Καταιγισμός πληρωμών για εκκρεμείς συντάξεις και εφάπαξ τις προσεχείς 60 μέρες

Πληρώνονται στις 3 Μαΐου εκατοντάδες
χιλιάδες δικαιούχοι του κουπονιού αγορών

Προσφορές και market pass
συγκράτησαν την ακρίβεια 
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«Σ
άρκα και οστά» παίρνει το
κρίσιμο για την επιτυχία
της ενεργειακής μετάβα-
σης της χώρας σχέδιο για

την ανάπτυξη αυτόνομων (standalone)
μπαταριών στο ελληνικό ηλεκτρικό σύ-

στημα με τη σχετική
υπουργική απόφαση, η
οποία τέθηκε χθες το
βράδυ σε δημόσια δια-
βούλευση, να προβλέ-
πει έως το τέλος του

2023 την υλοποίηση των
διαγωνισμών, με προ-

οπτική τα έργα να τεθούν σε λειτουργία
έως το τέλος του 2025. Τα έργα θα λάβουν
επενδυτική στήριξη 200.000 ευρώ ανά
MW, πέρα από την ενίσχυση για μια 10ετία
των εσόδων που θα συγκεντρώνουν από
τις αγορές ηλεκτρικής ενέργειας.

Πιο αναλυτικά, το προσχέδιο της
υπουργικής απόφασης εξειδικεύει την
εφαρμογή του σχήματος που έχει συμ-
φωνήσει η ελληνική πλευρά με την Κο-
μισιόν σχετικά με το καθεστώς στήριξης
των μονάδων αποθήκευσης. Η δημόσια
διαβούλευση ολοκληρώνεται στις 2 Μαΐ-
ου, για να ακολουθήσει η έκδοση της
σχετικής απόφασης, γεγονός που θα
ανοίξει τον δρόμο για την προκήρυξη του
πρώτου διαγωνισμού από τη ΡΑΑΕΥ, ο

οποίος πρόκειται να πραγματοποιηθεί
έως τα τέλη Ιουνίου.

Σύμφωνα με το προσχέδιο, κατά τον
πρώτο διαγωνισμό θα δημοπρατηθούν
έργα 400 MW. Η δεύτερη δημοπρασία θα
διεξαχθεί στο τρίτο τρίμηνο του έτους,
από την οποία θα προκριθούν έργα 300
MW. Οι δύο αυτές δημοπρασίες θα αφο-
ρούν έργα που προορίζονται για όλη την
ελληνική επικράτεια. Το «σχήμα» περι-
λαμβάνει και έναν τρίτο διαγωνισμό, ο
οποίος ωστόσο θα αφορά αποκλειστικά
έργα που σχεδιάζεται να εγκατασταθούν
στις πρώην λιγνιτικές περιοχές (Δυτική
Μακεδονία και Μεγαλόπολη). Θα διεξαχ-
θεί έως το τέλος του έτους, για έργα 300
MW, ολοκληρώνοντας έτσι τον «κύκλο»
των δημοπρασιών.

Ποιοι έχουν δικαίωμα συμμετοχής
Δυνατότητα συμμετοχής στους διαγω-

νισμούς θα έχουν έργα που έχουν εξα-
σφαλίσει άδεια αποθήκευσης με ισχύ
έως 100 MW και τα οποία τηρούν μια σει-

ρά τεχνικών προδιαγραφών. Τα έργα που
θα προκριθούν θα είναι εκείνα που θα
διεκδικήσουν τη μικρότερη αποζημίωση,
δηλαδή το μικρότερο ετήσιο έσοδο ανα-
φοράς («ταρίφα»), εκφρασμένο σε ευρώ
ανά μεγαβάτ ανά έτος. 

Στην περίπτωση των δύο πρώτων δια-
γωνισμών τα έργα αυτά είναι και εκείνα
που θα λάβουν ενίσχυση και στο CAPEX
τους, ίση με 200.000 ευρώ ανά MW. Στην
πράξη, το ετήσιο έσοδο αναφοράς εκ-
φράζει τις προσδοκώμενες απολαβές
των μονάδων από τη λειτουργία τους. Αν
τα ποσά που συγκεντρώσει κάποιον
χρόνο μια μονάδα από τη συμμετοχή της
στις αγορές είναι λιγότερα από αυτή την
«ταρίφα» της, τότε η διαφορά θα συμ-
πληρώνεται μέσω κρατικής ενίσχυσης.
Αν πάλι τα ποσά που συγκεντρώσει είναι
περισσότερα, τότε θα επιστρέφει τα
«υπερέσοδά» της.

Η παραπάνω «φόρμουλα» λειτουργι-
κής ενίσχυσης θα παραμείνει σε ισχύ για
δέκα χρόνια, με τους επενδυτές να υπο-

γράφουν επομένως 10ετείς συμβάσεις
με τον ΔΑΠΕΕΠ. Μάλιστα, στην υπουρ-
γική απόφαση περιγράφεται και ένας
μηχανισμός που ουσιαστικά δίνει κίνη-
τρο στους επενδυτές να συγκεντρώσουν
όσο το δυνατόν περισσότερα έσοδα από
την αγορά και, κατά συνέπεια, να χρει-
αστεί να λάβουν όσο το δυνατόν μικρό-
τερη ενίσχυση.

Επιδίωξη για ανταγωνιστικές τιμές
Τέλος, αρκετά διευρυμένη προβλέπε-

ται η δεξαμενή έργων που δύναται να
συμμετάσχουν στους διαγωνισμούς, κα-
θώς βασική προϋπόθεση, όπως προανα-
φέρθηκε, είναι η κατοχή άδειας αποθή-
κευσης, δηλαδή η ολοκλήρωση του πρώ-
του σταδίου αδειοδοτικής ωρίμανσης. Ο
λόγος για τη συγκεκριμένη πρόβλεψη εί-
ναι η διασφάλιση του μέγιστου δυνατού
ανταγωνισμού κατά τις δημοπρασίες με
στόχο την επίτευξη ανταγωνιστικών προ-
σφορών. Μάλιστα, για τον ίδιο λόγο το
ΥΠΕΝ έχει ορίσει το επίπεδο ανταγωνι-
σμού στο 100%, κάτι που σημαίνει πως για
να υλοποιηθεί ένα χαρτοφυλάκιο 1.000
MW μέσω του σχήματος θα πρέπει να
συμμετάσχουν στις τρεις δημοπρασίες
έργα συνολικής ισχύος 2.000 MW.

«Οδηγίες προς ναυτιλλομένους» για την επιτάχυνση
της ενεργειακής μετάβασης περιλαμβάνει η νέα έκθεση
του Διεθνούς Οργανισμού Ενέργειας (ΙΕΑ), η οποία επι-
κεντρώνεται στην περίπτωση της Ελλάδας. Η έκθεση θα
παρουσιαστεί σήμερα σε εκδήλωση στην Αθήνα, ενώ θα
μεταδοθεί και διαδικτυακά.

Ειδικότερα, στην έκθεση ο IEA θα καταγράφει την πρό-
οδο της Αθήνας καθ’ οδόν προς την πράσινη μετάβαση
και την πλήρη απανθρακοποίηση και θα παράσχει μια
σειρά από συστάσεις και πρακτικές ενεργειακής πολιτι-
κής προκειμένου να βοηθήσει την Ελλάδα να πετύχει τα-
χύτερα τους στόχους.

Η κυβέρνηση έχει θέσει ως στόχους να μειώσει τις συ-

νολικές εκπομπές αερίων θερμοκηπίου κατά 55% έως το
2030 και να φτάσει τις καθαρές μηδενικές εκπομπές έως
το 2050. Τα μέτρα που θα προτείνει ο οργανισμός θα στο-
χεύουν στην όσο το δυνατόν ομαλότερη μετάβαση από το
σημερινό καθεστώς σε ένα αποτελεσματικό και ευέλικτο
ενεργειακό σύστημα μηδενικού άνθρακα.

Σύμφωνα με τον οργανισμό, η ελληνική κυβέρνηση ναι
μεν έχει σημειώσει αξιοσημείωτη πρόοδο, ωστόσο έχει
ακόμη μακρύ δρόμο να διανύσει για την επίτευξη των πα-
ραπάνω στόχων. Η προσπάθεια πρέπει να περιλαμβάνει
την περαιτέρω σημαντική μείωση της εξάρτησης από τον
λιγνίτη και τον καθορισμό ενός δεσμευτικού στόχου για
τον τερματισμό της παραγωγής ενέργειας προερχόμενης

από αυτόν το αργότερο έως το 2028.
Ταυτόχρονα, ο ΙΕΑ θα επισημαίνει ότι ναι μεν η κυβέρ-

νηση εργάζεται για να διασφαλίσει μια δίκαιη μετάβαση
στις περιοχές εξόρυξης λιγνίτη, όπως και για τη μείωση
της ενεργειακής φτώχειας, ωστόσο ενσωματώνοντας πε-
ρισσότερες «πράσινες» πολιτικές πιθανότατα να καταφέ-
ρει να μειώσει τους χρόνους. Το ίδιο ισχύει και σχετικά με
τις ΑΠΕ, όπου παρά τη σημαντική πρόοδο που έχει επι-
τευχθεί, με την «πράσινη» ενέργεια να έχει καλύψει το
20% της συνολικής τελικής κατανάλωσης ενέργειας το
2021 με ακόμη καλύτερες επιδόσεις για το 2022, μένουν
ακόμη να γίνουν πολλά.

Μ. Μαστ.

Συστάσεις και βέλτιστες πρακτικές για τις «πράσινες» επιδόσεις της χώρας από τον ΙΕΑ

Ένα βήμα πιο κοντά στη νέα ενεργειακή μετάβαση 
η Ελλάδα - Σε διαβούλευση η υπουργική απόφαση 

με όλες τις λεπτομέρειες για τους διαγωνισμούς

Έτοιμες για...
φόρτιση οι μονάδες
αποθήκευσης
με μπαταρίες

Γράφει 
o Μιχάλης  

Μαστοράκης
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ε μια κομβική στιγμή για τη χώ-
ρα ο ρόλος της Ελλάδας στην
ασφαλή επανέναρξη της
κρουαζιέρας δημιούργησε μια

μοναδική ευκαιρία να ενισχύσει τη θέση
της στον παγκόσμιο χάρτη.

Την άποψη αυτή υπεραμύνεται η Διε-
θνής Ένωση Εταιρειών Κρουαζιέρας
(Cruise Lines International Association -
CLIA) και διά στόματος του προέδρου της
Πιερφρανσέσκο Βαγκό, ο οποίος μίλησε
στο 7ο Posidonia Sea Tourism Forum,
που πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονί-
κη, αποκάλυψε ένα σχέδιο δράσης για τη
βιώσιμη ανάπτυξή της.

Το σχέδιο εστιάζει στην ανάγκη επέν-
δυσης σε υποδομές για τη διατήρηση της
ομαλής λειτουργίας του κλάδου και στην
ενίσχυση της ελκυστικότητας της Ελλάδας
ως αγοράς κρουαζιέρας. «Η Ελλάδα είναι
σημαντικός κόμβος κρουαζιέρας στη Με-
σόγειο με σπουδαίες προοπτικές περαιτέ-
ρω ανάπτυξης. Έχοντας αναπτύξει ση-
μαντικά τις δυνατότητες homeporting,
προτεραιότητα τώρα είναι να συνεργα-
στούν τα λιμάνια, οι εταιρείες κρουαζιέ-
ρας και οι αρμόδιες Αρχές ώστε να δημι-
ουργήσουν κατάλληλες υποδομές και πε-
ριβάλλον λειτουργίας σε βάθος χρόνου»,
υπογράμμισε ο Πιερφρανσέσκο Βαγκό.

Το μνημόνιο συνεργασίας
για την ανάπτυξη του κλάδου

Οι προτεινόμενες βασικές δράσεις της
Διεθνούς Ένωσης Εταιρειών Κρουαζιέ-
ρας αφορούν συνέργειες για την ανάδειξη
νέων προορισμών, τη δημιουργία κατάλ-
ληλων λιμενικών υποδομών, την ανάπτυ-
ξη βιώσιμων τουριστικών πρακτικών και
λύσεων, όπως η υποστήριξη νέων καυσί-
μων, καθώς και την ανάπτυξη των δεξιο-
τήτων της επόμενης γενιάς ναυτικών.

Αξίζει να σημειωθεί πως η Ένωση Λι-
μένων Ελλάδος (ΕΛΙΜΕ) υπέγραψε μνη-
μόνιο συνεργασίας με την Ένωση Ιδιο-
κτητών Κρουαζιερόπλοιων και Συνδεδε-
μένων Μελών με σκοπό τον συντονισμό
δράσεων και διμερών σχεδίων δράσης
προκειμένου να διασφαλιστεί η ανάπτυξη
του κλάδου της κρουαζιέρας στην περιο-
χή της Ανατολικής Μεσογείου προς την
κατεύθυνση των διεθνών προτύπων εξυ-
πηρέτησης.

Σύμφωνα με τα στοιχεία, το λιμάνι του
Πειραιά έχει επιτύχει γρήγορη ανάκαμψη
στον κλάδο της κρουαζιέρας, ξεπερνών-
τας τα προπανδημικά επίπεδα, καθώς
στον Πειραιά η κρουαζιέρα ξανάρχισε τον
Μάιο του 2021, νωρίτερα από άλλα λιμά-
νια της Μεσογείου, καταγράφοντας ση-
μαντικές επιδόσεις, ήδη από το 2021.

Συνολικά, το 2022 ήταν χρονιά που ση-
μείωσε ρεκόρ για τον Οργανισμό Λιμένος
Πειραιώς. Τα έσοδα και η κερδοφορία
έφτασαν στα υψηλότερα επίπεδα όλων
των εποχών. Το τμήμα κρουαζιέρας του
λιμανιού παρουσίασε σημαντική αύξηση
τόσο στις επισκέψεις κρουαζιερόπλοιων
όσο και στην επιβατική κίνηση. Το 2022 η
επιβατική κίνηση αυξήθηκε κατά 190%, με
880.416 επιβάτες σε σύγκριση με τις
303.665 ταξιδιωτών του 2021.

Οι ελλιμενισμοί κρουαζιερόπλοιων αυ-
ξήθηκαν επίσης κατά 79%, σε 677 σε σύγ-
κριση με τους 379 ελλιμενισμούς έναν
χρόνο νωρίτερα, υπερβαίνοντας τα επίπε-
δα της προ-Covid εποχής. Ο νέος τερματι-
κός σταθμός κρουαζιέρας, ο οποίος είναι
υπό κατασκευή, αναμένεται να ολοκλη-
ρωθεί σε διάστημα περίπου τριών ετών
και θα μπορεί να φιλοξενεί τα μεγαλύτερα
κρουαζιερόπλοια στον κόσμο.

Γράφει η
Ρεγγίνα Σαβούρδου

Οι ύμνοι από τον πρόεδρο της Cruise Lines International
Association και το σχέδιο για επενδύσεις σε υποδομές 

Παγκόσμιος κόμβος για
την κρουαζιέρα η Ελλάδα

Τεράστιο ενδιαφέρον από τους Γερμανούς
Για την TUI πάνω από το 60% του λειτουργικού αποτελέσματος του ομίλου προέρ-
χεται από τις εταιρείες ξενοδοχείων και τις κρουαζιέρες. Ο εκπρόσωπος της
TUI Cruises, στην ομιλία του στο Φόρουμ, εξέφρασε την ισχυρή πεποίθηση ότι
οι Γερμανοί θα αγκαλιάσουν τα ταξίδια κρουαζιέρας στη χώρα μας.
«Ζήτηση υπάρχει, ειδικά για την Ελλάδα που είναι πολύ δημοφιλής στους Γερ-
μανούς τουρίστες. Βλέπουμε πολύ αυξημένες κρατήσεις για τα επόμενα χρόνια
όσο επεκτείνουμε τον στόλο μας. Θα έχουμε περισσότερες ευκαιρίες να ανα-
πτύξουμε πλοία σε αυτή την περιοχή και από τον επόμενο χρόνο θα κάνουμε ho-
meporting στο Ηράκλειο. Η συντονισμένη συνεργασία με τους προορισμούς,
που διασφαλίζει ότι προσφέρουμε εξαιρετική εμπειρία στον τοπικό πληθυσμό
και στους επισκέπτες μας σε θέματα όπως η πολιτική ελλιμενισμού και η ενί-
σχυση της διαφάνειας, μπορεί να μας βοηθήσει όλους να κατευθύνουμε πιο
αποτελεσματικά τις ροές επισκεπτών που διαχειριζόμαστε. Ο αριθμός των Γερ-
μανών που κάνουν διακοπές κρουαζιέρας είναι ακόμη πολύ μικρός και οι δυνα-
τότητες ανάπτυξης είναι τεράστιες, πράγμα που σημαίνει ότι η Ελλάδα ως αγα-
πημένος προορισμός για τους Γερμανούς θα κερδίσει ακόμη περισσότερο στο
μέλλον», υπογράμμισε ο Wybcke Meier, διευθύνων σύμβουλος της TUI Cruises
GmbH. Η βιωσιμότητα του κλάδου της κρουαζιέρας περνά μέσα από τη μείωση
των περιβαλλοντικών επιπτώσεων. Η βιομηχανία της κρουαζιέρας έχει κάνει
τεράστια τεχνολογικά άλματα σε λιγότερο από 15 χρόνια, στην προσπάθεια επί-
τευξης των στόχων της για απαλλαγή από τις εκπομπές άνθρακα έως το 2050.



ΜΜνημόνιο-επανάσταση
μεταξύ ΔΥΠΑ και ΕΒΕΑ
για προσλήψεις ανέργων
Τομή για την πρόσληψη εργαζομένων
και τη μείωση της ανεργίας αναμένεται
να αποτελέσει το μνημόνιο συνεργα-
σίας μεταξύ της Δημόσιας Υπηρεσίας
Απασχόλησης και του Εμπορικού και
Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών.
Το σχετικό μνημόνιο υπέγραψαν ο δι-
οικητής της ΔΥΠΑ Σπύρος Πρωτοψάλ-
της και η πρόεδρος του ΕΒΕΑ Σοφία
Κουνενάκη - Εφραίμογλου, ανοίγοντας
τον δρόμο για τη σύνδεση της προσφο-
ράς και ζήτησης εργασίας, ώστε να κα-
ταπολεμηθεί η ανεργία και να ενισχυ-
θούν η ανάπτυξη και η κοινωνική συ-
νοχή. Η συνεργασία των δύο μερών βα-
σίζεται στα εξής έξι σημεία:
1.Αμοιβαία ενημέρωση για πρωτοβου-
λίες, δράσεις και εθνικά και ευρωπαϊ-
κά προγράμματα στους τομείς της προ-
ώθησης της απασχόλησης, της από-
κτησης, αναβάθμισης και πιστοποί-
ησης δεξιοτήτων, καθώς και της δημι-
ουργίας επιδοτούμενων νέων θέσεων
εργασίας και νέων επιχειρήσεων.
2. Ενημέρωση του κοινού μέσα από τις
ιστοσελίδες των οργανισμών και των
κοινωνικών τους δικτύων για τις παρα-
πάνω δράσεις.
3. Διοργάνωση ενημερωτικών ημερί-
δων, σεμιναρίων και άλλων εκδηλώσε-
ων.
4. Ανταλλαγή τεχνογνωσίας σχετικά με
ψηφιακές υπηρεσίες για ανέργους,
εργαζομένους και επιχειρήσεις.
5. Διερεύνηση της διασύνδεσης-δια-
λειτουργικότητας των διαδικτυακών
συστημάτων της ΔΥΠΑ με την πλατ-
φόρμα του ΕΒΕΑ.
6. Αξιοποίηση της ηλεκτρονικής πύλης
https://career.acci.gr της ΕΒΕΑ για την
κάλυψη κενών θέσεων εργασίας στις
επιχειρήσεις-μέλη του οργανισμού
και την εύρεση εργασίας σε ανέργους.
Ο διοικητής της ΔΥΠΑ Σπύρος Πρωτο-
ψάλτης δήλωσε ότι «η στρατηγική της
ΔΥΠΑ περιλαμβάνει στενότερη και ου-
σιαστικότερη συνεργασία με τον κόσμο
του επιχειρείν με κοινό στόχο την αύξη-
ση της απασχόλησης αλλά και την παρο-
χή προς τις επιχειρήσεις ποιοτικών
υπηρεσιών αναζήτησης προσωπικού με
κατάλληλα προσόντα». Η πρόεδρος του
ΕΒΕΑ Σοφία Κουνενάκη - Εφραίμογλου
τόνισε ότι «η ανάγκη εκπαίδευσης και
κατάρτισης σε ψηφιακές δεξιότητες εί-
ναι τεράστια και στο ΕΒΕΑ υλοποιούμε
ή ετοιμάζουμε μια σειρά δράσεων προς
αυτή την κατεύθυνση».
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Μ
ε την παράλληλη χρή-
ση μετρητών εισέρχε-
ται στη ζωή μας από το
2026 το ψηφιακό ευ-

ρώ, οδηγώντας σε μεγάλες ανατρο-
πές στις συναλλακτικές συνήθειες
και αποφέροντας σημαντικά οφέλη
σε νοικοκυριά και επιχειρήσεις.

Το σχέδιο για την επιτάχυνση της
έκδοσης του νέου νομίσματος απο-

κάλυψε πρόσφατα η επικεφαλής της
Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας
Κριστίν Λαγκάρντ, ενώ οι τελικές
αποφάσεις αναμένεται να ληφθούν
τον προσεχή Οκτώβριο. Το ψηφιακό
ευρώ δεν έχει καμία σχέση με τη λει-
τουργία των κρυπτονομισμάτων και
δεν αντικαθιστά τα μετρητά, ενώ,
σύμφωνα με Ευρωπαίους αξιωμα-
τούχους, θα αποτελεί ένα μεγάλο άλ-
μα στην καινοτομία, καθώς τα ψη-
φιακά μετρητά μπορούν να κάνουν
την καθημερινότητα των νοικοκυ-

ριών και των επιχειρήσεων πιο εύ-
κολη, αποτελώντας κινητήρια δύνα-
μη ανάπτυξης για την οικονομία.

Ειδικότερα, το ψηφιακό ευρώ:

1 Θα λειτουργήσει συμπληρωμα-
τικά προς τα μετρητά, αποτελών-

τας μια πρόσθετη και ευκολότερη
επιλογή πληρωμής, ενώ οι πολίτες
θα το χρησιμοποιούν χωρίς καμία
χρέωση για τις βασικές πληρωμές
τους σε ολόκληρη την Ευρωζώνη.

2 Θα επιφέρει σημαντικό «όπλο»
για την καταπολέμηση του μαύ-

ρου χρήματος, ενώ εκτιμάται ότι θα
δημιουργηθούν πολλές νεοφυείς
επιχειρήσεις που θα αναπτύξουν
ιδέες που σήμερα δεν είναι ορατές.

3 Θα χρησιμοποιείται κυρίως ως
μέσο πληρωμής και δεν θα είναι

μέσο χρηματοοικονομικών επενδύ-
σεων.

4 Θα είναι προτιμότερο από τα
κρυπτονομίσματα, γιατί θα απο-

τελεί χρήμα που έχει αντίκρισμα στην
Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα. Αυτό
σημαίνει ότι θα έχει κάλυψη από την
ΕΚΤ και θα είναι σχεδιασμένο για να
ικανοποιεί τις ανάγκες των πολιτών:
δεν θα παρουσιάζει κανέναν κίνδυνο
και θα προστατεύει την ιδιωτική ζωή
και τα προσωπικά δεδομένα.

5 Θα αποτελέσει έναν ακόμη τρό-
πο για τη διενέργεια πληρωμών

με το ενιαίο νόμισμα.

6 Θα είναι ένα ψηφιακό μέσο πλη-
ρωμής εξίσου ασφαλές, εύχρη-

στο και φθηνό όσο είναι τα μετρητά
σήμερα. Οι πολίτες θα το χρησιμο-
ποιούσαν χωρίς χρέωση για τις βασι-
κές πληρωμές τους σε ολόκληρη τη
ζώνη του ευρώ.

7 Θα αποτελεί πρόσθετο μέσο λή-
ψης πληρωμών από τους πολί-

τες, ειδικότερα για τους εμπόρους
και τις μικρές επιχειρήσεις. 

8 Θα προσφέρει τη δυνατότητα
αυτοματοποιημένων πληρωμών

ή τη χρήση κάποιου είδους ψηφια-
κής ταυτότητας.

9 Οι καταθέσεις σε ψηφιακό ευρώ
θα έχουν ακριβώς τα ίδια χαρα-

κτηριστικά με τις σημερινές τοποθε-
τήσεις μετρητών. 

Τι είναι το ψηφιακό ευρώ
και πώς θα χρησιμοποιηθεί

Έρχεται από το 2026 
και φέρνει σημαντικά
οφέλη σε νοικοκυριά 

και επιχειρήσεις

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Η
επιδείνωση του κλίματος στις διεθνείς αγορές και το πολιτικό
ρίσκο λόγω των επικείμενων εκλογών κάνουν τους αγορα-
στές να είναι διστακτικοί απέναντι στις ελληνικές μετοχές.
Σύμφωνα με τους εγχώριους αναλυτές, η επιφυλακτικότητα

και η μεταβλητότητα θα παραμείνει στο ελληνικό χρηματιστήριο, ενώ η
συρρίκνωση της συναλλακτικής δραστηριότητας και η υποαπόδοση των
τραπεζικών μετοχών επιδεινώνουν περαιτέρω το κλίμα. Τεχνικά ο Γενικός
Δείκτης έχει δώσει ημερήσιο αγοραστικό σήμα, το οποίο αναιρείται με
επιστροφή χαμηλότερα των 1.014 μονάδων. Οι επόμενες στηρίξεις στις
1.002, 998 και 968 μονάδες (εκθετικός ΚΜΟ 200 ημερών). Όσο ο Δείκτης
δίνει κλεισίματα πάνω από τις 1.079 - 1.087, παραμένουν οι επόμενοι στό-
χοι στις 1.125 και 1.152, 1.165 και 1.170 μονάδες. Οι πρώτες στηρίξεις στις
1.086, 1.060 και 1.045 μονάδες.

Βιοκαρπέτ: Αυξημένα κέρδη
και έσοδα το 2022

Με αύξηση κερδών που ξεπέρασε το
100% αλλά και εσόδων έκλεισε το 2022
για τον Όμιλο Βιοκαρπέτ, με τη διοίκηση
να κάνει λόγο για ένα έτος ιστορικά υψη-
λών επιδόσεων. Αύξηση εσόδων αλλά μι-
κρή μείωση καθαρών κερδών καταγρά-
φηκαν στα μεγέθη της μητρικής. Τυχόν
διανομή μερίσματος θα αποφασιστεί στη
Γενική Συνέλευση των Μετόχων.

ΜΙΝΕΤΤΑ: Στα 61 εκατ. 
η συνολική παραγωγή
ασφαλίστρων

Την επιτυχημένη πορεία της συνέχισε
και κατά το έτος 2022 η ΜΙΝΕΤΤΑ Ασφαλι-
στική, όπως ανακοίνωσε η εταιρεία, με τη
συνολική παραγωγή ασφαλίστρων να
ανέρχεται στα 61 εκατ. ευρώ. Η εταιρεία
πέτυχε αύξηση παραγωγής στους περισ-
σότερους άξονες λειτουργίας της, με τη
σημαντικότερη ανάπτυξη να σημειώνεται
στον κλάδο Υγείας, όπου το ποσοστό αύ-
ξησης ανήλθε στο 29,91 % σε σχέση με το
2021, ενώ στον κλάδο Πυρός το ποσοστό
αύξησης ήταν 19,81%. Επίσης, οι αποζη-
μιώσεις που κατέβαλε η ΜΙΝΕΤΤΑ Ασφα-
λιστική για το έτος 2022 ανέρχονται στα 30
εκατ. ευρώ.

Space Hellas: Νέος γενικός
διευθυντής Προϊοντικών
Λύσεων

Η Space Hellas καλωσόρισε στο δυνα-
μικό της τον Δημοσθένη Νικολόπουλο, ο
οποίος αναλαμβάνει καθήκοντα γενικού
διευθυντή Προϊοντικών Λύσεων, σε μια
νέα θέση στο οργανόγραμμα της εταιρεί-
ας. Ο κ. Νικολόπουλος είναι ένα κατα-
ξιωμένο στέλεχος με σημαντική εμπειρία
και εξειδίκευση στον κλάδο της πληρο-
φορικής και των τηλεπικοινωνιών. Έχει
διανύσει μια επιτυχημένη πορεία 28 ετών
σε θέσεις ευθύνης μεγάλων οργανισμών
στην Ελλάδα και στο εξωτερικό και έχει
αποτελέσει μέλος διοικητικών συμβου-
λίων σε διακεκριμένες εταιρείες.

Την έναρξη συνεργασίας της Entersoft με τον Όμιλο Fourlis σηματοδοτεί η συμφωνία για
την υλοποίηση της λύσης «e-Τιμολόγησή μου» για τις εταιρείες Ιkea & Intersport, που αφο-
ρά όλη τη δραστηριότητα λιανικής/χονδρικής και τη διασύνδεση με τα διάφορα συστήματα
έκδοσης παραστατικών που χρησιμοποιούν. Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, μέ-
σα από την υλοποίηση της λύσης ο Όμιλος Fοurlis στοχεύει στην ελαχιστοποίηση του δια-
χειριστικού κόστους και χρόνου απασχόλησης και ελέγχων από το λογιστήριο, μέσα από
την ψηφιοποίηση και απλοποίηση των επιχειρηματικών διαδικασιών, χρησιμοποιώντας την
πρόσβαση στο τεράστιο δίκτυο των > 56.000 συνδεδεμένων επιχειρήσεων της Entersoft,
καθώς και από την κατάργηση των φορολογικών μηχανισμών με τη real time έκδοση και

διαβίβαση στην ΑΑΔΕ του τεράστιου όγκου των αποδείξεων λιανικής, ενώ απώτερος στόχος είναι η αποϋλοποίηση κάθε συ-

«Μουδιασμένοι» οι αγοραστές στο χρηματιστήριο

Ο ΑΔΜΗΕ εισέρχεται δυναμικά στον κλάδο φόρτισης
ηλεκτρικών οχημάτων με την Grid Charge, τη νέα επιχειρη-
ματική μονάδα της θυγατρικής εταιρείας του Ομίλου Grid T-
elecom, για την ηλεκτροκίνηση. Μέσω της Grid Charge ο
Όμιλος ΑΔΜΗΕ επενδύει στην ανάπτυξη ενός εκτεταμένου
και ισχυρού δικτύου φόρτισης ηλεκτρικών οχημάτων, το
οποίο θα επιταχύνει τη διείσδυση της ηλεκτροκίνησης στην
ελληνική αγορά, συμβάλλοντας στη μείωση του ανθρακι-
κού αποτυπώματος στις μεταφορές. Η Grid Charge θα δρα-
στηριοποιηθεί στον τομέα της υπερ-
ταχείας φόρτισης, εγκαθιστώντας σε
επιλεγμένα σημεία σε όλη τη χώρα
φορτιστές σύγχρονης τεχνολογίας
(Superchargers DC, Ultra-rapid DC
chargers), που είναι πιστοποιημένοι
σύμφωνα με τα υψηλότερα διεθνή
πρότυπα ποιότητας και ασφάλειας. Οι
νέοι υπερσύγχρονοι ταχυφορτιστές
θα διαθέτουν ισχύ εξόδου έως 360
kW για την εύκολη και γρήγορη εξυ-
πηρέτηση ελαφρών και βαρέων οχη-
μάτων στο εθνικό δίκτυο αυτοκινητοδρόμων και σε κόμ-
βους εισόδου-εξόδου των πόλεων.

Παράλληλα, η Grid Charge θα προχωρήσει στη δημιουρ-
γία και ενός δικτύου συμβατικής φόρτισης εναλλασσόμε-
νου ρεύματος (Fast AC chargers), για τον αστικό ιστό (κατα-
στήματα, χώρους στάθμευσης, πρατήρια καυσίμων κ.λπ.)
καθώς και για απομακρυσμένα σημεία με χαμηλότερη επι-
σκεψιμότητα.

Με εξασφαλισμένη ευρωπαϊκή χρηματοδότηση ύψους 6
εκατ. ευρώ, η Grid Telecom, ως δικαιούχος και συντονίστρια
της δράσης EXPAND-ECohesionτου ευρωπαϊκού μηχανι-

σμού χρηματοδότησης Connecting Europe Facility (CEF), θα
συμμετάσχει στην ανάπτυξη του μεγαλύτερου δικτύου ταχυ-
φορτιστών πανευρωπαϊκά, με περισσότερους από 2.100
σταθμούς φόρτισης, σε συνεργασία με μεγάλες ευρωπαϊκές
εταιρείες διαχείρισης σημείων φόρτισης ηλεκτρικών οχη-
μάτων (CPOs).

«Με τη δημιουργία της Grid Charge ο Όμιλος ΑΔΜΗΕ συ-
νεχίζει να επεκτείνει τις επιχειρηματικές του δραστηριότη-
τες και εισέρχεται στον ταχέως αναπτυσσόμενο κλάδο της

φόρτισης ηλεκτρικών οχημάτων,
συμβάλλοντας ενεργά στην ενεργει-
ακή μετάβαση μέσα από την ανάπτυ-
ξη της ηλεκτροκίνησης και στη χώρα
μας. Ο μετασχηματισμός του ΑΔΜΗΕ
σε έναν όμιλο εταιρειών, που παρά-
γει αξία από το σύνολο των υποδο-
μών του και αξιοποιεί πλήρως την
τεχνογνωσία και τις οικονομικές
τους δυνατότητες, αποτελεί κορυ-
φαία στρατηγική προτεραιότητα για
τον διαχειριστή», δήλωσε ο πρό-

εδρος και διευθύνων σύμβουλος του ΑΔΜΗΕ Μάνος Μανου-
σάκης.

«Η Grid Charge δημιουργεί ένα ισχυρό συγκριτικό πλεο-
νέκτημα για τον όμιλο του ΑΔΜΗΕ και θέτει τις βάσεις για την
ισχυρή μας παρουσία στην αγορά της ηλεκτροκίνησης. Η
Grid Charge είναι έτοιμη να φέρει στην Ελλάδα ένα αξιόπι-
στο δίκτυο φόρτισης ηλεκτρικών οχημάτων και να εισαγάγει
καινοτόμες τεχνολογίες στην αγορά προς όφελος των κατα-
ναλωτών και του περιβάλλοντος», δήλωσε ο γενικός διευ-
θυντής Επιχειρηματικής Ανάπτυξης και Ψηφιακού Μετα-
σχηματισμού του ΑΔΜΗΕ Κωνσταντίνος Αγαθάκης.

ΑΔΜΗΕ: Δυναμική είσοδος στην αγορά φόρτισης
ηλεκτρικών οχημάτων με την Grid Charge

Λύση e-τιμολόγησης από την Entersoft επέλεξε ο Όμιλος Fourlis
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Το «τρίποντο» 
του Costa Navarino

«Τρίποντο» έβαλε η ΤΕΜΕΣ ΑΕ που διαχειρί-
ζεται την Costa Navarino, καθώς με μια «μαγι-
κή ντρίμπλα» κατάφερε να εμπλουτίσει το
προϊόν της με ένα μοναδικό brand, αυτό του N-
BA. O διευθύνων σύμβουλος της TEMEΣ Στέ-
φανος Θεοδωρίδης ήλθε σε συμφωνία με τη
National Basketball Association (NBA) για την
ίδρυση και λειτουργία NBA Basketball School
στο Costa Navarino. Το NBA Basketball
School θα ξεκινήσει τον Μάιο και θα απευθύ-
νεται σε νεαρούς παίκτες 6-18 ετών, καθώς και
για πρώτη φορά σε ενήλικες άνω των 18 ετών.

Και στα γαλλικά η εφαρμογή 
της Vodafone κατά της
ενδοοικογενειακής βίας

Η δωρεάν ψηφιακή εφαρμογή «Bright Sky»,
που διατίθεται και στην Ελλάδα από το Ίδρυμα
Vodafone με στόχο να συμβάλει στην πρόληψη
και την καταπολέμηση της έμφυλης και ενδο-
οικογενειακής βίας, είναι διαθέσιμη πλέον και
στη γαλλική γλώσσα, εκτός από την ελληνική
και την αγγλική. Όπως αναφέρεται σε σχετική
ανακοίνωση, η εφαρμογή «Bright Sky» με
κεντρικό μήνυμα «Βγες από το silent mode»
από την πρώτη μέρα λειτουργίας του στην Ελ-
λάδα έχει ήδη καταγράψει περισσότερα από
19.500 website clicks και app downloads, επι-
βεβαιώνοντας την ανάγκη ενημέρωσης, παρο-
χής συμβουλευτικής υποστήριξης και καθο-
δήγησης για την αντιμετώπιση τέτοιων περι-
στατικών.

Ο Όμιλος INDITEX «έκλεισε
θέση» στον Πύργο Πειραιά

Πλαστικά Θράκης: Στα €48,3 εκατ. 
τα EBITDA το 2022

Πωλήσεις ύψους €394,4 εκατ. ανακοίνωσε ο
Όμιλος της Πλαστικά Θράκης για το 2022, με τα
EBITDA να διαμορφώνονται σε €48,3 εκατ. και τα
κέρδη προ φόρων (EBT) σε €32,1 εκατ., εκ των
οποίων €22,2 εκατ. αφορούν το παραδοσιακό χαρ-
τοφυλάκιο προϊόντων. Το προτεινόμενο προς δια-
νομή ετήσιο μέρισμα φτάνει τα €11,3 εκατ., που
αντιστοιχεί στο μεικτό ποσό των ~€0,26 ανά μετο-
χή. Μετά την αφαίρεση του προμερίσματος ύψους
€3 εκατ. που έχει ήδη καταβληθεί, διαμορφώνεται
υπόλοιπο μερίσματος προς διανομή ύψους €8,3
εκατ. ή μικτό ποσό ~€0,19 ανά μετοχή, όπως ανα-
κοίνωσε ο όμιλος.

Σε στρατηγική
συνεργασία με
τον Όμιλο Sun-
web, διασυνδέ-
οντας απευθείας
την Ευρώπη με
τους πιο δημοφι-
λείς ελληνικούς
π ρ ο ο ρ ι σ μ ο ύ ς
(Ηράκλειο, Ζάκυνθο, Κάρπαθο, Κω, Ρόδο και Χα-
νιά) προχώρησε η SKY express. Το πλαίσιο της
συνεργασίας προβλέπει περισσότερες από
1.000 πτήσεις με σχεδόν καθημερινές συχνότη-
τες για την περίοδο Απριλίου - Οκτωβρίου 2023,
πρόγραμμα που έχει διπλασιαστεί σε σχέση με
την αντίστοιχη περσινή περίοδο. Για επτά μήνες
η SKY express θα πετά στα αεροδρόμια του Ηρα-
κλείου, της Ζακύνθου, της Καρπάθου, της Κω,
της Ρόδου και των Χανίων μεταφέροντας περισ-
σότερους από 170.000 ταξιδιώτες από τις Βρυ-
ξέλλες, τη Γερμανία, τη Δανία και την Ολλανδία.

Βενέτη: Συμφωνία με τράπεζες 
για τα Παγωτά Δωδώνη

Σε συμφωνία με
τις πιστώτριες
τράπεζες για την
απόκτηση της χει-
μαζόμενης εται-
ρείας Παγωτά Δω-
δώνη ήρθε η εται-
ρεία Βενέτης,
όπως αποκάλυψε
ο επικεφαλής της Παναγιώτης Μονεμβασιώ-
της. Ο κ. Μονεμβασιώτης απέφυγε να αποκα-
λύψει λεπτομέρειες του deal, περιοριζόμενος
να δηλώσει ότι το τίμημα ήταν 15% υψηλότερο
από αυτό που είχε προσφέρει στην προηγού-
μενη φάση της διαγωνιστικής διαδικασίας.
Σύμφωνα με τον ίδιο, η συμφωνία με τις τράπε-
ζες περιλαμβάνει τις εγκαταστάσεις της Παγω-
τά Δωδώνη και όχι το δίκτυο, καθώς οι συμβά-
σεις έχουν λήξει. Το σχέδιο της Βενέτη για τα
Παγωτά Δωδώνη περιλαμβάνει την ανάπτυξη
12 καταστημάτων, εκ των οποίων δύο εταιρικών
και δέκα με το σύστημα της δικαιόχρησης, ενώ
οι επενδύσεις θα προσεγγίσουν σε βάθος πεν-
ταετίας τα 20 εκατ. ευρώ.

Ο
Πύργος του Πειραιά, αρχιτεκτονικό τοπό-
σημο στην αφετηρία της Αθηναϊκής Ρι-
βιέρας, στην καρδιά του μεγαλύτερου
επιβατικού λιμανιού της Ευρώπης, πρό-

κειται να υποδεχτεί ως anchor tenant την INDITEX,
έναν από τους κορυφαίους ομίλους μόδας στον κό-
σμο. Ο όμιλος, ο οποίος ξεκίνησε το 1975 με το
πρώτο κατάστημα Zara στην Corunia, δραστηριο-
ποιείται πλέον σε 216 χώρες, έχοντας συνολικά πά-
νω από 6.700 καταστήματα, ενώ στην Ελλάδα δια-
θέτει 7 αλυσίδες: Zara, Pull&Bear, Massimo Dutti,
Bershka, Stradivarius, Oysho και Zara Home. Η
συμφωνία αφορά τη μίσθωση καταστήματος συνο-
λικής εκμισθούμενης επιφάνειας 5.850 τμ, που θα
καταλαμβάνει χώρους από το ισόγειο έως και τον
2ο όροφο για χρήση Zara και Zara Home.

Συνεργασία SKY express 
με Sunweb, διασυνδέσεις 
με την Ευρώπη

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου
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Η
από κοινού απόφαση των ΠΑΕ ΠΑ-
ΟΚ και ΑΕΚ για τη διεξαγωγή του τε-
λικού του Κυπέλλου Ελλάδος στον

Βόλο την προπαραμονή εκλογών, Παρα-
σκευή 19 Μαΐου, εκ πρώτης μοιάζει δίκαιη

και εύκολα υλοποιήσιμη,
μιας και στο γήπεδο θα
υπάρχουν μόλις 400 άνθρω-
ποι με ονομαστικές προ-
σκλήσεις, αλλά μπορεί να
αποβεί σε μεγάλη «παγίδα»
για τον πρωθυπουργό και
την κυβέρνηση. Διότι ποιος
μπορεί να εγγυηθεί ότι στη

θεσσαλική πόλη δεν θα υπάρχουν οργανω-
μένοι και των δύο ομάδων που θα περιμέ-
νουν τη λήξη για να πανηγυρίσουν ανάλογα
με το αποτέλεσμα; Και ποια θα είναι η αντί-
δραση των ηττημένων εκδρομέων στους πα-
νηγυρισμούς στο κέντρο της πόλης;

Σύμφωνα με καλά πληροφορημένες πη-
γές, στους οργανωμένους τόσο του ΠΑΟΚ
όσο και της ΑΕΚ υπάρχει ένα σχέδιο για
εκδρομή στον Βόλο εκείνη τη μέρα για να
βρεθούν κοντά στην ομάδα τους, έστω και
από τηλεοράσεως. Αν το κάνουν πράξη,
ουδείς γνωρίζει τι μπορεί να προκύψει. Με

400 άτομα ονομαστικών προσκλήσεων
στον τελικό, λογικό είναι να υπάρχει και
μειωμένη αστυνομική δύναμη. Και αν οι
οργανωμένοι αποφασίσουν να «μπουκά-
ρουν» στο γήπεδο χωρίς εισιτήριο, ποιος
θα τους σταματήσει; Και αν γίνουν επεισό-
δια, ποιος θα τα χρεωθεί; Η κυβέρνηση και
ο πρωθυπουργός, φυσικά. Την τελική από-
φαση θα πάρει η Αστυνομία, που είναι αδύ-
νατον να δώσει την συγκατάθεσή της.

Το αίτημα των ΠΑΕ ΠΑΟΚ και ΑΕΚ, κατά
το μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της
ΕΠΟ, που είναι και η διοργανώτρια, είναι
πως το πρωτάθλημα τελειώνει στις 14 Μαΐ-
ου και μέχρι τον τελικό, που αρχικά ορίστη-
κε στις 24 του ίδιου μήνα, μεσολαβούν δέ-
κα μέρες απραξίας. 

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Αποκαλυπτικά ρεπορτάζ, εξαιρετικά άρθρα, σημαντικά σχόλια και παρασκήνια, 
και ΚΑΘΕ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ του ΘΡΥΛΟΥ ΤΗΣ ΚΑΡΔΙΑΣ ΜΑΣ, σε όλα τα σπορ!

Όλα στο ΚΟΚΚΙΝΟ!!!

Στην διεύθυνση

www.kokkinosprotathlitis.eu 
μπορείτε να ΞΕΦΥΛΛΙΣΕΤΕ σελίδα σελίδα τον ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ

και να διαβάσετε τα ΠΑΝΤΑ!!!

Για κάθε φίλο του Ολυμπιακού που ζει στο εξωτερικό, 

για εκείνους που αγαπούν τον ΘΡΥΛΟ, 

και ΕΠΙΛΕΓΟΥΝ την ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ και την ΚΑΘΑΡΟΤΗΤΑ της ΠΟΡΕΙΑΣ 

του ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ, 
υπάρχει η δυνατότητα της αγοράς του από το Διαδίκτυο.

www.kokkinosprotathlitis.eu

Τελικός-παγίδα για τον Μητσοτάκη

Εκδρομές για τον Βόλο
χωρίς εισιτήριο ετοιμάζουν 
οι οργανωμένοι του ΠΑΟΚ 
και της ΑΕΚ και ποιος 
θα χρεωθεί τυχόν επεισόδια 
προπαραμονή των εκλογών;



H ταν ή όχι πέναλτι; Αυτό το προαι-
ώνιο ερώτημα, για το οποίο στην

Ελλάδα τουλάχιστον υπάρχει επιτη-
δευμένη ασάφεια, που σκοπό έχει
τον έλεγχο των μαζών της κάθε ομά-
δας, η UEFA το αποσαφήνισε στο
προχθεσινό συμβούλιό της, αφού δέ-
χτηκε τις προτάσεις ανθρώπων της
μπάλας. Για την προσεχή σεζόν η UE-
FA συνιστά ότι δεν θα πρέπει να δίνε-
ται πέναλτι το χέρι ενός παίκτη αν η
μπάλα έχει «εξοστρακιστεί» προ-
ηγουμένως από το σώμα του και, ει-
δικότερα, όταν η μπάλα δεν πάει προς
την εστία. Άμεσα θα γίνει τροποποί-
ηση του κανονισμού στην παρ. 12, που
προβλέπει ότι ένας παίκτης θα πρέπει
να αποβάλλεται επειδή στέρησε από
την αντίπαλη ομάδα ένα γκολ ή μια
προφανή ευκαιρία για γκολ υποπί-

πτοντας σε παράβαση για χέρι. Το
συμβούλιο θεώρησε ότι οι παίκτες
πρέπει να αποβάλλονται μόνο αν αγ-
γίξουν εσκεμμένα και σκόπιμα την

μπάλα με το χέρι/βραχίονά τους. Σε
περίπτωση άλλων παραβάσεων με το
χέρι, οι παίκτες θα πρέπει μόνο να
παρατηρούνται με κίτρινη κάρτα.

Πέναλτι: Αλλάζει ο κανονισμός Ολυμπιακός: Τέσσερις 
οι υποψήφιοι προπονητές

Τρία ακόμη ονόματα «παίζουν» για τον πάγκο
του Ολυμπιακού, εκτός από εκείνο του Ιταλού
Τζενάρο Γκατούζο. Του Ουκρανού Σέρχι Ρεμ-
πρόφ με θητεία στην Ντιναμό Κιέβου και τη Φε-
ρεντσβάρος, του Ολλανδού Άλφρεντ Σρέντερ,
πρώην της Χοφενχάιφ, του Άγιαξ και πέρυσι της
Κλαμπ Μπριζ, αλλά και βοηθού του Ρόναλντ
Κούμαν στους «οράνιε», καθώς και του Αργεντι-
νού Ντιέγκο Μαρτίνες της Τίγκρε. 

Ανατροπή και νίκη 
τίτλου ο Ολυμπιακός

Σε ένα συγκλονιστικό παιχνίδι-διαφήμιση
του βόλεϊ στο «Μελίνα Μερκούρη», ο Ολυμπια-
κός έκανε τη μεγάλη ανατροπή, γυρίζοντας από
0-2 σε 3-2 τον τελικό με τον ΠΑΟΚ. Πλέον προ-
ηγείται 2-1 στη σειρά των τελικών και θέλει μία
ακόμη νίκη για να στεφθεί πρωταθλητής στη
Volley League. Τα σετ: 32-34, 20-25, 25-21, 25-
21, 15-11. 

Τέσσερα γκολ εναντίον
της Ρεάλ ο Καστεγιάνος

Ο Αργεντινός φορ Τάτι Καστεγιάνος πέτυχε και
τα τέσσερα γκολ της Τζιρόνα στο 4-2 σε βάρος
στης Ρεάλ Μαδρίτης, σκορ που αφαίρεσε κάθε
ελπίδα να πάρει τον τίτλο. Ο Καστεγιάνος ισοφά-
ρισε το ρεκόρ του Ρόμπερτ Λεβαντόφσκι, ο οποί-
ος είχε πετύχει ισάριθμα γκολ με την Ντόρτμουντ
στο 4-1 κόντρα στη «βασίλισσα» το 2013, καθώς
και του Ντιέγκο Μιλίτο στο 5-1 της Σαραγόσα και
του Ετσεβερία το 1947 στο 7-1 της Οβιέδο εναν-
τίον των Μαδριλένων.

Μαθήματα ψυχολογίας
από τον Γκουαρντιόλα

Από τη συνέντευξη Τύπου του Πεπ Γκουαρν-
τιόλα, προπονητή της Μάντσεστερ Σίτι: «Είναι
καλό σημάδι το να είσαι λίγο νευρικός. Οι άνθρω-
ποι αναζητούν ψυχολόγους γιατί δεν αποδέχον-
ται ότι το να είμαστε νευρικοί είναι μέρος της
ζωής μας, το άγχος είναι μέρος της ζωής μας, το
να φοβόμαστε είναι μέρος της ζωής μας. Μου
αρέσει να ζω αυτό το είδος της αδρεναλίνης. Στο
τέλος κοιμάμαι αρκετά καλά».

Ο Τζιμπούρ και τα παράνομα αυτοκίνητα
Στο ΑΤ Αλίμου παρουσιάστηκε ο άλλοτε παίκτης της
ΑΕΚ, του Ολυμπιακού, του Άρη, του Πανιωνίου και του
Ατρομήτου, ο Μαροκινός Ραφίκ Τζιμπούρ, σύμφωνα με
πληροφορίες της ιστοσελίδας Law & Order. Κλήθηκε
εκεί προκειμένου να καταθέσει ως μάρτυρας σε υπόθε-
ση που αφορά αυτοκίνητα που εξετάζεται αν είναι νόμι-
μα, καθότι η Αστυνομία είχε πληροφορίες ότι υπάρχει
κύκλωμα που τα φέρνει παράνομα από το εξωτερικό.

Υγρά ενδοφλέβια προκειμένου να αποφύγει την αφυδάτωση χορηγήθηκαν στον Γιάννη Αντετοκούνμπο
στην τρίτη ήττα των Μπακς από τους Χιτς στο Μαϊάμι. Μάλιστα, όπως έκανε γνωστό ο εκ του ιατρικού
επιτελείου των Μπακς Σαμς Σαράνια, ο Γιάννης ήταν εξουθενωμένος και είναι απίθανο να παίξει 
στο πέμπτο ματς, όπου θα κρίνει αν οι Μπακς θα αποκλειστούν από τη συνέχεια των πλέι οφ. 
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Ενδοφλέβια 
υγρά
στον Γιάννη
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Η
διάσημη Αμερικανίδα μεσό-
φωνος Τζόις ΝτιΝτονάτο θα
κάνει μια στάση στην Ελλάδα,
εν μέσω της διεθνούς περιο-

δείας της, για να παρουσιάσει το συγκλο-
νιστικό πρότζεκτ «Eden» που «σαρώνει»
all over the world με απανωτά sold out.

Η λαμπερή ερμηνεύτρια με τη «χρυσή
φωνή των 24 καρατίων» και βραβευμένη
τρεις φορές με Grammy θα εμφανιστεί
στο Μέγαρο Μουσικής την Τρίτη 30 Μαΐ-
ου για να συστήσει στο ελληνικό κοινό το
πρώτο παγκοσμίως ολιστικό μελωδικό
έργο (με ελληνικούς υπέρτιτλους) αφιε-
ρωμένο στη Γη.

Με τέσσερις αιώνες μουσικής από τον
Γκλουκ, τον Χέντελ και τον Καβάλι μέχρι
τον Μάλερ, τον Ιβές και τη βραβευμένη
με Όσκαρ συνθέτρια Ρέιτσελ Πόρτμαν, το
«Eden» αποτελεί μια κατακόρυφη δήλω-
ση ελπίδας που γιορτάζει το μεγαλείο, τη
δύναμη και το μυστήριο της φύσης σε
συνδυασμό με την επίδραση της μουσι-
κής.

Η ΝτιΝτονάτο περνάει φιλόδοξα μηνύ-
ματα για την προστασία του πλανήτη μέ-
σω του ευρύτερου ρεπερτορίου, μοιρά-
ζοντας εγγενείς σπόρους σε κάθε συ-
ναυλία της προκειμένου να παροτρύνει
τους θεατές και μέλη της κλασικής μου-
σικής κοινότητας να συμμετάσχουν με
αγάπη και σεβασμό στην αναγέννηση του
υπέροχου καλειδοσκοπικού κόσμου που
μας περιβάλλει.

«Κάθε μέρα που περνά εμπιστεύομαι
όλο και περισσότερο την τέλεια ισορρο-
πία, το εκπληκτικό μυστήριο και την κα-
θοδηγητική δύναμη του φυσικού πλού-
του γύρω μας για το πόσα πολλά έχει να
μας διδάξει η Μητέρα Φύση. Το “Eden”
είναι μια πρόσκληση να επιστρέψουμε
στις ρίζες μας για να συνδεθούμε όσο
πιο βαθιά μπορούμε με την αγνή ουσία
της ύπαρξής μας και να φυτέψουμε
σπόρους ελπίδας για το μέλλον», ανέ-
φερε σε σημείωμά της η ερμηνεύτρια.
Και πρόσθεσε: «Ξέρω ότι η μουσική
μπορεί να σώσει ζωές, να θεραπεύσει
βαθιές πληγές, να ενοποιήσει τις κοινό-
τητες και μπορεί να φέρει πραγματική
ελπίδα και παρηγοριά την πιο σκοτεινή
ώρα. Αυτός είναι ο λόγος που είμαι
ακτιβίστρια».

Η Τζόις ΝτιΝτονάτο έχει συμμετάσχει
σε εργασίες ενημέρωσης στις φυλακές
στις ΗΠΑ, είναι ενεργός υποστηρικτής
της μουσικής εκπαίδευσης μέσω του El
Sistema, το οποίο έχει αλλάξει τη ζωή
περισσότερων από 700.000 παιδιών στη
Βενεζουέλα, και χρησιμοποιεί την πλατ-
φόρμα της για να υποστηρίξει την κοινω-
νική αλλαγή.

Το εμβληματικό και πρωτοποριακό
πρότζεκτ της είναι αποτέλεσμα της άψο-
γης συνεργασίας με τους μακροχρόνιους
κορυφαίους μουσικούς της ορχήστρας Il
Pomo d’Oro, του μαέστρου Μαξίμ Εμε-
λιανίτσεφ, της σκηνοθέτιδας Μαρί Λάμ-
περτ και της οσκαρικής συνθέτριας Ρέι-
τσελ Πόρτμαν.

Η σούπερ σταρ της όπερας 
Τζόις ΝτιΝτονάτο 
στην Αθήνα

Θα εμφανιστεί στο Μέγαρο 
την Τρίτη 30 Μαΐου για να συστήσει

στο ελληνικό κοινό το πρώτο 
παγκοσμίως ολιστικό μελωδικό 

έργο (με ελληνικούς υπέρτιτλους)
αφιερωμένο στη Γη

Ο μαέστρος 
Μαξίμ Εμελιανίτσεφ
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Πρεμιέρα 
για Χαραλαμπόπουλο και 
τον top σκηνοθέτη Πίτερ Στάιν

Το Δημοτικό Θέατρο Πειραιά σήκωσε αυλαία με την εξαιρετι-
κή παράσταση «Ο Μισάνθρωπος» του Μολιέρου και η νύχτα
έγινε μέρα από τα φλας και τις λαμπερές παρουσίες. 

Με αφορμή τα 400 χρόνια από τη γέννηση του Γάλλου συγ-
γραφέα, το Δημοτικό Θέατρο Πειραιά υποδέχτηκε μια από τις
σημαντικότερες κωμωδίες ηθών των τελευταίων αιώνων με all
star θίασο.

Η Άννα Μαρία Παπαχαραλάμπους με την Όλια Λαζαρίδου, 
τον Βασίλη Χαραλαμπόπουλο και τον σύζυγό της Φάνη Μουρατίδη

Ειρήνη Νταϊφά, Γιάννης Χριστοδουλόπουλος, Νίκος Χαρλαύτης, Γιωργής Τσαμπουράκης

Πίτερ Στάιν, Παρασκευή Δουρουκλάκη Γιάννης Χριστοδουλόπουλος

Όλια Λαζαρίδου, Όλγα Παυλάτου Αποθεωτικό φινάλε! 
Παρασκευή Δουρουκλάκη, 

Νάνσυ Μπουκλή

Μίνως Μάτσας, Βασίλης Χαραλαμπόπουλος, 
Όλγα Κεφαλογιάννη

Ο ηθοποιός
Γιώργος
Ψυχογιός
με τον

σκηνοθέτη 
Πίτερ Στάιν 
και τον
πρωταγωνιστή
Βασίλη
Χαραλαμπόπουλο



H
γυναίκα στην εγκυμοσύνη καλείται να
συνηθίσει μια σειρά από αλλαγές στο
σώμα της και την ψυχική της διάθεση.
Είναι σημαντικό να γνωρίζουμε ότι

στην περίοδο της εγκυμοσύνης μπορεί να εμφα-
νιστούν αλλαγές και στην όραση. Πολλές είναι
ήπιες και παροδικές και υποχωρούν μετά τον το-
κετό. Μερικές όμως είναι επίμονες και άλλες
κρύβουν σοβαρά προβλήματα.

«Οι οφθαλμικές αλλαγές της εγκυμοσύνης εί-
ναι πολύ συχνές. Αν και οι περισσότερες είναι κα-
λοήθεις, φυσιολογικές αντιδράσεις στις μεταβο-
λικές, ορμονικές και ανοσολογικές τροποποι-
ήσεις που απαιτούνται για την προσαρμογή του
οργανισμού στο αναπτυσσόμενο έμβρυο, υπάρ-
χει ενδεχόμενο να αναπτυχθούν, να επιδεινω-
θούν ή ακόμη και να υποχωρήσουν ορισμένα σο-
βαρά προβλήματα στα μάτια», αναφέρει ο δρ
Αναστάσιος Κανελλόπουλος, χειρουργός -
οφθαλμίατρος, καθηγητής Οφθαλμολογίας του
Πανεπιστημίου της Νέας Υόρκης. Σχεδόν όλες οι
δομές των ματιών μπορεί να υποστούν αλλαγές
στη διάρκεια της εγκυμοσύνης.

Σε αυτές συμπεριλαμβάνονται τα βλέφαρα, ο
επιπεφυκώς, ο κερατοειδής, ο φακός του ματιού,
ο αμφιβληστροειδής χιτώνας, ακόμη και το οπτι-
κό νεύρο και ο οφθαλμικός βολβός. Η δυσανεξία
στους φακούς επαφής, η ξηρότητα στα μάτια και
η πτώση και στα δύο βλέφαρα είναι μερικές από
τις φυσιολογικές αλλαγές των ματιών που παρα-
τηρούνται συχνά στην εγκυμοσύνη. 

Μια άλλη φυσιολογική αλλαγή είναι το χλόα-
σμα ή μέλασμα, δηλαδή η υπερμελάγχρωση (πιο

σκούρο χρώμα) στο ένα ή και στα δύο βλέφαρα. Η
σκούρα χροιά συχνά υποχωρεί μετά τον τοκετό,
αν και μερικές φορές επιμένει για αρκετό καιρό.

«Αν μια έγκυος πάσχει από γλαύκωμα και παίρ-
νει φάρμακα για αυτό, πρέπει να συμβουλευτεί τον
οφθαλμίατρό της για να βεβαιωθεί ότι πρέπει να
συνεχίσει να τα λαμβάνει», τονίζει ο καθηγητής.
Μπορεί επίσης να υπάρξει θόλωμα της όρασης,
που οφείλεται σε αλλαγή του πάχους του κερατο-
ειδούς χιτώνα του ματιού κατά το δεύτερο και το
τρίτο τρίμηνο της κυήσεως. Η αύξηση του πάχους
του κερατοειδούς οφείλεται στην κατακράτηση
υγρών, που είναι συνηθισμένη στην εγκυμοσύνη.
Η συνέπεια μπορεί να είναι αλλαγές στη διάθλαση
του φωτός και δημιουργία παραμορφωμένων ει-
κόνων, που όμως επανέρχονται στο φυσιολογικό
μετά τον τοκετό. Υπάρχει όμως και ενδεχόμενο
επιδείνωσης των διαθλαστικών ανωμαλιών, όπως
η μυωπία. Η επιδείνωση συχνά επιμένει μετά τον
τοκετό, για αυτό συνιστάται προληπτικός έλεγχος
της όρασης έπειτα από έναν χρόνο. Αν εξάλλου αλ-
λάξει το σχήμα του κερατοειδούς, μπορεί να πα-
ρατηρηθεί επιδείνωση στον κερατόκωνο, μία εκ-
φυλιστική νόσος του κερατοειδούς, κατά την
οποία από σφαιρικός γίνεται κωνικός.
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kpapakosto@yahoo.gr

Πολλές είναι ήπιες και παροδικές 
και υποχωρούν μετά τον τοκετό, 
μερικές όμως είναι επίμονες και άλλες
κρύβουν σοβαρά προβλήματα

Επιδείνωση 
των αυτοάνοσων
«Στην εγκυμοσύνη μπορεί να επιδεινω-

θούν ή να αναπτυχθούν οφθαλμικές εκδη-

λώσεις που σχετίζονται με υποκείμενα

προβλήματα υγείας. Για παράδειγμα, η νό-

σος Graves (μια μορφή υπερθυρεοειδι-

σμού) συχνά παρουσιάζει επιδείνωση κατά

το πρώτο τρίμηνο της κυήσεως, ύφεση στο

δεύτερο και τρίτο και υποτροπή μετά τον

τοκετό. Στο διάστημα αυτό μπορεί να παρα-

τηρηθούν οφθαλμικά προβλήματα, όπως

πρόπτωση βλεφάρων και εξοφθάλμια μυϊ-

κή παράλυση. Οι ήπιες περιπτώσεις μπορεί

απλώς να παρακολουθούνται, αλλά οι μέ-

τριες προς σοβαρές μπορεί να χρειαστούν

φαρμακευτική θεραπεία. Αντίστοιχα, στις

εγκύους με υπέρταση μπορεί να παρατη-

ρηθούν οφθαλμολογικά συμπτώματα,

όπως θόλωμα της όρασης, φωτοψίες, σκο-

τώματα (σκοτεινά σημεία στο οπτικό πεδίο)

και διπλωπία (η έγκυος βλέπει διπλά είδω-

λα). Όλα αυτά τα συμπτώματα είναι ύποπτα

για προεκλαμψία, μια επικίνδυνη επιπλο-

κή της κύησης. Σε τέτοια περίπτωση η έγ-

κυος πρέπει να επικοινωνήσει κατεπει-

γόντως με τον μαιευτήρα της», επισημαίνει

ο κ. Κανελλόπουλος.

Δρ Αναστάσιος Κανελλόπουλος,
χειρουργός - οφθαλμίατρος,

καθηγητής Οφθαλμολογίας του
Πανεπιστημίου της Νέας Υόρκης

Εγκυμοσύνη
και αλλαγές
στην όραση 

Εγκυμοσύνη
και αλλαγές
στην όραση 



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Είναι μια έντονα ανατρεπτική μέρα για την
προσωπική σας ζωή. Θα υπάρξουν αρκετά
θέματα που θα προκύψουν σήμερα και θα
έχουν ως κοινή συνισταμένη τους ανθρώ-
πους στους οποίους έχετε χαρίσει τα συ-
ναισθήματά σας. 

Ταύρος
(21/4-20/5)
Για κάποιον λόγο οι σχέσεις με τους οι-
κείους σας θα γίνουν αρκετά περίεργες,
όταν μάλιστα ανακαλύψετε ότι υπάρχουν
κάποια μυστικά ή συζητήσεις που έγιναν
χωρίς την παρουσία σας αλλά αφορούσαν
εσάς. 

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Είναι καιρός να μάθετε κάποιες αλήθειες ή
να δείτε το πραγματικό πρόσωπο κάποιων
που βρίσκονται κοντά σας. Είναι μια μεγάλη
στιγμή για να βρείτε τη δύναμη να αντιδρά-
σετε σε κακούς χαρακτήρες ή κακές συμπε-
ριφορές. 

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Σήμερα καλό είναι να μην κάνετε αγορές, μη
διεκδικήσετε και μη ζητήσετε τα χρήματα
που σας χρωστούν. Φροντίστε να μαζέψετε
τις δυνάμεις και τα συναισθήματά σας που
έχουν θυσιαστεί για κάποια πρόσωπα που
δεν το άξιζαν. 

Λέων
(23/7-22/8)
Η μέρα σας ξεκινά με κάποιες περίεργες
καταστάσεις που αφορούν την προσωπική
σας ζωή. Αν πρέπει να δώσετε κάποιες λύ-
σεις, τότε ανατρέξτε στο παρελθόν και θα
καταλάβετε τους λόγους. 

Παρθένος
(23/8-22/9)
Είστε σε μια αρκετά δύσκολη στιγμή που
οι εχθροί σας έχουν βαλθεί να σας κά-
νουν δύσκολη τη μέρα σας. Βέβαια,
εσείς φροντίστε να κρατήσετε την από-
λυτη κυριαρχία σας, γιατί όλα είναι θέμα
σκέψης και θέσης σας απέναντι στα γε-
γονότα και τους άλλους. 

Ζυγός
(23/9-23/10)
Για κάποιους λόγους θα καθυστερήσουν

σήμερα τα σχέδιά σας ή θα τα βάλετε σε νέ-

ες βάσεις προτού ακυρωθούν. Χρειάζονται

καλοί χειρισμοί για να κάνετε εκείνα που

πραγματικά έχετε ποθήσει να πραγματο-

ποιηθούν. 

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Είναι πολύ πιθανό να ακυρώσετε κάποιο

επαγγελματικό ραντεβού ή να κάνετε κά-

ποια κίνηση που θα σας απαλλάξει από μια

κατάσταση που είναι σε βάρος σας. Φροντί-

στε να μην εκτεθείτε με λόγια και πράξεις. 

Τοξότης
(22/11-21/12)
Για εσάς των πρώτων ημερών κάποια μι-

κρή αναστάτωση που θα νιώσετε θα σας

προκαλέσει έντονο προβληματισμό για

συμπεριφορές ανθρώπων του περιβάλ-

λοντός σας. 

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Είναι δύσκολη μέρα για να κάνετε αγο-

ρές, να πουλήσετε και να διεκδικήσετε

τα χρήματα που τυχόν σας χρωστούν. Εν-

νοείται ότι πρέπει να αποφύγετε συμφω-

νίες που προορισμό έχουν το κέρδος. 

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Εσείς των πρώτων ημερών θα έχετε κάποι-

ες ανατροπές που αφορούν την προσωπική

σας ζωή. Αν πρέπει να κάνετε μια νομική

κίνηση, αφήστε την καλύτερα για τον άλλο

μήνα.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Σήμερα θα έχετε κάποια αδιαθεσία ή θα

σας απασχολήσει ένα παλιό ζήτημα της

υγείας σας. Πολύ πιθανό να έχετε μια

εμμονική συμπεριφορά για ένα πρόσω-

πο που σας δημιουργεί εκνευρισμό με

εκείνα που κάνει κρυφά από εσάς.
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Η Σελήνη προχωρά στο ζώδιο του
Λέοντα, κάνοντας μια δύσκολη
όψη με τον Πλούτωνα. Επίσης, θα
σχηματίσει κενή πορεία που είναι

ένα βάρος πρώτα για την ψυχολογία μας
και μετά για γεγονότα που αφορούν μεγάλο
μέρος πληθυσμού. Όσοι ανήκετε στις
πρώτες μοίρες του Λέοντα και Υδροχόου
θέλει πάρα πολλή προσοχή, κυρίως στις
καθημερινές σας ενασχολήσεις. 




